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Világosságot!
(Sz.) Lukács Béla borzalmas tragikuma 

mély megdöbbenést kellett országszerte. És 
a megdöbbenés nyomában ott van minden­
kinek kedélyében a mély és igaz részvét. 
A férfit, kit egyedül saját ereje, saját ne­
mes és nagy tulajdonságai emellek magas 
polezokra, kit egyedül személyes tulajdon­
ságaiért tüntetett ki becsülésével a nemzet, 
bizalmával a király, s részese volt mind­
annak a földi jónak, mire küzdő ember 
nagyratűrö ambicziója törekszik: kegyetlen 
végzetnek áldozatul esvén, méltán gyászol­
hatják nemcsak övéi, nemcsak buraijai, ha­
nem összes kartársai.

Miért kellett Lukács Bélának ilyen rette­
netes véget érnie? Birtokában lévén magas 
állásnak, a magas állással járó tekintély­
nek, élvezhette volna az elet ama ne­
mes örömeit, a mik mint vagyonos 
ember, mint boldog családapa, mint köz- 
tisztességben álló férfiú, s mint a köz­
élet mindig nagy hivatásu, nagy ké­

nt mu önzetlenül mun-pességii, ritka szorgalmú, 
kálkodó alakja számára, csomójával kínál­
koztak neki.

Azok közé az emberek közé tartozott, 
kiket bízvást a sors kegyeltjeinek lehet ne­
vezni. Csodálatos véletlen mentette meg 
kicsi gyermekkor, ban attól a szörnyűséges 
katasztrófától, melynek egész családja ál­
dozatul eseti, mikor Zalatnán rémes vér­
fürdőt csinált a magyarok ellen fellázadt 
oláhok besti,alifása. Dajkája megmentette. 
Csak őt magát. Egész családja elpusztult. 
Ks ebből a gyermekből izmosodott fői Lu­
kács Béla. Egész élete rendjén sikerek ko­
ronázták minden munkáját. Folyton emel­
kedett. Tettereje örökös tevékenységre sar­
kalta és könnyű szerrel győzedelmeske­
dett mindazokon a nehézségeken, miket 
a sors küzdő férfiak útjába vet. Leg­
utolsó szereplésének is lény es sikcic 
veit. Minden illetékes tényező elismeri, 
hogy a párisi világkiállításban nemzetünk 
számára osztályrészül jutóit dicsőség job­
bára az ö munkálkodásának, fáradságot

köszön­ném ismerő roppant tetterejének 
lietö.

És végezetül mégis szörnyű tragikumnak 
ese t áldozatul. Öngyilkos lett. Még az ön­
gyilkosság formái közül is olyan borzad al­
másat választott magának, hogy ez is fo­

kozza a tragikumán nyilvánuló általános 
megdöbbenést.

Mi vitte Lukács Bélát abba a sötét két­
ségbeesésbe, melytől szabadulni nem tud­
ván, a zajló Dunába vetette magát ? Az, 
hogy megtámadták gyanúsításokkal. A gya­
núsítás kikezdte becsületét, s ő, a ki egész 
életén át l'üitétlen becsülettel vívta meg 
összes magán- és közéleli harczait, két­
ségbeesett; mert attól félt, hogy becsülete 
veszedelemben forog. Annyira ragaszkodott 
férfias becsületének minden makulától mentes 
tisztaságához, hogy a puszta gyanúsítások íu- 
lött való elmélkedés is megzavarta agyát. 
Beteg elmével követte el szörnyű teltét, -lú- 
zan elmével nem juthatott volna ily rette­
netes elhatározásra.

A párisi kiállítás magyar kormánybiztos- 
ságának dolgairól sokat beszéltek. Sőt né­
mely lapok Írtak is. Beszéltek és irtuk ho­
mályos formákban bizonyos visszaélések­
ről, rossz gazdálkodásról, pazarlásig menü 
könnyelmű költekezésekről. A társadalom­
ban lábiakapoü gyanúsító bajiam belera- 
gadt ezekbe a híresztelésekbe. A rágalom 
kigyó-nyelve édes kéjjel nyalogatta a pré­
dát. Beszéllek holmi vizsgálatról, melyet a 
kereskedelmi minisztérium megtartatott, s 
beszéltek arról, hogy e vizsgálat igen fur­
csa eredményekre jutott. Mi történt, mi 
nem történt valósággal : nem tudjuk. 
Mi igaz, mi nem igaz a homályos hí­
resztelésekből : nem tudjuk, nem is ku­
tattuk. Egy dologról azonban bizonyosak 
vagyunk. Árról, hogy Lukács Beáinál., a 
kiállítási kormánybiztosság fejének, nem 
volt, nem lehetett semmi része semmiféle 
visszaélésben.

Ismervén múltját, közéleti szerepléseit, 
karakterét, s mindazokat a tulajdonságokat, 
mik karakterét megalkották: teljesen ki­
zártnak tartjuk azt, hogy Lukacs Béla tud­
tával eshetett meg a kormány-biztosság 
dolgai körül valami, a mi nem teljesen és 
tökéletesén korrekt természetű. Ha történ­
ték visszaélések: ezekért rá lehet erősza­
kosan róni a felelősség terli-t, de az ö 
jóhiszeműsége bizonyára minden kétségen 
fölül áll. Ö maga már nem mentheti 
magát ; de földi elet rendjén hatalmasabb 
bizonyságot soha seriki senr tett a maga 
becsületességének érzetéről, mint ö, a kit 
már az a gondolat is a halálba kergetett, 
hogy becsületét ki akarjak kezdeni.

Xos, a Lukács Béla becsületet nem sza­
bad holta után sem a gyanúsítások prédá­
jául hányni. Mi eddig soha sem szülöttünk 
a párisi kiállítás kormány biztosságának vi­
selt dolgairól. Most sem szólunk róla, 
mert nem tudunk róla semmi bizonyosat. 
Semmi egyebet, mint ama homályos gya­
núsításokat. Most azonban követeljük, hogy 
világosság deiittessék a történtekre.

Álljon tisztán a magyar közvélemény 
előtt a helyzet ! Lukács Béla szellemét 
nem engesztelhetik ki azok a kétes rna-

gasztalások, miket hivatalos tényezők fáj­
dalmas ömlengések' közt hangoztatnak holt­
teste és ravatala fölött. Világosságot ké­
rünk ! Világosságot és igazságot! Igazságot 
nemcsak Lukács Béla szellemének és be­
csületének, hanem másoknak is. Iia tör­
téntek visszaélések, ám tudjuk meg, kik 
a bűnösök és érje utol ezeket az igazsá­
gos bünhődés. Se kormánynak, se mások­
nak nincsen joga ahhoz, hogy Lukács 
Béla rettenetes tragikumára hivatkozva, 
most már napirendre térjenek az ügy fölött.

E végből követeljük, hogy a párisi ma­
gyar kiállítás ügye minden legapróbb pénz­
ügyi részletével a parlament elé terjesztes­
sék, gondosan, alaposan megvizsgáltassák 
és eredményeihez képest mindeneknek igaz­
ság adassák. Ha vannak bűnösök: ezek ne 
takarózhassanak bele Lukács Béla szem fedő­
jébe. Ha pedig nincsenek: hát ezt is tud­
nunk kell világosan. A gyanúsítás ne ka­
paszkodhassak bizonytalanságokba.

Világosságot követelünk. E követelés tel­
jes méltányossága ellen senkinek sem lehet 
szava.

Közéletünk.

Budapest, jannál’ 8.
Moyyar itiiiiisztr Jificsben. Mint Bícs-

biV. távirják : Szé'l Kálmán miniszterelnököt ma 
délben a király hosszabb kihallgatáson fogadta. A 
mai nap folyamán Széli miniszterelnök, továbbá 
Darányi és Hegedűs miniszterek az újév alkalmá­
ból tisztelegtek Karoly Ferdinand, Lajos Viktor, 
lápot Sealválor és Burner főherczegeknél és Mária 
Terein töherczegasszonyn.il. Széli Kálmán mi­
niszterelnököt és Darányi Ignácz földrnivelésügyi 
minisztert holnap Ferenci Ferdinand löhercieg is 
kihallgatáson fogadja. Hegedűs Sándor kereskede­
lemügyi miniszter azonban kimentette magul, 
minthogy már ma délután Budapestre kellett utaz­
nia, hogy a kormány nevében megtegye az intéz­
kedéseket Lukács Béla, a párisi kiállítás magyar 
kormánybiztosa temetése tekintetében, a ki pilla­
natnyi elmezavarban oly szomorú véget vetett 
életének. A temetés, a melyen a magyar kormány 
összes tagjai vészt óhajtanak venni, ez okból csak 
csütörtökön délután :> urakor lesz. Hegedűs Sán­
dor kere.-kedclemügyi miniszter Becsből távirati­
lag pompás koszorút rendelt a ravatalra, e fel­
írassa! : „Régi barátjának —■ Hegedűs Sándor“. 
Darányi lüldmivelésügyi miniszter is babérkoszorút 
rendelt nemzetiszinü szalaggal és e felírással: 
„Lukács Bél-nak, a párisi kiállítás kormánybizto­
sának balás kegyelete jeléül — a magyar földmi- 
velésügyi minisztérium“. Széli Kálmán miniszter­
elnök valószínűleg csak csütörtökön reggel utazik 
el Bécsböl. A miniszterelnök, a ki a mai napon 
is számos látogatást fogadott, ina este magyar 
díszben megjelent az uj angol követ Sir Francis 
Plunkett fogadó-estélyén. Holnapra Széli Kálmán 
miniszterelnök gróf Goluchoirsti külügyminiszter és

0 Zalatnától mintegy tizenkét kilométernyire dél­
kelet felé, a Gyulafehérvárra vivő útban fekszik Pre- 
száka falva. Szétszórt szegényes viskói között egy helyen 
az Ompo'y-völgye hirtelen összeszorul. Az északra fekvő 
hegyek egy nyúlványa lenyomul egészen a patakig, úgy, 
hogy közte s a viz között alig marad az országút ré­
szére egy kis he.iy. Itt, közvetlenül a hegynyulvány tö­
vében áll egy szalmával fedett viskó, elkerített udvarán 
pedig egy emlékoszlop. Lukács Béla tétette oda. Néhány 
év elölt egy veresre mázolt fakereszt állott még a he­
lyén, annak a katasztrófának emlékére, mely e ponton a 
zalatnai magyarságot 1818-ban érié.

Az ezrekből álló oláh tábor nem merte szembe tá­
madni azt a másfélszázból álló magyar lakosságot, 
mely fegyverekkel látta el magát. Reájuk gyújtották 
tehát Zaiatna városát. Lukács Béla atyjának hazát 
gyújtották fel előszűr. Ez az emeletes ház (meg van most 
isi domb tövében épült s tetejének túlsó vége egészen a 
dombig ér. Könnyű voit felgyújtani. Innen terjedt a tűz 
tova, a bátor csapat kénytelen volt kivonulni a város­
ból. Gyulafehérvár felé igyekezett. A preszakai szoros­
nál eiárkoUák előtte az utat az oláhok. Szekér, kocsi, 
gyalogos, mind felakadt. A hegyről eleinte köveket ben- 
görgettek reájok, azután fegyverrel mentek nekik, mikor 
általános lett soraikban a zavar. Lekaszabolták vala­
mennyit.

Volt ott egy esztendős fiúcska is. Üt homlokon ütötte 
egy oláh lándz a. Azt hittek eleget kapott, hogy bele­
haljon. A holttetemekből rögtönzött halom tetejére dob­
ták a siró-nvó fiút. Oláh dajkája éjjel eljött érte, haza­
vitte, megmentette.

Ez a tiuest:a Lukács Béla volt.
Egész életén át viselte homlokán a lándzsa okozta 

sebforradást.

tozni. Még csak részvényeket se vásárolt, nehogy hozzá­
férhessen a gyanú, miszerint üzérkedik.

Mikor miniszterré lett, nem engedte, hogy egyszerű 
háztartásában valami is megváltozzék. Még csak inast 
sem tartott. Mikor nyaranta Zalatnára ment, vitt magá­
val egy hivatalszolgát, de nem engedte, hogy az mást 
végezzen, mint hivatalos dolgokat. Elhozalta vele a 
postán érkezett iratokat, az aláírásokat az szárította fel 
itatós papirossal — mert ott is száz számra volt az alá­
írás — de azontúl nem volt szabad mást dolgoznia. Ne­
hogy úgy tűnjék fel, hogy saját czéljaira használja fel 
az állam alkalmazottait.

De midőn ennyire ment a puritanizmusa, nem csoda, 
ha érzékeny lelke megbontást érzett minden kicsiség 
miatt.

A nyáron gyanúsították — nem öt, de egyik alkal- 
mazotlját. Ez már eiég volt neki, hogy felháborodjék 
egész lelkiilete. Ki kelt magából, elvesztve önuralmát 
jött haza Parisból. Még csak át sem öltözködött az út­
hoz, még csak el sem búcsúzott senkitől, annyit sem 
mondott senkinek, hogy elutazik, a vaspályához hajta­
tott s a legelső vonattal jött haza. Hazulról pedig a 
szanatóriumba.

Ki vagy mi fejti meg ezt a fordulatot 3
Bizony, por és hamu vagyunk 1

A politikai helyzet Ausz­
triában.

K állag közös pénzügyminiszter, valamint dr. Kur­
ier osztrák miniszterelnök látogatásai várja.

Lukács Béla a normálisan fejlődött emberek közé 
tartozott, kim-k teljes összhangban állottak lelki és 
testi tehetségei. N in volt hinne semmi ahnormis, 
semmi szertelen, semmi rendkívüli. Szellemi kvpi.-sege 
rendszeres, alapos, de nem valami epochal!». Sokat ta­
nult, sokat tudott, sokat dolgozott, d ■ nem a rendkívüli 
zsenik sorába tartozott, a kiknek lelkivilágában oly 
gyakori az anomália, hogy szinte szabály szamba megy. 
O azzal küzdötte fel magát, hogy szorgalmasan dolgo­
zott. Júform :c mindig dolgozott. Mi-:: pi. enőhbyen, 
zaiatnai házának te rímben is dolgozott ; mikor fiHefá- 
radí fáinak öntözésébe, iratait, könyveit vette elő — 
pihenésül. Munka nélkül sohase volt.

Nazy szenvedélyek se zavarták meg lelkének egyen­
súlyai. Igazi szenvedélye nem is volt. t fiöudes kedélyes 
természetét nem dúlta fel semmi erős lelki felindulás. 
Még haragudni sem tudott valami nagyon. Családi 
élete a legholdogabhak egyike. Megható szeretettel 
csüngött nőién s egészséges kedves gyermekein. A mi 
amliicziói voltak, azokat megvalósította.

Nem voit semmi oka, hogy meghasonlásba jöjjön az 
élettel.

Iszonyú rejtély az ő katasztrófája.

Mosón vármegye uj főispánja. Szombathelyről jelen­
tik : Kagy Jenő mosonvármegyei főispánt a törvényha­
tóság február 7-én iktatja be hivatalába. Nagy ma le­
mondott Vasvarmegye tiszti főügyészi állásáról. A vár­
megye tisztikara Karolyi Antal alispán vezetése alatt 
búcsúzott el tőle. Vasvármegye Betätig Ede főispán 
vezetése alatt nagy küldöttséggel vesz részt a beikta­
táson.

Me £Zavarodé 1 elmével kereste a halált, ez nyilván-
való. 1 [o.-.szabi) idő óla •_ry ideggyt g> ir t-'zet gondozása
aluli állott, s onnan ez a adt ni, hogy a Duna Imi lámái

v sse «n a ^ t.
D" ez cctk felig mag> -rázza teltét. Nyitva marad a

kérdi seek rítus k fele : in vitte oda ezt a harrnoniku-
?,in "ej tódult embert, bo gy lelkének egyensúlya mui-rbo-
moljon ? *

Je lem dóig; ban purit m lecsuktajellemezte hu­
kacs Bélát.

A mi apai •agyon.iból ni eg mar adt — cs-'-kély indián]
ezer forint — azt takart kpénztárban helyezte el katna

Néhány nappal ezelőtt rámutattunk arra, hogy 
az uj képviselőválasztások folytán még rosszabbo­
dott a politikai helyzet Ausztriában.

A mik azóta történtek, még jobban megerősítik 
ezt a véleményt. Egész Ausztriában a radikális

s az államfenlartó 
c! vezéreiket és ve-

Béesben a második 
pótválaszlason Pro-

eiemek győzedelmeskednek 
pártok egymásután veszítik 
zérkavukat.

Igaz ugyan, hogy tegnap 
választókerületben lefolyt 
chuseha keresztény-szoezialista jelölt többséget 
kapott dr. Adler szoczialdemokrala jelölttel szem­
ben, de Dipauli a német néppártnak vezérem­
bere, a klerikális tábor esze, Tirol koronázatlan 
királya, ősi kerületében, Bozenben megbukott s 
megbukott dr. Gessmann is, Lueger jobb keze, 
Kvemsben.

Ausztria nagy katasztrófa előestéjén áll s sze­
rencsétlensége ennek a boldogtalan országnak, 
hogy még legselejtesebb | politikusainak bukása i=, 
mert Dipauli és Gessmann ezek voltak, aggoda­
lommal tuiti el az embert. Bárhogy gondolkozzék 
is az ember a klerikálisokról, bár mennyire tisz­
tában legyen is azzal, hogy végső okaiban ők is 
Ausztria sírásói, mégis ma az a helyzet, hogy a 
szocziáklemokratákkal szemben ók államíentariok 
s minden mandátum, melyet elveszítenek, egy ki­
eseit ku Ausztria fundamentumából.

És mégis mi történt ? Bécsben öt közül két 
mandátumot elveszítettek s a harmadikat is csak 
a legnagyobb becstelenséggel, csalással és áru­
lással tudták csak megszerezni, de kétségtelen, 
hogy a jövő választáson ezt a mandátumot is 
elveszítik. Csehországban a szocziáldemokraták 
hét közül fiat mandátumot veszítettek et, de ezt 
nem ullamfentarló pártok nyerték meg, hanem 
megnyerték Schönererék, a kik a Habsburg- 
dinaszliának még a szocziáldemokratáknal is 
nagyobb ellenségei, s a kik addig nem fognak 
nyugodni, inig csak Ausztriát rongyokra nem

A nő otthon és a társada­
lomban.

Jrta és az i. M. í. társaságban felolvasta:

ár. ITe-anaar-r. „Á.rxnir'-n.é.

Ne vegyék szerénytelenségnek, ha ezen — úgy­
szólván — szentelt helyen, bátorkodom önök előtt 
felszólalni, itt, a hol annyi tudományos, komoly 
férfiú merített az önök számára a tudás kiapad­
hatatlan forrásából, a hol íróink, publiczistáink 
legjava ragyogtatta sziporkázó szellemét, i-me­
télve kérem, ne annyira szerénytelenségemnek 
tudják be megjelenésemet itt, mint inkább azon 
óhajomnak, hogy a conference-ok terén is kifeje­
zésre juttassam, ha — sajnos nem i» 
dá-unk, de legalább törekvésünk egyenjogosUlt- 
sagát.

Mig a külföldön az asszony már reges-regen 
elfoglalta helyét a lelolvasó aszta! mellett és e 
módon is hatalmasan küzdhet a haladás érdeke­
ken. addig nálunk, a hol ritkaság számba megy 
e jelenség, még meg kell hódítanunk e fontos 
kulturális teret, és annál inkább számítok kegyes 
elnézésükre, mert mint magányos küzdő, merész­
kedem egv előttem ismeretlen talajon kitűzni az 
első zászlót; a tisztelt hallgatóság megnyugtuta­
sam azonban kijelentem, hogy legkevésbbe sincs 
szándékomban véres harezi lobogót lengetni, ha­
nem ellenkezőleg, a béke fehér zászlója >o >0}, 
falva, jelenek meg színük előtt. — „Nicht mit­
zuhassen, mitzulieben bin ich hier , nem a 
férfiak ellen, hanem az egyén és annak létjogo­
sultsága, a közös társadalmi együttműködés mel­
lett akarok szót emelni, nem mint 
harezosa a női jogoknak lépek ónok ele 
azt tartja, hogy az emberiség .
csakis a no müve lehet, sőt ellenkezőleg, készség­
gé! elismerem, hogy a férfi dolga a majunem zu 
tonvra került czivilizáczio hajojat ismét helyebe 
terelni, de gyorsabban, biztosabban erne czelt, 
ha szövetségesül szólítaná a nőt, a kiben buzgó,
derék munkatársat, segédet es szukseg ***?*“ 
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tes, liogv a nő sem akar mint sr.ámfelctti ven 
az étet terített asztalához kerülni, a iioi csuk u 
jól fellegyverkezett, az erős és tehetséges tud 
magának helyet szorítani. Nem nagyon helyes es 
indokolt-e, ha minden módon igyekszik elsajátí­
tani mindazt, a mi önérzetét emelheti és képesíti 
arra, hogy tehetségeihez, hajlamaihoz mérten, ön­
erejéből tarthassa fenn magát, ha a körülmények 
úgy kívánják? Nem teruiuNzelns-e, hogy mindent 
eíkővet a czélból, hogy csaladja kebelében, mint 
feleség és anya. kivívja magának azt a becsü­
lést, azt a tekintélyt, mely őt jog szerint meg­
illeti?

Nem, tisztelt hallgatóság, nem szabad útját 
állani az asszonynak abban, hogy vegye ki részéi 
a szellemi, vagy u hol annak meg nem felelhetne, 
a fizikai munkából, hogy szükség esetén önerejé­
ből, vagy pedig vállvetve a férfival küzdhessen a 
lét fen tartásáért, hogy úgy egyedül, mint azzal 
együtt megóvhassa a családi tűzhely szentélyét. 
A°z ó-kor papjaiként építsen és védelmezzen, for­
gassa egyforma ügyességgel a mészkanalat es a 
fegyvert, hogy távoltarthassa otthona küszöbétől 
annak minden ellenségét, úgy a szegénységei, 
mint a durva szenvedélyeket, melyek veszélylyel, 
romlással tenyegetik.

Igenis, az otthon az én nézetem szerint is az 
asszony működésének legigazibb, leginkább meg­
jelelő tere; itt árasszon lényt és meleget, ez 
képezze a legnagyobb, legszebb keretét áldásos 
tevékenységének, de épen azért, vagyis az ott­
hon, a férj érdekében — távol minden modern 
emanczipáló törekvéstől — kívánatos, hogy több 
gond fordittassék az asszony lelki, szellemi mű­
velésére. Rendszeres nevelés és oktatásban része­
sítsük őket is, tanítsuk meg önállóan, logikusan 
gondolkodni; tágítsuk szűk lútkőrüket, vonjuk el 
figyelmüket a kicsinyes hiú külsőségektől, hogy 
komoly törekvéssel, híven megfelelhessenek azon 
magasztos küldetésnek, mely a család körében 
és a társadalomban reájuk van bízva.

Hogy nem jogosulatlan és nem lesz hasztalan 
iparóriásunk, ahhoz ma már kétely nem férhet;

szolgálatában, hogy első sorban az asszonyoknak 
köszönhetők a kereszténység világraszóló sikerei. 
Hiába siránkoznak a mohamedánok még raanap-

mi

I hanem kizárólag másnak a lel' svget 
- di" ükcttvk. Ezen örökösen tév- 
szereikezés által, mely különben remi­

ság is, ha leányuk születik, mig a fiút ürömmel 
ujongva üdvőzük, liiaba áldják a jámbor zsidók

fcnlui-.za, 
imádták 
utón járó

útmutatóttámaszt és
legeben. ..

Manapság, midőn a kereseti források apadasa 
a megélhetést veszélyezteti lépten-nyornon a mi­
kor már-már ténynyé válik Maltuus theonajanak 
igazsaga és a túlsók ember letten ai „e
irtóháboruvá fajul mindenül eilen, lefi,észe-
múveletlen és tehetetlen, - ilyen időkben teimesze

hiszen rég elmúltak azon idő., midőn, mint pél­
dául a maconi zsinaton, komolyan vitatták azon 
kérdést, hogy lulajdonképen ember-e a nő is? 
És ha Péter apostol kereken meg is mondta, 
hogy a nő hallgasson a társaságban, meggyőződ­
hetett alaposan, hogy ugyancsak nem hallgatnak, 
sőt ellenkezőleg, oly élénk, oly hangos volt szavuk 
a kereszténység érdekében, oly tevékeny, szenve­
délyes propagandát fejtettek és fejtenek ki annak

.eggeli imájukban az istent, a ki nem nőnek 
teremtette őket — ez. mind nem riaszt vissza 
bennünket, hogy tűrhet tlenül előre haladjunk a 
már megkezdett utón. Az asszonynak oda kéri 
törekednie, iiogy nemcsak a férfi szivét hódítsa 
meg, liánéin hogy tokozott, kifejlett képességei 
révén annak szellemi életében is részt vegyen és 
befolyá-t nverjen a férj, a gyermekek, a csalad 
sorsának intézésében is.

Az asszonynak eme törekvése nem uj, süt 
történelmi múlttal bir. Már a Renaissance idejé­
ben Olaszhonban vette kezdetét ez. a mozgalom, 
melyet azután Németországban folytattuk. Már a 
XlV-ik században bátran vetekedhetett a nü 
műveltsége a férfiéval; ápoltak a költészetet, Írlak 
verseket maguk is, a tudomány és művészet fej­
lődését csak oly élénk részvéttel kisérték, mint a 
férfiak.

Már azon időben tartottak n a gyülekezeteket, 
a melyeken a jelenlevők ranglokozata a gyer­
mekek száma szerint állapíttatott meg, és czélul 
tűzték in aguk elé kivívni azt, hogy a gyermekek 
nevelése az anyára bízassuk és hogy az asszony, 
felváltva a férfival, nyilvános hivatalokat is visel­
hessen.

Hatszáz évvel ezelőtt volt már a nők közölt 
sok olyan, a ki a gyógykezelésben rendkívüli .jár­
tasságra telt szert, a mi azon időkben — az 
orvosok kis száma mellett — valóban aidás volt 
a szegény betegekre nézve. A bolognai egyetemen 
már a XÍlI-ik században tartottak nők nyilvános 
előadásokat az orvosi tudományokból és az étin­
kéből, mig a XlV-ik században különösen nyelv- 
ismereteik által váltak ki,

És ezzel szemben hátráljunk meg, riadjunk 
vissza, egy modern tudós kijelentése miatt, a ki 
azt állítja, hogy a nö egyáltalában nem alkalmas 
a következetes komoly tanulmányok folytatására 
és csak arra való, hogy a férfiak őket dédelgetve, 
„tenyéren hordozzák“ ? Nem-e volna olyan szives 
megmondani a tisztelt tanár ur, hogy tulajdon­
képen kik azok a nők, a kiket annyira megóvna 
az élet rögös utaitól? A Fajul, tulajdon feleségét 
bizonyara nem, tehát akkor csak a más feleségé­
ről lehet szó, ép úgy mint hajdan, az édes szere­
lem idejében, a mikor sohasem a leány, a meny­
asszony vagy a feleség felé fordult a szerelem

szerint piatonikus jellegű volt, a szerelem és a 
hám-ág ugvanvsak távol estek egymástól és 
minden idealizmus daczára már a hős korszak­
ban, Botlásban, Rómában és a régi germánoknál 
házassági összeköttetés rnndcscn c-ak ott létesül­
hetett, a hol vagyon és rang megegyeztek egy­
mással. És mert napjainkig lentartotta inagat 
azon szokás, hogy a házasság megkötésénél első 
.-•urban az anyagi érdekel, biztosítását tartják 
szemelő!!, igen természetes, hogy nagyon sok 
leánynak nem akad férje, mert hiányzik az el­
engedhetetlen leitetet — a hozomány.

Honnan ismerje tehát ezen ezer meg ezer 
férjhez nem ment leány a családi tűzhely 
poczisát, vájjon ki „hordozza őket tenyerén“?

Sajnos, a modern állam nem követheti a haj­
dani Peru példáját, a hol minden 24 éves ifjú és 
minden 18 — 20 éves hajadon államilag köteiczle- 
tett házasságra lépni, mely alkalommal az uj 
házasok i-gv darab földet kaptak nászajándékul; 
sem pedig a spártai tői vényeket nem szentesít­
heti, melyek szeiint minden férfinak .10 ik éve 
betöltéséig kellett meghaznsodnia, ha csak nem 
akarta összes polgaii jogainak elvesztését kocz- 
káztatni. Mi som természetesebb tehat, mint iiogy 
nálunk a nő rendszeres szakképzése állal kellene 
pótolni az oly sok esetben hiányzó családi tűz­
hely 1, vagy hogy egészen pvózaikusan szóljak, a 
férj és lentartót; a mit korántsem úgy érlek, 
hogy kizárólag a tudor i i-zim elérésére, vagy 
egyéb exolikus pályára törekedjenek. Úgy vagyok 
meggyőződve és meggyőződésemet nem ingatja 
meg semmi, hogy a nők rendszeres kikópeztetése 
altat jelentékenyen emelkednék a társadalmi és 
erkölcsi toké, fejlődnék azon nagy tehetség, mely 
eddig a nőben parlagon hevert, a mi a mai mos­
toha viszonyok közepette épenséggel nem meg­
vetendő momentum. Az általános czivilizáczio 
terjedése fokozza ugyan az emberek igényeit, de 
számos uj kereselforrást is nyit meg és azért az 
iskolázott munkaerő ily hatalmas szaporodása által 
csökkennének a létfenlartási küzdelem aránytalan 
nehézségei. De erkölcsi okokból is kívánatos, bogy 
a nők, a kiknek tapintata és lelki gyöngédsége a 
férfiakét is felülmúlja, olyan műveltsége és az 
intelligenczia olyan mérvére tegyenek szert, mely 
nemcsak képesíti, de egyszersmind fel is jogosítja őket 
javilólag, nemesUöltg ne.oiyni a ;iszonj o.-í alakulá­
sára és fejlődésére, statisztikai adatok, még pedig

férfiaktól eredő statisztikai adatok nyomán ismere­
tes. hogy átlag a női nem erkölcsi hajlamai job­
bak, mint a férfiaké, hogy a nő sokkal nehezeb­
ben tántorítható el a jónak, az igaznak útjáról, 
mint a férfi, ennélfogva a női befolyás túlsúlya a 
családban és társadalomban csak jótékony hatá­
sai lehetne, nemesebb, ideálisabb életfelfogást 
eredményezne, mint a milyenre napjainkban 
— sajnos — lépten-nyornon akadunk. MéÜúztas- 
sanak csak körültekinteni, mindenhol azt az. 
ijesztő hanyatlást fogják látni, mely veszélylyel 
tcnvegeli czivilizacziónk legmagasztosabb vívmá­
nyait ; figyeljék csak meg milyen önkényileg és 
ferdén ér!címezik oly sok esetben a jog és er­
kölcs fogalmát: nézzék csak a közvéleményt, mily 
könnyen ámítható cl nagyhangzasu szavak által: 
tekintsék csak annak iolytonos ellentétek közölt 
ide-oda ingadozó hullámzását; vagy vessenek egy 
pillantást társadalmunk feltűnő vallási buzgal­
mára, mely buzgalom távol attól, hogy javítson 
szokásain, hogy erkölcseit nemesítse, mely távol 
attól, hogy az emberszeretet megható példáiban 
nyilvánuljon, inkább az igazi vallásosság minden 
alapelveivel ellentétben, felekezeti viszáiykodást, 
ellenségeskedést szít, kölcsönös gyűlöletet hint az 
emberek leikébe. Hiszen mar odáig jutottunk, 
hogy az. iijnság, melynek táborából indult ki az­
előtt minden szabadelvű haladás magasztos esz­
méje, ma a reakezió híveihez szegődik és a kö­
zépkorra emlékeztető vallási türelmetlenség és 
fajgyűlölet apostolaivá válik; és midőn mindezt 
folyton és folyvást látjuk, elszorult szivünk két­
ségbeesnék, ha egyedüli vigaszunk, egyedüli re­
ménysugarunk, mely bevilágít a sivár sötétségbe, 
nem az volna, hogy a jövő talán szebb lesz a 
jelennél és meghozza azt, a mire eddig hiába 
áhítoztunk.

Mentő angyalként lebeg itt lelkei szemeink előtt 
egy alak, mely első sorban hivatva van a jövő 
nemzedéket hasonló sorstól megóvni: az anya képe. 
Az anya, a ki beleoltja gyermekébe a szeretet 
csiráját, a gyermek és az emberiség iránti szere- 
tetet, a ki felébreszti az ifjú lélekben a rokonérzés, 
a részvét, a nenieskcblüség fogalmat és nemcsak 
éltet ad szive szülöttjének, hanem érzelem- és gon­
dolatvilágának legsajátosabb tulajdonát is belé-
1 1» zxl I n Ir i liii»l/\.' IfÁioaI T*lV7nl I (TVőrinpIrpt. fi! fi •leheli, a ki biztos kézzel vezeti gyermekét, alá­
rendeli akaratának; az anya mindazon jó vagy 
rossz által, a mit gyermeke leikébe olt, az állam, 
a társadalom javára is ép úgy terjesztője lehel a 
népjólétnek, mint a mennyire oka lehet pusztulá­
sának. Ennélfogva első és legfőbb feladatunk,
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tépték. Ausztria minden vidékén bámulatos és 
váratlan győzelmeket arattak a Schönerer hívei s 
ez még nagyobb veszedelem Ausztriára, mint a 
szocziáldemokraták győzelme.

Ausztria minden bajának oka ugyanis a nem­
zetiségeknek egymás iránt érzett gyűlölete. A 
mostani választások ép arról tanúskodnak, hogy 
ez a gyűlölködés még növekvőben van. A szo- 
cziáldemokrata bukások is ennek tulajdonítandó!;, 
mert Csehország német vidékei nem voltak haj­
landók a többé nemzetiségi küzdelmektől távol álló 
szocziáldemokratákra szavazni, hanem túlzó né­
met nemzeti képviselőket választottak, s Így 
kerültek diadalra * schünereriánusok. A cseh 
vidékek pedig az addigi szoczialdemokata kö­
vetek helyett szélső cseh nemzetiségi köve­
teket választottak. Jól meg kell gondolni, hogy 
nem ifju-cseheket, a kikről egy idő óta az a 
hihetetlen hir keringett, hogy esetleg felhagynak 
az obstrukczióval, hanem úgynevezett „cseh mun­
káspárti* képviselőket, a kik szocziáldemokraták 
ugyan, de a mellett túlzó cseh nemzetiségűek, a 
kik el vannak tökélve a késhegyre menő küzde­
lemre a cseh egyenjogúsítás és a foederalizmus 
érdekében. Az ifjú-csehek ezzel bele vannak ker­
getve az obstiukczióba akkor is, ha máskülönben 
nem akarnának is, mert látják, hogy van egy 
párt, mely még náluk is radikálisabb nemze­
tiségi.

A mi magának Dipaulinak bukását illeti, ez is 
a nemzetiségi gyűlölködésre vezetendő vissza. 
Dipauli ugyanis állandóan taktikázott s nem akart j 
őszintén német lenni, meri minden nemzeti ér­
zésnél erősebb volt benne a klerikális érzés. Tirol 
klerikális parasztjai is jobb németek, mint ű, s 
megbuktatták.

Hogy mi lesz Ausztriából, azt ma még nem 
lehet tudni, de a helyzet a választások óta csak 
rosszabbodott, mert a nemzetiségi ellentétek na­
gyobbodtak.

Az eddig megejtett választások — jelenti bécsi 
tudósítónk — határozottan az ifju-csehel: leggvzc- 
iését mutatják. Cseh- és Morvaországban hét ke­
rületet vesztettek eddig. Azon kerületek közül, 
melyekben az ifju-cseh jelöltek kisebbségben ma­
radtak. négy Morvaországra, három pedig Cseh­
országra esik. Az előjelekből ítélve Cseh- és 
Morvaországból alig jut be a reichsrathba egy­
két keresziényszocziaíista képviselő. A cseh-nemzeii 
párti parasztok, a cseh-agráriusok szép számmal 
kerülnek a reichsrathba. Mint a választási moz­
galmakból már most nyilvánvaló, huszonöt frak- 
ciióhól fog oltani oz újonnan összeülő reichsmih. 
A Tirolból beválasztott keresztényszocziaiisták 
pártállását nem szabad összetévesztenünk az alsó­
ausztriai szoczíalistákéval, illetve, a konzervatív 
keresztényszoczialistákéeal, mert a tivoli kerüle­
tek képviselői nem antiszemiták.

EGYHÁZ
Főgondnok választás Karozagcn. A n ;ry magyar 

alföld egyik legtekintélyesebb református gyülekezete, a 
Jcurezagi ref. egyház, mist tudósítónk jelenti, köze­
lebbről uj főgondnokot választott. A népes 
csaknem egyhangúlag 7'app Elek ország;:lé.-: képvi­
selőt választá meg e megtisztelő bizalmi áll ^ra. kit 
rendíthetetlen hazafisága, egyházához való töri: etet hm 
ragaszkodása egyirant méltóvá telt arra, hogy a l:r.r- 
czagi r^f. egyház íőgondnuki szőkébe öltess?. Az uj 
főgondack beiktatása vasárnap ment végbe, kálvinista 
egyszerűséggel ugyan, de annál mrghatóbb ücnepi ban* 
guiatban.

Majláth püspök magrendszabályosár.a, A pro­
testáns egyházi gyűléseken a közeid•) i idűi-cn minden 
alkalommal felhangzott a panasz, hogy a kalhoiiku.; 
papok egészen elvonjak a protestáns növendékeket a 
felekezeti hitoktatás alól. Erdélyben pedig Majláth 
püspök már odáig is ment, hogy református szülőkké! 
nyilatkozatot Íratott alá, m ívben a szülök maguk jelen­
tették ki. hogy gyermekeiket nem kívánják külön refor­
mátus hittani órákra járatni. Ezt az állapotot, mint ér­
tesülünk, dr. Bartók tiyörgy erdélyi ref. püspök már 
tovább nem tűrhette és egész erélyes hangon követelte 
az iskolai lélekhalászat megszüntetését. Ennek meg is 
lett a kellő eredménye, mert a kultuszminiszter szigorú

rendeletet intézett Majláth Gusztáv <evdéiyi rám. 
hath. piispö7chöz> s felhívta a hatósága alatt álló 
iskolák igazgatóinak az iránti utasítására, hogy az isko­
láikba beiratkozó más vallásu növendékek teljes és hite­
les névsorát mindig tegyék át az illetékes lelkész! hiva­
talhoz és adjanak kellő alkalmat minden növendéknek 
arra, hogy a hittant saját lelkészétől tanulhassa, tekin­
tet nélkül a szülők által netán adett és törvény szerint 
úgy is érvénytelen külön nyilatkozatokra. A miniszter­
nek ez a rendelete mindenesetre meg fogja némileg 
nyugtatni az Erdélyben már-már forrongó kedélyeket. 
De ha igazán orvosolni akarja a miniszter ezt a 
bajt, akkor üdvös rendeletét ki kell terjesztenie az egész 
országra. A protestánsok ugyanis minden iskoláikat, az 
alsóbb és felsőbb tanintézeteiket egyaránt megnyitják a 
katholikus pap előtt. így például a budapesti Lónyay- 
utczai ref. gimnáziumban több a katholikus növendék, 
mint a református, de ezt az állapotot a budapesti egy­
ház elöljárósága nem használj*» ki, hanem tantermeket 
és megfelelő órákat bocsát a katholikus papok rendelke­
zésére, hogy a saját felekezetükhüz tartozó növendéke­
ket vallásos oktatásban részesíthessék. Hasonlóképen 
járnak el a protestánsok mindenütt. Sehol ebben az 
országban nem panaszkodhatnak a katholikus hitoktatók, 
hogy velük szemben a protestánsok türelmetlenek lenné­
nek. De protestáns papnak nemcsak a zárdái iskolákba, 
de még a kir. katholikus gimnáziumokba sem szabad a 
lábát betenni, sem pedig növendékeiket vallásos oktatás 
ózdijából hozzá jók ki nem eresztik. A teljes egyenlőség, 
viszonosság és felekezeti béke érdekében szükséges lenne 
tehát, hogy a miniszter rendeletét az egész ország terü­
let've kiterjessze.

Plé’öáücs-fciaeirezéfiGk. A pécsi rém. kath. püspök 
Bradeic Karoly volt pnpiieveiö-iriíézeti spirituálist, ki 
másfél hón-*) óla az ókurdi plébánia kinevezett ad mi 
nisxtrátor.-i volt, a megyés püspök kinevezte ezen plébánia 
pl.-bánosává. De--seivfpj Sándor temesvári püspök pádig 
Balk ny Márion lupaki plébánost ugyanily minőség­
ben Kr.xssovára helyezte át.

Fegen cl :ack választás Kecskeméten. A kecske­
méti. mintegy harminc:Cteter lelket számláló római 
katholikus egyház tanácsa, mint nekünk jelentik, vasár­
nap ülést tartott, melyen az • eviuztan vs tagjai teljes 
szómban megjelentek. Az ülés egyetlen tárgya a fü­
gend nők választás volt. Az cl rend It szavazás eredménye 
szer;ni Ihiffi Kas dó városi íőiegyzu 1 í szavazat ival 
szemben Gh szavazattal ismét Ziinay K .roiy ügyvédet 
választották meg a kecskeméti római katholikus egyház 
fcgondnokávil.
——rr-r-r—rr-—raerr—.jzrar; :;——rrr^rsx-—rs—rz.
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— Személyi hire!.'. Ferdinand fejedelem 
tegnap este Wcimarba ív ázott. — Karoly Jsletin 
íőiierczeg Béc.-bűl Triesztbe érkezett. — Mária 
Terézia föberczegnö Saybuscltból Becsbe utazott.

Előfizetési felhívás.

Knrmincznégy esztendeje fennálló lapnak nem 
lehet más a programmja, mint a tradieziója. 
Épen ezért nem is adunk és nem is adhatunk 
más programmed, mint az Egyetértés régi pro- 
grammját. Ez pedig nem más, mint a függetlenségi 
eszme és eleek szita télén propagálása, és a nemzeti 
és szabadelvű iram' őszinte és rendíthetetlen szol­
gálttá. Harmincznégy esztendeje, hagy az Egyet­
értés ezeket a szent eszméket szolgálja s e hosszú 
idő aialt soha egy perezre sem tért cl ezeknek 
az eszméknek a szolgálatútól.

Az Egyetértés n-a is az, a mi eddig volt: meg­
alkuvást nem tűrő, hajszálnyit sem engedő har- 
ezusa a nemzeti, függetlenségi és szabadelvű irány-
ü-ulriuK.

Egyetlen lap sincs hazánkban, a mely az 
országgyűlési beszédeket oly bőven közölné, 
mint a mi lapunk. Éhben jövőre is mi nyúj­
tunk példát a magyar hírlapirodalomnak.

Tárczairóir.k azok közül valók, a kiket már 
jó ideje megkedvelt a magyar közönség s kik­
nek a tárczait hölgyek s férfiak egyaránt élvez­
hetik. Az Egyetértés tárczarovalábun Írja meg a 
mos! kezdődő évnegyedben Eötvös K.eoiv az ú 
páratlanul fényes tokává! a tii-V Károlyi C - bor 
naplója Jí-dik köfetái.

Az, hogy a hirszolgálalra nagv snlrt fekte­
tünk, színién c'-dl: Iradb-zL Jaknak leid meg. 
mert hiszen az „ Egyetért iV veit az a lap. 
a melyik tulajdunképcn megteremtette nálunk a 
hírszolgálatot és ezáltal megteremtette a — 
közönséget. Külföldi ér vidéki eseményekről ép 
oly gyorsan, oly sietve és oly kimerítően érte­
síti az „Egyetértés“ olvasóit, mint a fővárosi 
eseményekről.

Végül csak egy megjegyzést.
Hogy a legnagyobb magyar napilapot egész 

sereg újságíró irja, csinálja, azt elképzelheti a 
legtájékozatlanabb ember is. De, hogy az 
„Egyetértésinek ez a serege őszinte, igaz lel­
kesedéssel és hazafias buzgalommal végzi a 
dolgát, arról csak az győződhetik meg, a ki 
napról-napra olvassa az „ Egyetértés“-t. S mind­
nyájunknak az a legszebb jutalmunk, ha tud­
juk, hogy nagyon sokan olvassák.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése decz. 31-én leiárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a tap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................4-0 k. — f.
Negyedévre........................ ...... . 10 , — „
Egy hóra......................................... 3 „ GO „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,J)ivat- 
smZtni'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Az újszülött föherczeg keresztolője. A hi­
vatalos lap mai száma a kővetkezőket közli: József 
Ágost fólierczeg ur és Auguszta főberczegasszony ö cs. 
és kir. fenségük folyó évi január hú 3-án született fiá­
nak megkeresztciése folyó évi január hó 7-én, hétfőn 
délelőtt 10 óra 30 perczkoi- ment végbe a velőse,ai vil­
lában. A szertor!ást fűtisztc-lendö Zimlics Yincze vo- 
Icscai plébános végezte. Az újszülött íőiierczeg a ke­
resztnévben o László, Luitpold, József, Antal, 
lg tides. Benedeie, Bernét, Mária nevet kapta. 
Keresztapja Luitpold bajor régensherczeg fi királyi fen­
sége volt, képviselve Lipót bajor hcrczeg 6 királyi fen­
sége által.

— Mária II< t»rirtte betegsége. Brüsszelből 
táviratozzak lapunknak: Mar itt Henriette királyné 
egészségi állapota napról-napra gyöngül. Orvosai­
nak egybehangzó iiélete szerint betegsége komoly 
aggodalomra ad okol.

— Eiárfa Krisztina főherczegoőnét, Péter Ferdi­
nand fóberczeg nejénél ma este Becsben fogadtatás 
volt. Megjelentek az udvari méltóságok, gróf Goin- 
chowslci külügyminiszter, a foudvarme-terel:, a teslőr- 

í kapitányok, a foiiadsegédek, titkos tanácsosok, miniszte­
re!:, kamarások, aszíaluokok, palotahölgyek, kamara- 
elöljárónők és udvarhölgyei:.

— A német császár befer/. II. Vilmos 
császár — mint Berlinből jelentik — meghűlt és 
gyöngélkedik. E miatt nem is mehetett cl 
Auguszta császárné halálának évfordulóján a 
mauzóleumba,

— Hohl bicéé, d Rómában. Dr. Kohl Medárd 
föiszenleit püspök, a ki még karácsony előtt Kómába 
utazott, meghosszabbítótta ott tartózkodásának idejét s 
csak c hő ló éu lér visiza a fővárosba. Annak a za- 
rundoklatuak tarjai, a kik Kálmán Károly ország- 
gyűlési képviselő vzzot'isével a napokban mentek 
Rómába, meg fogják látogatni Kohl Medárdot is és 
üdvözölni fogják püspökké szentelése alkalmából.

— A soroksári b!róválasztan. Soroksáron két cr.p 
előtt volt a bíróválasziás. a külunbrn' csendes község 
azóta állandó forrongásban van. A község lakosainak 
túlnyomó része ugyanis lierger Antall akarta a tiszt­
ségre megválasztani s egy 2'J t igu küldöttség nemrég 
fel is k' ile Szilágyi Lajos szolgabirót, hogy Bércért 
jelölj.? a mit a szolgaién} meg is ígért, de Bergert még 
sem jelölte, lay a községi tanács tagjainak négy része 
tartózkodott a szavazás',.1! s a választ..síiéi] mindössze 
csak 75 szavazatot adtak le. Most a soroksáriak egy 
küldöttséget akarnak meneszteni az alispánhoz, kinél a 
választást mcgfelebbrzii: s egy 400 aláírással ellátott 
kérvényben kérik a választás megsemmisítését és uj 
választás elrendelés-1.

— A tél. A havazás országszerte egyre tart s a lc- 
vfgö annyira lehűlt, hogy a meteorológiai intézet jelen­
tése szerint a hőmérsék —24*<— 14 fok között válta­
kozik. A füldmivclésiigyi minisztérium vízrajzi osztályá­
hoz éikezelt jelentések szerint a Duna mellékfolyói 
változatlanul vastag jégzcreggel vannak borítva. A 
Dunán maliban megállt a jég Pak-uál, Bajánál, Mo­
hácstól lefelé egyre zajiás van. A fővárosnál a jég meg­
állása daezara szokatlanul nagyot apadt a viz, a nieny- 
nyüi -n tegnaptól 44 centimétert esett s mai magassága 
+ 30 centimé! r, vagyis a mily alr.c-ony még eddig 
soha nem volt. Viszont Paksnál a j-gtorlődás köv :[.. ■ z- 
tébf-n páratlanul nagy áradás állt be. Tegnap óta Ili 
centiméterrel emelkedett a víz színe s mai magassága 
142 centiméter.

— Széli Kálmán miniszterelnök, úgy is mint bel 
ügyminiszter, e héten nem ad kihallgatást.

— A király uj hátaslova!. Bécsből jelentik, hogy 
gróf Kinszky Ferdinand, a király első lovászmestere 
nem régen Angliában járt s négy hátaslovat vett az 
uralkodónak, személyes használatára. Az egyik barna: 
Kát Kernay, a másik fekete barna : Wallach, Lnnary, 
a harmadik világos barna, névtelen. Ezek angol lélvérez.
A negyedik pedig egy fekete barna angol telivér. A lo­
vakat egyelőre nem a Burg istállójában helyezték el, 
hanem az egyik városi istállóban s legközelebb elő fogják 
a királynak vezetni a spanyol udvari lovardában. Az uj 
hátaslovakat az uralkodó már az idei csapatszemléken s 
a nagy őszi gyakorlatokon fogja lovagolni.

— Tragédia egy vadászaton. Szomorú ki­
menetelű vadászairól értesít bennünket rosztokai 
levelezőnk: Buktak Barna rosztokai jegyző a múlt 
szombaton hnjtóvadaszatot rendezett, hogy az 
elszaporodott duvadakat pusztítsa. A vadászaton 
nemcsak a kaputus oszt.ly, hanem a parasztság 
közül is részt vett, a kinek fegyvere volt s azzal 
bánni tudott. A vadászokat kettesével állítottak 
fül. Farki Gyula segéd jegyző együtt állolt Futár 
Ferenez telkesgazdával. Nemsokára, hogy a hajlók 
megindultak, két óriási vadkan csörtetett elő. 
Megindultak a puskaropogások, a mire hirtelen 
két éles jajkiáitás hallatszott. A vadászatot rögtön 
magszüntették s akkor vették csak észre, hogy 
Flut.tr Ferenez és Lórii Gyula, kil: egymás mel­
de adottak, átlőtt mellel a földön vonaglanak. 
Ugyanakkor a hajtők is jelentették, hogy egyik 
bajtófiu fejét átlőtték és a gyermek szörnyet 
halt. Az eset után Sukták jegyző azonnal behaj­
tatott a csendövségért, melynek segélyével a nyo­
mozást megindítottak. A vizsgalat kiderítette, hogy 
a nagy kőd miatta fölállítást elhibáztak; továbbá 
hogy a vadászok közül többen, a mikor az első 
rohanó vaddisznókat észrevették, elhagyták he­
lyüket és fűtőitek a vadak után. Az eddigi vizs­
galat szerint Borbit és Piulárt Lakisi József és 
E dó Mihály lőhettek meg, mert ók állottak az 
áldozatokkal szemben s a bonczolas alkalmával 
talált lövedék is ezt igazolja. Hogy azonban Firka 
Simon hajtógyereket ki lötle agyon, azt mind 
eddig nem lehetett megállapítani, mert a fejéből 
előkerült ólomdarabhóz hasonló lövedéke több 
vadaszt.uk volt. Megnehezíti a vizsgalatot az is, 
hogy a lövés pillanatában csak ölen-hatan ma­
radtak helyükön, a többiek szétfutottak és hogy 
a sűrű kód miatt a vadászok egymást nem is 
láthattak.

— ingyen kenyér. A Podmaniczky-utezsi kenyér­
oszló boltban tegnap ll.zuü adag kenyeret osztottak ki. 
VjaMian a következő adományok érkeztek : Dr. Farkas 
Géza 25 k., Uolzer Géza (Valé.-ia-kávé'mz) 4 20 k., 
Ii légii-t a- r saság (Szab-uis ig-kávélviz) 20 k., Ju !::s 
Dezső 5 fc., Boseliém Arthur 10 k., Névtelen .'9 k., 
Daróczy N. 10 k., Könyves Kálmán íred. r. t. 
gyűjtése S k., dr. Belli/f gyűjtése 14 k. £0 f, ur. 
Kelemen Lajos 50 korona.

— ügy lelkész bugyiikossá g/t. A hirócz- 
szentmrrloni evangélikus hitközség segé-Jiclkésze, 
Okáéit János berelvavul fölrn-.-lszciie tork.it és bele 
is halt sebébe. Levelei, üzenetet nem hagyott 
halra 5 valószínű, hogy zavart elmével követte el 
végzetes tettét a még csak 2-9 éves fiatal ember. 
Mar vagy három hónapja ugyanis ideges löfajos 
gyötörte és alighanem ilyen rohamban oltotta ki 
életét.

— Vasúti baleset. Püspökladányból jelenti egy táv­
iratunk : A budapesti éjjeli gyorsvonat a fegyvernek! 
állomáson i;cki:n ?nt egy veszteglő tehervonatnak. A két 
lokomotív megrongálódott, a tehervonat bat kocsija ki- 
siklott, négy kcs.-ija msgrougáilódult. A gyorsvonat posta­
kocsiját annyira fül:cici;? az ö;szcülköz-.s, hogy ráesett 
a podgyászkocsira s gőztartója czplodalt. Sem a vasúti 
alkalmazottak, sem az utasok közül nem sérült meg 
senki. Szerencs?, hogy a gyorsvonat vezetője ideje.' en 
fékezett, különben óii-s szerencsétlen-:-g töri Int volna. 
Szolnokról segitfi-lokomctivot küldtek F-gyv rs.-kic. A 
gyorsvonat mapfóiúv.J k : esel folytatta útját.

— Vasúti kocsi horzsolása. A cXeue Freia 
Press-"» ma r e -eii cs a -.Poster Lloyd» ma esti sz imá­
ban a Dévény-Ujfaiu állomás előtt előfordult csemény- 
rői közölt Ihr. u nézve a magyar kir. allamvasuluk igaz­
gatóságtól kővetkező értesítést vesszük : <A Szakolczaról 
Pozsony k ié közi-.kedv 5405 sz. szeméiwonat v-esta- 
ki-rsij.untk ajíaja menet köziieu kinyílott cs a kétvaganvu 
pálya ma-ik vágányán haiadó 114. sz. zsolna — Íj-.- -i 
gyorsvonat egyik ck > osztátyu kocsiját horzsolta, minek 
következtében a kocsi ablakai betörtek. Az utasoknak 
baja nem történt.»

— Ösmerctlen öngyilkos. Egy szűkszavú távirat 
azt hozza hírül, bogy Szikszón ma ásta egy intelligens 
külsejű, ismeretlen fiatal ember a 11. osztályú váróterem­
ben agyonlőtte mag it.

— Krüger. Amikor Krüger Francziacrscágba men*, j 
felmerült az a kérdés, hogy hogyan értesse meg magit 
a francziákkal, a kik közül csak kevesen tudnak ango­
lul. A kik pedig holland nyelven tudnak, azoknak a 
száma még kisebb. Szerencse, hogy ép Párisban tartóz- 
kodott az elnök íraccziaországi útja alatt a hollaed 
van Hamel tanár, a ki az elnök szavait úgy a fogad­
tatásoknál és üdvözléseknél, mint egyéb alkalommal tol- 
mácsolta. A Siécle, a mely a franczia lapok közül 
egyedül áll az angolok pártján sz angol-bur háborúval 
szemben, elfoglalt álláspontját tekintve, nemrég azt irta, 
hogy Hamei ékesszói ásónak keil tu.ajdouitani azt a lej. 
kcsedíst, a mely a fraueziák szivét Krüger nyilatkoza­
tainak hallatára eltültötte. Sőt többet is mond :

Azzal vádolja Hamelt, hogy ez olyan kijelentéseket ii 
tett, amelyeket Krüger soha sem mondott. A Siécle 
csikkére reflektálva a lievue de Paris legújabb szó- 
m:iban maga az érdekelt van Ham,el tanár nyilatko­
zik. Többek közt ezt irja: «Bevallom, több voltam, 
mint tolmács. Az ősz elnök -megrendült leikéből előtörő 
érzéseket összeegyeztettem a nemes frankok gondolkozá­
sával. Maga Krüger volt az, a ki engem erre e szavak­
kal hatalmazott fel : Van ugyan műveltségem, de Író 
vagy szónok m-m vagyok. Kcnyem-kedvem szerint kon- 
simulom mondataimat. Nem volt iaőrn ahoz, hogy u 
nyelvtant tanulmányozzam, ezért hadi lábon állok ve!?. 
Saját belátása szerint kijavítva lesz szives tolmácsolni 
esetleges rossz mondatszerkezeteimet. Éhez tartottam 
magam — irja Hamel -— se többet, se kevesebbet nem 
tettem. Senkinek sincs tehát joga követ vetni rám. lelki. 
is:m,relicnnc-k nevezett, de is * ét áilitom, hogy mindig a 
valóságnak megfelelő tolmácsolásomért».

Az egyik estibp szerint:
Angolországban az a nézet uralkodik, hogy Krüger 

sokaiéra vagyonát mag-vesztegetéssel szerezi-.. Eaa-k 
ellenében egy német katona, a ki végig küzdött-.- a 
transzváli háborút, a Frankfurter Generalanzeiger- 
bon okmányokkal igazolja, hogy a délalrikai közié., .- 
s.icok elnöke összes vagyonát nemzeti czélokr i I:.,-.. 
nálla fel.

Azt a tekintélyes összeget, a mit az utolsó ül eszten­
dőben a konczessziók elleu .riékrképen k polt, az u 
fillérig az ország hadi fölszerelésére küllőt!? cl. A ken- 
<-;*■: siókért kapott pénzösszeg nagy részén*-:, vissza’ - 
ti-s" végett báró Oppenheim Ui.vértk kártérítési .art 
indítottak Krüger alien. A pör most íoiy.k a landau 
és brüsszeli törvényszék előtt.

Krilger arra i -sznáita fel a konczc-ssziúkTt kapott 
összeget, hogy a vedé Imi e=zl;öz.-it szapuii'utta. H.té 
más vastar!.tnvokbuu hozatta ba az országba a külön­
bbe fegyvereket és az angolok mit sem sejtettek a titkos 
készülődésről. De maguk a búrok sem tudtak a g 
felől c-s mikor kiütött a háború, Tran civil nyugodtan 
várhatta a b.-következendőket. Az egész ii -ni felszerelés 
egy fillérébe sem került az országnak és Krüger a 
háború kitörésekor lelki smeretos- n beszámol a kiadá­
sokról.

U-izctlen működ-lse miatt sok c!Ln-.cgc vr.lt az or- 
szágban, a kik az állami alkalmaztatást inkább a saját 
ezéb .ikra szereti 'k volna k iiasznáhii. Krügi r f-v.e 
nemes tcltév i r .k rokonra uv- .- !:b - fit:? mag t a 
müveit világ elölt és kev< oly i i - iletett y cím­
zettiek, a ki iiv önzetlenül szuig-ilja iiazá-át, mint ő. 

Íme, c-z a Krüger megveszt egeiéi nek története.
— Tag csatárt tragédiája, ffi-hrc': en.ból a 

következő megrendítő tragédia hit ét táviratozzak 
nekünk: 7- át -a Jé nos l:.,rpitos fél évvei cze t 
h- " "ge c. ait való elkeseredésében úngyi kos 
lelt. Özvegyet és kot fiúi hegyeit hatra. £gy aó- 
uappal ezelőtt a nagyobbik, 24 é.us fiú hit 
rosszul lett és nicai. -.!!. An--; i ar,-:;ira 
vette a fin halai .!, li .av cgv I:-''!*-•' rét saini.-i 
mep’iiidt. Az er-ész. csal dh. n n.ég es c; a 1 ■ éve- 
Vilmos maradi n: -. a ki órássegéd volt. É_: 
annyira buskorrorra tette z.’saladjaua.: trag»k-:s 
sorsa, hogy ma reggel az ü !,.- hol liazamcnt cs 
szivén leülte t.-agt,1. Égy levelet hagy ólt hátra, a 
melyben ezt irja :

„Most tudóin, mi az árvas '.g. Er ész éjszaka 
göiesősen fáj a szivem. Aludni nem tudok, fői­
ét a re t ok, kiabálok. Nem bírom tovább az ur. .- 
Ságot.“

A család iránt városszerte nagy részvét r,_ i- 
v áriul.

— Zeppelin kltüntetéco Gróf Zeppelin, i 
Berlint il jelentik, tegnap a német gyarmatosító Iái 
n-lj,..p a*;-vi'ác-. ta-.--a-.t a *; . . , | vc ü. óz cic­
ád Is ciött Hadinké, a katonai kabiuclirola főnül:; 
Vilmos cs.lsz.ár urgl.iz isáiiól á'ai.lla r.ck: a róiö- 'z - 
rend < s , o.sztiilyat cpy kabioc'.pvranu; t.:i;érct''b?u. a 
finny a légha úz lri v-z!..lyt ni,sít,a, í.o ;v Z'-tipel n to­
vábbi kisérh-teit mindeu lehető módon u.n :. sí.

hogy ezen kulturális és erkölcsi fejlődésünkre 
nézve oly fontos tényezőt felruházzuk mindama 
kellékkel, mely szükséges, hogy magasztos rnisz- 
sziójanak minden tekintetben megfelelhessen. Kell, 
hogy az asszony, mint anya olyan minősítést 
szerezzen, mely képesíti gyermekeit úgy nevelni, 
hogy nemcsak nemes impulzusokat adjon nekik, 
hanem szükség esetén erős kézzel meg is aka­
dályozhassa, hogy eiöiiélfctek, rossz hajlamok, 
vagy kárhozatos áramlatok befolyásolják őket.

Az ilyen alaposan müveit anyjának le«z is 
annyi tekintélye és befolyása fiaira, hogy azokat 
a csalfa jelszavaktól óva intve, meggyőzze őket 
arról, hogy nincs annál nagyobb veszély, mint ha 
az ifjúság, a helyett, hogy a hazaszeretet és sza­
badság eszméiért lelkesülne, mesterségesen szított 
vallási fanatizmusnak hive, mely csak ártani és 
rombolni tud, de teremteni és úcldogiiani senkit 
és semmit nem képes.

A mi pedig a leányok nevelését illeti, jövőjük, 
boldogságuk biztosítására nélkülözhetetlen a rea­
lizmusnak bizonyos mérve, meit ugyancsak nehéz 
korunk realisztikus, majdnem romlott felfogása 
közepette pusztán idealizmussal czélt érni.

Mire való is a leányok leikét csupa édes har­
móniával telíteni, mikor az élet alig hoz nekik 
egyebet keserves diszharmóniánál ? Ha koránt­
sem adok is igazat d'Anunzionak, a ki legtana- 
csosabbnak tartja a leányokat az élet minden 
titkába beavatni, őket úgy nevelni, hogy nyílt 
szemmel, tisztán, világosan lássanak mindent, 
annál inkább megegyezik nézetem Dumaséval, 
kinek állítása szerint csakis azért van annyi sor­
sával elégületlen, meg nem érteit asszony, mert 
nevelésük folytán oly téves, helytelen fogalmakkal 
léptek házasságra, hogy következésképen a csaló­
dás el nem maradhat, a mi vagy csendes meg­
adásra, tűrésre kárhoztatja, vagy — a helyes 
úttól eltántorítja őket.

Manapság, midőn a házasság megkötésénél 
többnyire az anyagi érdekek mérvadók — mit 
már említeni bátor voltam s mi különben elég 
gyakran fordult elő minden időben és korban — 
mór jóelőre sem szabad a házasságot oly dics- 
íénynyel övezni, mely csakhamar eltűnik, és a 
szegény fiatal asszonynak meghozza az első ke­

serű csalódást, szivét aggodalommal, fajdalom­
mal lóit, el.

Nem volna-e sokkal észszerűbb, idejekorán fel­
világosítani a leányt arról, hogy bar u csorbitlat- 
lanul viszi gondolat- és érzek-mviiag.it, összes 
érdekeit, akaratot, egyszóval tejes lényét, önma­
gát a liazas.-ágbü, nincs jogában ugyanann.it 
követelni férjéiül fi. mert igy volt az. ülök időktől 
fogva és úgy maradt napjainkban, hogy a feleség 
teljesen az uráé lesz, annak birtokává válik, mig 
a férj jóval több szabadsagot élvez, énjének csak 
csekély részét úrija cserébe, mert annak nagyobbik 
fele hivatásáé és a nagy világé. Ez. megóvná a 
fiaiul teremtést azon keserves kiábrándulástól, 
hogy a férj bizony nem marad olyan rajongó, 
imadó, mint a milyen jég) eskorában voll, — és 
a mit örökké tartósnak képzelt, az életet még 
nem Emelő, édes, bohó álmaiban.

Leghelyesebb a leányokkal megérhetni, hogy a há­
zasság a szerződésnek egy neme, melyből kifo­
lyólag úgy a feleségre, mint a férjre különböző 
kötelezettség hárul, és oktatni kellene őket arra 
is, hogy a no nem követelhet a férfitől oly oda­
adást, annyi figyelmet, mint a mennyit ő tanúsí­
tani köteles férjével szemben. Hány rossz órá­
tól, keserű kőnylől óvná meg az az anya leányát, 
ha szelíden és őszinte szóval jó előre figyelmez­
tetne, hogy ez a dolog természetes menete, 
hogy ne essék kétségbe, ne vélje boldogságát 
letünlnek, ha előbb utóbb meg is győződik arról, 
hogy hiaba! múlandó az is, a mit végnélkülinek, 
örökké tartónak remélt.

Tisztelt hallgatóság! Lépten-nyomon találko­
zunk ma a meg nem értett, az unott, magával 
és világgal meghasonlolt asszony-típusával. — 
Horniét e jelenség? A felelet nézetem szerint igen 
egyszerű. Az a nő, a ki az élet csalódásaival 
szemben nein bír egy nemes eszme, egy nemes 
ez él utáni törekvésében kárpótlást találni, a ki 
akar gyermekeiben, akár a jótékonyság gyakor­
lásában, akár a szoczialis feladatok megvalósításá­
ban nem akar menedéket találni: annak élete 
üres és elhibázott marad. Bár gyenge hangom el 
bírna jutni ezekhez, gyakran a modern regények 
olvasása által is megmételyezett s pesszimizmus­
ban tetszelgő nőkhöz, bar tudnám őket felrazni a 
szoczialis nyomor iránti közönyükből és indolen-

cziából, bár tudnám bennük minden jó és ne­
mesért az érdeklődést felkelteni! Mert úgy vagyok 
meggyőződve, hogy ha égiszei- szivükben és lel­
kűkben a nemes ambiczió fél fog ébredni, akkor 
a szenvedő embeiiség ügye egy uj és lelkes liar- 
ezost fog benne tolulni, s befolyása jótékony 
hálással lesz az annyira elvadult erkölcsi éle­
tünkre is.

Nem kívánnék félreérhetni. Távolról:sem aka­
rom megfogadni a férfiaktól azon elismerést, hogy 
ők a humanitás nagy munkájában buzgón és si­
keresen fáradoznak. Ám illesse őket még to­
vábbra is c nemes misszió teljesítésében a kez­
deményezés nehéz munkája, segilsék azt elő ta- 
pasztalataikkal és tanácsukkal, de engedjék meg 
viszont azt, hogy a nő ebbeli működésében na­
gyobb kitartást tud kifejteni, és hogy jobban is 
fogja a segélynyújtás módját megtalálni és meg­
felelően alkalmazni. Az asszony nem csupán kö­
telességet teljesít akkor, ha jótéteményt gyakorol, 
hanem szive vágyát elégíti ki, nem reflexiók alap­
ján, hanem ősztőnszerüleg él benne a vágv és az 
jgyek vés, segélyt vinni mindenhova, a Imi támo- 
gatásra, kőoyörületre szorulnak, és már ezek ré­
vén is piádcstinalva van lehat arra, hogy kiváló 
vésze legyen a szegények istápoiásában.

Legfőbb ideje mar, hogy nálunk is a nők kul- 
tnralis életünkre is oly mérvadó befolyással bír­
janak, mint a milyen kivaló szerep a külföldön 
mar régi időktől fogva jutott nekik. Nálunk is 
szükséges volna, hogy leküzdve közönyükéi, ki­
szabadulva félmüveltségük szűk korlátái közül, 
éber szemmel kísérjék a napi eseményeket, helyes 
Ítéletet alkossanak maguknak arról, a mi jogos és 
jogtalan, és hogy korunk követelményei élénk 
visszhangot keltsenek az ő lelkűkben is. Csak ak­
kor fognak ám igazán gyermekeik gondolat- és 
jellemvilágaiM döntőleg és jótékonyan hatni, ha 
kibontakozva a hagyományos, homályos szellemi 
körből, mely majdnem kizárólag a pedáns ház­
tartási bibelődés körül forgott, modern, rendszeres 
műveltségre törekszenek és kötelességeik helyes 
tudatában igyekeznek családjuk szellemi életét is 
magasabb niveaura emelni, érdeklődést kelteni 
irodalom és . művészet iránt — a mit sajnos — 
különösen a polgári körökben eddigelé hiába ke­
resünk, és támogatni egyúttal az irodalmat és mű­

vészetet is, a melyeket egyrészt a pártolás és ol­
talmazás hiánya, másrészt pedig a modern ízlés 
kölőnez bizarr kinövései pusziulassal fenyegetnek.

A családok műveltségi fokának iirképeni emel­
kedése természetesen a művészet é.- irodalom lej - 
ludasét, termékeik gyarapodásai is eredményezné, 
fokozná a művészek és írok munkakedvé!," tett­
erejét, melyet a nagy közönség indolcncziája 
majdnem teljesen lelohaszt. De mindezeken kiről, 
sukkal élénkebb társadalmi élet fejlődnék ezen 
az alapon, az eddigelé különvált, sót egymással 
majdnem ellenséges viszonyban álló társadalmi 
osztályokat összetartásra buzdítaná, minek leg­
szebb eredményeként fakadna a „Szalonélet“, 
mely a maga nemében alig képzelhető kulturális 
jelentőséggel hir. A rzalonclet, melynek fontos-á­
gat és csaknem kiváló misszióját nálunk koránt­
sem bee ülik meg kellőleg, eltekintve attól, hogy 
a t ii’salgast élénkíti, az éazbeli tehetséget edzi és 
éle. iti és hogy általa a tudományok, a művészet 
fellendülnek, erkölc-i lekiníetben is nagy hord­
erejű, mert az ilyen, központban kiadóit' jelszó, 
lelkes összetartás, közös működés által sokszor 
hatalmas propagandává fejlődhetik, mely sikert 
arai és diadalra, győzelemre visz.

A müveit, elöitolcleklöl ment asszony befolyása 
alatt, a ki leghivaiottabb tanítója a jó Ízlésnek, 
az illemnek, a társalgási művészet minden nemé­
nek, ha még a szív es ész is járul egyén tehet­
ségeihez : a szalon szülőhelye lehet sok nemes és 
magasztos ideának, kezdeményezője sok szabad­
elvű intézménynek, melyeket a nő helyes tapin­
tattal irányíthat, de viszont a veszélyes, végzetes 
áramlatokat is biztos kézzel tereli vissza rendes 
medrükbe.

Ki tudja, vájjon a szoknyás diplomaták, mint a 
milyenek mar az ókori Görögországban létezlek, 
a kik beváltak a legkülönbözőbb idők és viszo­
nyok között, a kik a trón magaslaton ép úgy 
szolgáltatták bizonyítékát ügyességüknek, mint a 
hogy a legalanlibb néprétegekben is sikerrel mű­
ködlek, nem fogjak-e megtalálni azt a rejtélyes 
varázsszót, nuly elnémítja a gyűlölködést, és vi­
szály helyett az egyetértést, a békeséget fogja 
belevinni a népek közé és a társadalomba ?

Ápolja, oltalmazza a szalon az ébredező te­
hetségeket, és meleg gondoskodással fejlessze, fa­

kassza azokat gazdag virágzásra, mert tagad fi:;* 
tailan. hogy támogatás és buzdítás hiauvi:: ..n 
szamtrdan esetben tűnkre megy, elsüllyed a a :> 
dennapi é.et posványában a IcunitalmasaLá 
lángé z is, inig néha a kevésbbé tehetségesek, a 
kiknek útjait egy védő kar egyengette, dicsőségre, 
boldogságra teltek szert, kétséget nein szenved, 
hogy a derek, tehetséges asszonyok hazájuknak 
minden tekintetben csak hasznúra válhatnak, és 
nagyon érthető, hogy ebből a szempontból kiin­
dulva, az okos és hazája javat tVi u Gambel'a 
egy nagyon fájdalmas kilakadással mondta : „La 
republique manque des f- mines“. És tényleg az 
asszonyok táborában csak ritkán akadt híve es 
szószólója a köztársaságnak és csakhamar észre­
vehettük, hogy talán épen ennek következtében 
szeretet és könyörüld helyett durva erőszak es 
vad erkölcsök kerültek uralomra.

A női befolyásnak általánosságban való ismer­
tetése után, a szellemes fefolvasónő a zsidó 
asszony kötelességeit vázolta nagy iiivatolt- 
saggaL Majd ismét átfért a/, általános térre és 
nagy érdekű Kiolvasását igy fejezte he ;

A középosztály asszonya ne a felső osztály 
asszonyát utánozza, ne akarjon élni. élvezni azok 
módjára, hanem törekedjék arra, hogy egv valódi 
otthont teremtsen magúnak és csal adj inak, ápolja 
és nevelje gyermekeit é- ne bízza ókét könnyelmű 
és tudatlan cselédekre. £s ha még maiadnak 
Dckie e mellett szabad órái, szentelje azokat az 
emberszeretet nemes muuka j inak. Nagyon téves 
azon felfogás, hogy csak a gazdagok, vagy csu­
pán néhány kiválasztott hivatott arra, hogy részt 
vegyen a jolékonysag müveiben, hanem köteles­
sége ez mindenkinek, természetesen mindenkinek 
tőle teihetűleg. A gazdag azon bőségből, melylvel 
az ég kegye elárasztotta, jutías-on a szegőmnek, 
de a szegényebb sorsúnak is tág tere nyílik az 
emberszeretet gyakorlására. A „szomszédszóvetke- 
zet-Cft, melyek Angliában oly kitünően beválnak és 
mely eknek az a ezéija, hogy az egy helyiségben élük 
egymás segilségére, szolgálatara legyenek, fényes 
bizonyítékai annak, hogy az összetartás meg a 
s .egénj soraUuk között is mindig és nnndeüá'.t 
csak áldást hoz.

Kétségbeejtő viszonyaink közepette, a mininkább 
teijedö n vom or mellett, eom elég az elvesnek
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gyűlésnek legközelebb 
alkalma foglalkozni, r 
fiatal ember, mindé 
sarja, tartalékos tisztit 
jött. Az elébük tett 
a következő pont : ta 
katholikus egyesüleine 
gei-e a párbajnak ? A 
mind a három fiatal 
kényszernek és nen 
vallásos meggyőződé: 
mind a hármukat a v 
Dak ítélte a tiszti r 
főllebbezett, de a 
mint a vizsgaló biz 
czentrumpárt interpei 
lésben.

— At országos áll
fölhívást küldte be i íz 

Kérelem, a kozöns 
embertársunk kétségbe; 
anyagi áldozatot Lértmi 
szána.oamak szóban va 
abban a tudatban, bog) 
szava a leghatbatósah.

Nemcsak a mi óhajt] 
közönségének is -o 1: - :
az úgyis teljes készsev; 
lovak erejükön túl tr.'S 
ros, síkos és egyébkor 1 
kinoztassanuk. Nitas 
a hol ez töretnek, itt fii
latsanyargatásnak, ind
jár é$ az erkölcsi eleiül
székesfővárosunkban
megszűnjék.

A világosin láthatod 
folytonos nógat: 
ködő s végre is v.y-k> j 
végre Budapest nie;. 
rancsolja a törvény, -J 
érzelme.

A nagyérdemű küzd 
a szegény állatoka' Ja 
állatkínzások ellen errj 
pedig kérje a renJN-d 

Az összes rend : ,a 
szolgálatban vannak, 
kérését teljesítsék, az 
leg az állatom?., : el ti 
lentsék, teh.it a szo.d 
teljes bizalommal fc.d 
fontos és álla!» 
nak a meilí-tl, hogy a 
álló közelebbi őrs:, aj 
Érszoba) figyelme k.vJ 
iyozására és beszhnv.j 

Egyben felkér: ik aj 
kel. panaszaikkal : J 
tudomásukra jatofi, ? 
beavatkozás daczara 
lünk bejelenteni Írass 
pedig a hivatal. *-
beiileg.

— Egy prituato 
Aranka a szek-sv i. d 
levelezőnk jelenti —| 
got*. Az est 
emeletén lakú Al; 
ütött ki. A felcsapj 
lépcsöházba, ónra;: j 
kásába tódult. A 1 
igy a primadonnát d 
vesére. Csak akkor ti 
a saját szobája is lel 
akart menekülni, *■ 
lángtól a lépesül;ázol 
dulás. A kitárt ajt'id 
be a füst a szobai . 
vesztett?, mikor -. - -1 
felnyitni, aztán 1. 1 -d

— Segítség! Ta
A nyitott ablak. . J 

A segélykiáltásra na 
sitették a tiizoitóságd 
nck vezetősáv 1 had 
delem színhelyén. 1 
házon keresztül lel. 
fojtó füsttől. Ekkor 
egy tűzoltó létra - 
füsttel telt lakasba 
legválságcsabb [ ere 
segitettek, s ;gy síd 
aztán, erős munka 
Arankának a 
történt. Aipárrknd 
elégelt. I

áldozatkészsége j 
teink elismerésre 
gélyt kérő iugioW 
nyújtó légiók tan 
Link is vissihar.j 
hívása, a ki Neij 
hogy az embcii: 
kéotesi évűket. J 
(18—22 éves ad 
képest, vegyene! 
berbaráti inlézea 
mekmenhely, j 
kívül még a ( >■ 
saira, azoknak » 
fordítsanak gund 
Közvetlen lapu; 
get, leheletlen, 
szivükben a vad 
ki saját szcmeii 
ni.il latja azon 
mostoha sors e 
nak szivében inj 
érzéketlen, csati 
nyürület szikraj 
érzete viragz- ij 
az ilyen ónk- nd 
a férfiakéval ei 
sát, annak med 
dákat művelhet 
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_ Párbaj-kényszer. A német birodalmi
gyűlésnek legközelebb sajátos párbaj-kérdéssel lesz 
alkalma foglalkozni. Kölnben történt, hogy három 
fiatal ember, mindegyikők előkelő családnak a 
sarja, tartalékos tisztié való kinevezésért folyamo­
dott. Az elébök tett kérdésekben benfoglaltatott 
a kővetkező pont : tagjai-e az illetők valamely' 
katholikus egyesületnek és ha igen, elvi ellensé- 
aei-e a párbajnak? A válasz úgy hangzott, hogy 
mind a három fiatal ember ellene van a párbaj- 
kényszernek és nem tartja összeegyeztethetőnek 
vallásos meggyőződésével, hogy párbajozzon, mire 
mind a hármukat a vizsgáló bizottság méltatian- 
Dak Ítélte a tiszti rangra. A három fiatal ember 
föllebbezett, de a felsőbb fórum is úgy Ítélt, 
mint a vizsgaló bizottság. Az ügyben most a 
czentrnmpárt interpellálni készül a birodalmi gyű­
lésben.

_ At országos állatvédő egyesület a következő 
fölhívást küldte be hozzánk :

Kérelem a, közönséghez. Számos, szegény éhező 
embertársunk kétségbeejtő nyomorának ez idejében nem 
anyagi áldozatot kérünk, hanem csak az állatok iránti 
szánalomnak szóban való megnyilatkozásáért esedezünk, 
abban a tudatban, hogy a tisztelt közönség tiltakozó 
szava a ieghathatósahb eszköz az állatvédelemben.

Nemcsak a mi óhajunk, hanem a székesfőváros nagy 
közönségének is sokszor megnyilatkozó kivánata, hogy 
a: úgyis teljes készséggel munkálkodó fuvaros és más 
lovak erejükön túl meg ne terheltessenek, s kivált sá­
ros, síkos és egyébként rossz utakon túlterheléssel ne 
kinoztassanak. Nincs Európának egyetlen nagy városa, 
a hol ez töretnék, kell tehát, hogy ezen botrányos ál- 
latsanvargatásnak, mely a tulajdonos károsodásával is 
ar és" az erkölcsi eldurvulásnak is előmozdítója, végre 

székesfővárosunkban s annak példáját követve máshol is 
megszűnjék.

A világosan láthatólag utolsó erejét is megfeszítve, 
folytonos nógatások, kiaoáhisnk, osíorcsapások alatt eről­
ködő s végre is végkép kimerülő állatoknak el kell 
vé^re Budapest utczáiról és utairól tűnniük ; ezt pa­
rancsolja a törvény, ezt kívánja százezrek emberséges 
érzelme.

A nagyérdemű közönséghez intézzük kérésünket, hogy 
a szegény állatokat figyelmére méltassa s az előforduló 
állatkínzások ellen emelje fel tiltakozó szavát, esetleg 
pedig kérje a rendőrség beavatkozását is.

Az összes rendőrök utasítva vannak ugyan, akár 
szolgálatban vannak, akár nincsenek, hogy a közönség 
kérését teljesítsék, az állatkínzásnak elejét vegyék, eset­
leg az állatkínzást elkövetőket megbüntetés végett felje­
lentsék, tehát a szolgálatban nem álló rendőrükhöz is 
teljes bizalommal fői dúlhat a közönség, mindazonáltal 
fontos és állatvédelmi szempontokból kedvező okok szól­
nak a melleit, hogy a szolgálatban, vagyis karszallaggal 
átló közelebbi őrszem vagy őrjárat (esetleg legközelebbi 
őrszoba) figyelme hivassák fel az állatkínzás megakadd- 
iyozására és beszüntetésére.

Egyben felkérjük a tisztelt közönséget, hogy kéréseik­
kel. panaszaikkal bizalommal forduljanak hozzánk ; a 
tudomásokra jutott eseteket, a midőn az állatkínzás a 
beavatkozás daczára sem szűnt meg, szíveskedjenek ná­
lunk bejelenteni Írásban (levelezőlapon, levélben) vagy 
pedig a hivatalos órák alatt, délután 4 —C-ig szó­
belileg.

— Egy primadonna életveszélyben. Mányay 
Aranka a székesfehérvári színház primadonnája —■ mint 
levelezőnk jelenti — tegnap komoly veszedelemben for­
gott. Az este ugyanis, az tskola-ulcza 20. szám első 
emeletén lakú .llpúr Henrik fényképész lakásában l. 
ütött ki. A felcsapó lángok nyomán sürü füst a szók 
lépcsőházba, onnan a szemben lakó Mányay Aranka la­
kásába tódult. A fényképésznél nem voltak otthon s 
Így a primadonnát senki sem figyelmeztette a tűz kitö­
résére. Csalt akkor értesült a veszedelemről, mikor már 
a saját szobája is telve volt fojtó füsttel. Az ajtón 
akart menekülni, de a sürü füsttől és az ajtón kicsapó 
lángtól a lépcsőházon keresztül lehetetlen volt a szaba­
dulás. A kitárt ajtón most még nagyobb erővel tódult 
be a füst a szobába, s a színésznő már-már eszméletét 
vesztette, mikor sikerült az egyik utczára nyíló ablakot 
felnyitni, aztán kétségbeesetten sikoltozott s kiabált:

— Segítség! Tűz van! Megfulladok!
A nyitott ablakon át csak úgy tódult a füst az utczára. 

A segelykiálíásra nagy néptömeg verődött össze és érte­
sítették a tűzoltóságot, honnan Simon Sándor parancs­
nok vezetésével hamar megjelentek a tűzoltók a vesze­
delem színhelyén. Hozzáláttak a mentéshez, de a lépcső­
házon keresztül lehetetlen volt a lakást megközelíteni a 
fojtó füsttől. Ekkor Simon Sándor rendőr-alkapitány és 
egy tűzoltó létra segélyével az ablakon keresztül a 
füsttel telt lakásba ugrottak és Mányay Arankát a 
legválságcsabb perezben az ablakon keresztül a létrára 
segítették, s így sikerült megmenteni életéi. A tűzoltóság 
aztán, erős munka után, a tüzet lokalizálta. Mányay 
Arankának a nagy ijedségen kívül egyéb baja nem
történt.
elégelt.

A Iparéinak egy szobaberendezésük teljesen

— Vérfürdő Becsben. Borzalmas gyilkosságot kö­
vetett el ma az osztrák fővárosban — mint egy távirat 
jelenti — egy tétlenért betörő. Ma reggel félkilenczkor 
Vangek István rovott előéletű, huszonhárom éves 
asztaloslegény, a ki nyílra! illetőségű és Budapestről 
jött Becsbe, be akart törni a Favoritenkerületben Sieg- 
hardt lakatosmester lakásába, a mely a harmadik 
emeleten van. Sieghart felesége épen akkor jött haza 
a piaezról, elijesztette a betörőt, a ki sietve menekült. 
Sieghardtné követte az első emeletig, a hol a betörő 
revolvert rántott ki a zsebéből és rálőtt az asszonyra, 
a kit szivén fúrt keresztül a golyó. A szerencsétlen 
asszony szörnyet halt. A gyilkos az utczára futott, a 
hová a lövés zajára figyelmessé lett házbeliek követték.
Az első, a ki elakarta fogni a gonosztevőt, Marek 
kocsis volt, de Vangek őt is agyonlőtte. A golyó a lágyé­
kába fúródott. A tömeg egyre növekedett és egyszerre 
kivált belőle Fischer Karoly asztaloslegény, hogy el­
fogja a gonosztevőt. Vesztére állott vele szembe, mert 
Vangek rálőtt és a golyó a tüdejét fúrta keresztül úgy, 
hogy halva rogyott a kövezetre. Ekkor Hauser József 
lakatoslegény kísérelte meg, hogy ártalmatlanná tegye 
a gyilkost, a ki revolverét ráfogta és halálosan meg­
sebesítette Hausert. Ekkor már kifogyott revolveréből 
a töltés és most Hochstütter rendőr állott a több­
szörös gyilkos elé. De ez nem adta meg magát egy­
könnyen, a revolver agyával súlyos csapásokat mér* 
a rendőr arczára, a ki végre kardot rántott és hatalmas 
csapással ártalmatlanná tette a gonosztevőt, A gyilkost 
megkötözték és a rendőrségre vitték. Lovas rendőröknek 
kellett kivonulniok, hogy a gonosztevőt a nép dühe elől 
megvédelmezzék. Becsben egész délelőtt egyébről sem 
beszéltek az emberek, mint erről a többszörös gyilkos­
ságról.

— Hét ember tűzhalála. Bielitzben, Szilé­
ziában a Barthold-télé gyártelep egyik munka: 
barakjában tegnap éjjel tűz ütött ki. Tizenhat 
munkás aludt a barakban, kik közül nyolez meg­
menekült, hét szénné égett s egy néhány égési 
seb árán megmenekült.

— Mesterséges drágakövek. A mai világban, a 
mikor a drágakövek a divatban nagy szerepet játszanak, 
nem érdektelen a mesterséges, vagyis hamisított ék­
kövekkel foglalkozni, a melyekkel a valódiakat a csaló­
dásig híven tudják ulünozni. Ez a kémia és technika 
vívmánya. A hamis kövek fő alkatrészét az iiveg képezi. 
De nem afféle közönséges üveg, hanem különös gond­
dal készített, megolvasztott üveg. Az üveg finomságától 
függ ugyanis, hogy mennyire sikerül belőle a csalódásig 
hű ékkövet előállítani, a melyet mikroskopice nem is 
lehet a valóditól megkülönböztetni. Ezt az üveget kris- 
tálylisztaságu kvarczhól, vagy hegyikristályból állítják 
elő, a mely semmi vassal nincs fertőzve. I'.pen olyan 
vegytisztának kell a fölhasznált kettedszénsavas hamany- 
nak és miniumnak lenni. Nagy szerepet játszik még 
ennek az üvegnek a gyártásánál a borax és az arzeni- 
kum. Az ekként előállított üveg abszolút kristálytiszta- 
ságu s olyan tüze és fénye van. mint a gyémántnak. 
Az anyagokat megelőzőleg pontjak és magasfoku hűnek 
teszik ki, a megolvadásig. A megolvadt anyagot azután 
lassan hülik le, a nélkül, hogy a legcsekélyebb rázkó­
dásnak volna kitéve, mert ha egy parányi légbuborék 
fér az anyaghoz, az üveg nem sikerűit. Ezután, ha a 
kristálytiszta anyagból színes ékkövet akarnak előállí­
tani, ismét porrá törik, szines anyagokkal keverik és 
megint megolvasztják. Egészen az első eljáráshoz hason­
lóan. A topáz sárga színét chlorsavas ezüst adja meg, 
a smaragd zöld színéhez rrzoxyd szükséges, a zafír 
kéksége rczoxyd és kobáltoxyd keverékéből áll, a lila 
ametiszthez kobált-oxyd és cseleny, a rubinhoz pe­
dig chlor-arany szükséges.

— Szörnyű családi katasztrófa. Vérfa­
gyasztó végzet ért utói Liptúdovallún — mint 
egy táviratunk jelenti — egy egész csaladot 
pedig az emberi érzéseiből teljesen kivetkőzött 
bestiális apa miatt. A dolog úgy történt, hogy 
Drb Malyej füldmives az országos vásárról haza­
térve, az eladott marháiért kapott hatszúz koro­
nán)'i bankjegyeket szobájában az asztalon hagyta 
és egy nillanatra kiment. Távollétében három éves 
kis fia játszani kezdett a papírpénzzel és ollóval 
az egészet szétvagdalta. A visszatérő apa iszonyú 
haragra lobbant, fogta a fiát, kivitte az udvarra 
és ott egy fatuskúra téve, fejszével agyonvágta. Fe­
lesége, a ki ezalatt egy éves kis leányukat tü- 
rösztötte a konyhában, a fiú rémült sikoltozására 
kiszaladt az udvarra és mikor vérben fekvő kis 
fia végső vonaglását látta, szörnyet halt. Azalatt 
odabenn a konyhában a vízzel telt teknöben ma­
gára hagyott kis leány lecsúszott a vízbe és bele- 
jnlt. Erre aztán u vérengző apa is bement a szo­
báiba és fölakasztotta magát a gerendára.

Beszélő lámpa. Érdekes kísérleteket mutatott be 
tegnapelőtt Becsben Grau tanár egy szakemberekből 
álló hallgatóságnak. Azt demonstrálta, hogy a villamos 
ivlámpa helyettesítheti a telefont, a mennyiben ép úgy 
visszaadja a hangot, mint a távbeszélő-készülék mikro­
fonja. Az első felfedezést, mely ennek a tisztázására 
vezetett, Simon erlangen! elektrotechnikus tette ez­
előtt két évvel. Simon egy villamos ivlámpával kisérle- 
zett és észrevette, hogy a lámpa üvege ugyanazokat a 
rezgéseket végzi, mint egy Buhmkorjf-féle készülék, 
melyiyel össze volt kötve. Ezt az alapvető felfedezést 
Hűddel angol fizikus kiegészítette azzal, hogy azt a 
rezgést annyira lehet fokozni, hogy érthető hanggá vál­
jon. Á beszélő lámpa rövid magyarázata az, hogy a 
váltakozó áram váltakozó rezgéseket idéz elő az izzó 
széocsucsban. Áz izzó rész és az üvegfal között levő 
levegőréteg 3—4000 C.-fokra melegszik és ezeket a rez­
géseket az üvegfal közvetítésével átadja a környező le­
vegőnek, a mely azután mint hangot |vezeti a fölhöz. 
Azok a kísérletek, melyeketJGrau tanár bemutatott, oly 
fényesen sikerültek, hogy a szoba egyik sarkában hal­
lani lehetett, a mi a másik sarokban elhelyezett lámpa 
rezgéseiből hanggá és beszéddé formálódott. Hogy gya­
korlati tekintetben mily jelentősége lesz a fölfedezésnek, 
azt még nem lehet tudói; de tudományos tekintetben 
kétségkívül nagyfontosságu dolog, mely lényegesen előbbre 
visz a villamosság titkainak kiismerésében.

— Amerika néger ariiztokraczlája. Az Egyesült- 
Államok lakosságának 13 százalékát négerek képezik, a 
kik negyven évvel ezelőtt szabadultak fül a szolgaság 
járma alól. Társadalmi téren azonban ezenkívül alij 
jutottak valamivel előbbre. Egy kis részük többre taríja 
magát, mint a tönbi. Néger-arisztokratáknak nevezi őket 
egy angol újságnak mai czikke, a melyből a következő­
ket reprodukáljuk: Az Egyesült-Államok néger-ariszto- 
kracziájának jelenlegi helyzetét legjobban zsurnalisztikái 
viszonyaik mutatják. Fortune lamás áll ezeknek 
néger újságíróknak az élén. Több néger orvos és chi- 
rurgus működik nagyon áldásosán az újvilágban. Sok 
akadályba, sok nehézségbe ütközik praxisuk, ezért külön 
kórházakat alapítottak a fajukbeli betegek számára, me­
lyekben ők működnek mint orvosok. A legjelesebb köz­
tük dr. Daniel Vilmos, a ki Chicagóban praktizál. Tud 

alevően vallásosak a négerek, 1,000.000 baptista van 
köztük. Sőt — igy végzi czikkét az angol lap — nsgy- 
műveltségű theológusok is vannak a néger arisztokra 
ták közt.

— Egy tlzennégyéves fin hőstette. Párisi tudó- 
itónk egy tizennégy esztendős fiú hőstettéről ad hirt 

A Hue Lisfrank és a Pare Prairies közti háztömb 
közt több apró viskó áll, a melyekben mozgóboltosok 
laknak. Egy ilyen viskónak lakója Parte Vilmos 
ennek felesége néhány nap előtt reggel tüzet gyújtottak 
és ruhát szárítottak a tűznél. Majd tizennégyéves fiukat 
kislányukkal otthon hagyva, keresetük után néztek.
A fiú egy darabig ott ült testvérkéje melleit, de csak 
hamar nagyon unalmassá vált neki a dolog és kiment 
az udvarra, hogy társaival játszók. Alig tette ki lábát 
a viskóból, meggyulladtak a ruhák. A tüzet csak akkor 
vették észre, a mikor a füst a viskó falán levő nyílá­
sokon kilódult. Egy szomszéd lett figyelmes a tűzvészre, 
mielőtt azonban a tűzoltóság a hely színére érkezett 
volna, összemlott az amúgy is rozoga viskó. Ebben 
pillanatban érkezett a kunyhóhoz a tizennégyéves fiú, 
a ki kétségbeesetten emlékezett vissza abban a pillanat­
ban arra, hogy kis testvérjét a viskóban hagyta. Hősi 
elszántsággal az omladozó gerendák közé lépve még 
idejekorán kiszabadította leánytestvérét. A hároméves 
kislányt megmentette attól, hogy a lángok martaléka 
legyen. A bátor fiút ünnepelte Paris ama negyede, 
a melyben a tűzvész történt. Hogy a szülők nem 
bánták, ha minden vagyonukat elvesztették is, de leg­
alább gyermekük életben maradt, — azt külön meg­
említem szinte fölöslegesnek látszik.

— A legcsucyább professzor. Ezt a nevet viselte, 
még pedig teljes joggal Francziaország egyik legkitűnőbb 
belgyógyásza Polain, a ki most szombaton halt meg 
hetvenötéves korában Parisban. Csúnyább embert alig 
lehetett volna találni, mint a milyen ő volt, de egyúttal 
jobbszivüt sem. És ennek a jóságnak a kifejezése olt 
ült szemeiben és barátságosra változtatta vonásait. Óriási 
praxisa volt és betegei bálványozták, nemcsak mert ki­
tünően értett a gyógykezeléshez, de mert a bánásmódja 
is csupa gyöngédség, figyelem, sőt segítő részvét volt. 
Rengeteg elfoglaltsága mellett is mindig tudott magá­
nak időt szakítani, hogy az ingyen rendelés óráit el ne 
mulassza és a nagy vagyonnak, a mit munkásságával 
szerzel!, nagy részét arra fordította, hogy a vagyontalan 
betegeket orvosi tanács mellett pénzbeli segítséggel is 
istápolja.

Tüzíxalál. Becsből megrendítő szerencsétlenség 
hírét jelentik. Egy szegény öreg ur borzalmas halálnak 
esett áldozatul. Badschopf János, 76 éves magánzó, 
vasárnap este, mikor a rendes vendéglőjében üldögélt, 
hirtelen rosszul lett. A vendéglősné azonnal intézkedett 
s haza kísértette az üreg urat. Otthon az inas lefektette 
és magára hagyta a gyengélkedőt. Másnap reggel aztán 
hiába zörgettek ajtaján. Belülről be volt zárva. ^ égre 
rátörték az ajtót s a szegény öreg ember ott feküdt a 
földön, holtan, összeégve, a nagy füstben. Mellette he­
vert a feldöntött lámpa. Azt hiszik, hogy Radschopf 
szélütés! rohamában összeesett s magára rántotta az 
égő lámpát. A tűz csodúlatosképen magától elaludt, 
miután gyilkos munkáját elvégezte.

— Garázdálkodó farkasok. A téli hideg fokozódá­
sával együtt érkeznek hírek a farkasok garázdálkodásáról 
is, a melyek egyre jobban veszélyeztetik a vidék lakosságát. 
Most Mármarosmegyéből kapunk elszomorító híreket a 
farkasok garázdálkodásáról. A megye községein kívül 
való gyalog és kocsiközlekedés nagyon veszélyes, mert 
a csapatokban barangoló farkas-csorda megtámadja a 
járó-kelőket. Két ilyen támadásról kaptunk hirt egy­
szerre. Az egyik Máj dánka és Ökörmező közt tör­
tént. E hó C-án reggel 7 órakor indult el a kocsiposta 
Majdánkárúl Ökörmezőre. Alig hagyta el a kocsi a köz­
séget, a mikor farkasok rohanták meg s először a lova­
kat, majd pedig Kimpián Tódor postakocsist teljesen 
szétmarczangoiták. Csak délután akadtak rá a szétmar- 
czangolt holttestrészekre, a mikor a raajdánkai posta­
mester, rosszat sejtve, több fölfegyverkezett emberrel el­
indult Ökörmező felé. A postaláda és a postaküldemé­
nyek teljesen érintetlenül találtattak, csupán a lovak és 
a postakocsis voltak széttépve. Ugyanaznap egy csendőr- 
járőrt támadtak meg a farkasok. Az őrjárat Tornyáról 
indult Priszlopra. Ulküzben farkasorditást hallottak, de 
az ilyesmihez már meg vannak szokva a csendőrök, te­
hát rá sem ügyeltek. A mint igy haladlak, egyszerre 
csak azt vették észre, hogy a hátuk mögött van egy 
nagy csapat farkas. A csendőrük rögtön fegyverüket 
használlak s közibük lőttük, de csak annyit értek el 
vele, hogy mintegy lő—20 lépésre távol tudták tartani 
maguktól a farkasokat. Összesen 24 lövést tettek a 
csendőrük és 8 farkast terítettek le, de a falka még 
akkor sem akart szétugrani, mindaddig, mig a legna­
gyobb himfarkast le nem lőtték. Jó fél óráig tartott a 
csendőrökre nézve ez a kínos helyzet, a mikor a farka­
sok nagy ordítással szétfutottak. Érdekes, hogy a lakos­
ság nem mert kimenni az erdőre a lelőtt farkasok be­
szállítása végett.

— Kiutasított szoczialleta vezér. Steinberger 
Sándor kárpitost, a kit a legutóbbi államvasuti slrájk 
alkalmával Budapestről kitiltottak s a ki azóta Erzsébet- 
falván telepedett le, a ráczkevei szolgabiróság ma ül évi 
időtartamra kitiltotta a szolgabiróság területéről. A ki­
utasítás azon indokolással történi, hogy nem engedhető 
meg, miszerint Steinberger az erzsébetfalvi békés polgár­
ság nyugalmát szoczialisla izgatásaival megzavarja. 
Sleinberger íüiebbezett az Ítélet ellen s miután tüdő 
vészben súlyos betegen fekszik, tizenöt napi haladékot 
kapott.

áldozatkészsége és nem elégíthet ki még egyle­
teink elismerésreméltú buzgúlkodása sem. A se­
gélyt kérő légiókkal szemben kell hogy segélyt 
nyújtó légiók támadjanak 1 Kívánatos, hogy ná­
lunk is visszhangra talajon egv német írónő fel­
hívása, a ki Németország lányait arra buzdítja, 
hogy az emberiség javara szolgálják ük is le ön­
kéntest évüket, azaz, hogy egy éven keresztül 
(18—22 éves korukban) hajlamaikhoz, tudásukhoz 
képest, vegyenek tevékeny részt a különféle em­
berbarát; intézetek, úgy mint a gyermekkert, gyer- 
meKmenhely, árvaházak működésében és ezeken 
kívül még a proletárok nyomorúságos háztartá­
saira, azoknak elhagyott, elzülutt gyermekeire is 
fordítsanak gondot és terjesszék ki részvétüket. 
Közvetlen tapasztalatból megismerve a szegénysé­
gei, leheletlen, hogy lel ne ébredjen logékony 
szivükben a vágy, azoknak segítségére sietni. A 
ki sajat szemeivel látja a nyomort, a ki közvetle­
nül latja azon tátongó sebeket, melyeket egy 
mostoha sors ezer meg ezer emberen ejtett, an­
nak szivében még akkor is, ha különben rideg és 
érzéketlen, csakhamar lángra log lobbant a kü- 
nyörület szikrája és az emberszeretet magasztos 
érzete virágzásra log lukadni. Ki tagadhatna, hogy 
az ilyen önkénícsi szolgálat erkölcsi hatása, mely 
a férfiakéval ellentétben, az emberek élelfentartá- 
sát, annak meghosszabbítását tűzi ki czélul, cso­
dákat művelhet; hogy az ép oly üdvös mint ne­
mesítő befolyással lesz leányaink szellemi és er­
kölcsi életére.

És ha egyszer oda jutunk, hogy nem abban 
látjuk az asszony rendeltetését, hogy külsejének 
varázsával hódítsa meg a világot, hanem arra 
fektetjük a lősulyt, vájjon mily szív, mily le ek 
lakozik benne; iia egyszer lelkének szépségét ta­
nuljuk megbecsülni és első sorban azért adózunk 
r.e'ti elismeréssel, mert úgy házában, mint künn a 
társadalomban minden szépnek és nemesnek, a 
humanizmus lélekemelő tanainak buzgó apostola: 
akkor maid elnémul a hírhedt, minden karhozaj 
tos eseménynél felhangzó „cherchez la fémmé 
és ellenkezőleg az altruizmus minden igazi nyil- 
vavulásánál, minden, az igazi emberiseget boldo- 
ojlü tettcél, az emberszeretet minden meghaló 
megnyilatkozásinál, mindenhol ott keressük és 
ptt rreg is tálaljuk az asszonyt.
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Londoni Timon.
rsinált végrendeletet, Sir? — 

kérdezte Shrowl, mialatt a legnagyobb érdeklő­
dést színlelve, hagyta abba a szalonna darabjának 
a levágását. — Alásan kérek bocsánatot, de min­
dig azt hittem, hogy irtózik tőle.

A szolga kétségtelenül érzékeny pontot érintett 
urán. Mr. Treverton az asztalhoz vágta a karaj 
kenyeret és dühösen nézett Shrowlra.

— Én félnék tőle, hogy végrendeletet csinál­
ják!? Te bolond 1 —kiáltott.— Elvből nem csi­
nálok, és nem is fogok csinálni.

Shrowl lassan I eválasztotla szalonna-darabját 
és fütyülni kezdett.

— Elvből nem csinálok ! — ismételte mr. Tre­
verton. — Gazdag emberek, kik után pénz ma­
rad, azok a magvetők, kik az emberi gonoszságot 
elvetik. Ha valakiben még van egy szikra nemes 
érzés, és ki akarjuk benne oltani, hagyjunk rá 
valamit. Ila valaki gonosz, és még jobban el 
akarod rontani, hagyj rá valamit. 11a egy csomó 
embert akarsz összehozni arra a ezéira, hogy 
valami nagy gonoszságra, aljasságra, elnyoma­
tásra hasznaid, hagyj rá valamit jótékonyezéiu 
hagyaték formájában. En csináljak végrendeletet ? 
Shrowl, tudod, hogy gyűlölöm az embereket, de 
nem annyira, hogy ilyen gonoszságot akarnék el­
követni rajtuk.

E szavakkal mr. Treverton levelle egyik ón­
kannát a szegről, és egy ital sörrel frissítette föl 
magát.
„ Shrowl a nyársat a tűzben tiszta helyre tolta, 
és gúnyosan vigyorgott.

_ Ki az ördögnek is hagynám a pénzemet ? —
kezdte újra mr. Treverton. — Fivéremnek, a ki 
most szörnynek tart, és a ki aztán bolondnak 
tartana, és minden pénzemet kóbor asszonyokkal 
és komédiásokkal verné el? Vagy pedig annak a 
komédiásáénak a gyermekének, a kit soha sem 
latiam, és a kit arra neveltek, hogy engem gyű­

löljön, és u ki rögtön kénytelen lenne hízelgővé 
válni, mert tisztesség kedvéért úgy tenne, mintha 
gyászolná halálomat. Vagy talán neked, te em­
beri pávián ? Neked, a ki rögtön uzsorás-boltot 
nyitnál, és szívnád az özvegyek, árvák és minden 
szerencsétlen vérét ? Egészségedre, mr. Shrowl! 
Épen oly jól tudok nevetni, mint te, különösen 
mert tudom, hogy egyetlen lyukas garast sem 
hagyok rúd.

Shrowlon volt. a sor, hogy mérgelődjék,
Az ironikus udvariasságot, melyet beléptekor a 

szobába tanúsítóit, szokott savanyúsága vallotta 
fel, és hangja visszakapta természetes mogorva 
hangzását.

— Kérem, hagyjon engem békében — szólt, és 
rosszkedvűen ült le reggelizni. — Mára befejeztem 
a tréfálkozást, és ajánlanám, hogy a maga részé­
ről szintén ezt tegye. Mihaszna, hogy mindenféle 
szamárságot beszélünk az ön pénzéről. Valakire 
mégis csak kell hagynia.

— Igen, tigy van — szólt mr. Treverton. - 
ki szive mélyéből megveti

ennélfogva a vagyon nem tesz
Arra hagyom, a 
pénzt, és a kit 
rosszabbá.

— Vagyis senkinek — morgóit Shrowl.
— Tudom — felelt ura.
— De senkire csak nem hagyhatja — íolytatla 

Shrowl makacsul. — Kell valakire hagynia, nem 
tehet mást.

— Nem? — szólt mr. Treverton. — Azt hi­
szem, tehetek vele, a mit akarok. Ha kedvem van, 
csupa bankóra váltom és ürőmtúzet gyújtha­
tok vele, mielőtt meghalok. Akkor legalább azzal 
a tudattal hagvnám itt ezt a világot, hogy nem 
hagytam olyant hátra, a mitől még gonoszabbá 
válhat, mint a milyen máris. Es ez pompás vi­
gasztalás volna, azt mondhatom.

Mielőtt Shrowl válaszolhatott volna, megszólalt 
a ház kapuján a csengő.

— Eredj ki — szólt mr. Treverton — nézd, 
mi az? Ha asszony, mutasd neki madárijesztö 
alakodat és menekülni fog. Ila férfi . . .

— Ha férfi — vágott közbe Shrowl — akkor 
egyet ülök a fejére, a miért zavar a regge­
limben.

(Folytatása következik,)

= Hirtelen halál. Tegnap két hirtelen haláleset 
fordult elő a főváros területén. Fischer Emma a kén- 
uícza 3. szám alatt levő lakásán hirtelen rosszul lett, 
összeesett és meghalt. — Ugyanilyen módon halt meg 
bestyánszky Rezső a prater-uteza 31. száma alatt. 
Mind a két holttestet az orvostani intézetbe szállították.

—= Meglopott asztalos. Mig fáradtságos, nehéz 
munkával kenyeret keresett a maga és családja számára 
egy becsületes asztalosmester, betörtek a lakásába s el­
lopták minden értékes holmiját. Bogács Béla aszta­
losnak nagyfuvaros-uteza 20. szám alatt levő lakásába 
törlek be ma délután eddig még ismeretlen tettesek és 
onnan egy arany órulánezot, két aranygyűrűi, tizen- 
nyolez darab női inget loptak el. A kár meghaladja a 
kétszázötven koronát. A tetteseket nyomozzák.

— öngyilkos urlasszony. Dávid István nyugal­
mazott gimnáziumi tanai- felesége, született Szidlak 
Lujza már régebb idő óta a búskomorság betege. A 
szerencsétlen urlasszony délelőtt, hogy kínzó baja elül 
meneküljön, öngyilkossá lett. Délben egy önzetlen pilla­
natban kiszaladt Nikó-utcza 1. számtalan levő lakásá­
nak emeletes udvari folyosójára és onnan hirtelen le­
ugrott. Azonnal meghalt. Holttestét beszállították az or­
vostani intézetbe.

= Tűz. A «Fontiére pesti biztosító-társasági-nak sas- 
utcza 10. számú házában a könyvkötő műhely ma reg­
gel 7 órakor eddig ismeretlen okból kigyuladt. Az ud­
varon levő földszinti helyiségben tömérdek nyomtatvány 
volt fölhalmozva, a melynek egy része elhamvadt, a 
másik része tönkrement a víztől. Kivonult az V. kerü­
leti tűzoltóság Blaschnek segédíisit vezetése alatt, s 
egy óra alatt elfojtotta a tüzet. A kár néhány száz 
forint.

Öngyilkos fiatalember. Az összekötő vasuliliid 
mellett elvonuló vasúti síneken ma délután 5 óra tájban 
egy férfi összcroocsolt bulláját találták az arra járók. A 
helyszínen megjelent bizottság megállapította, hogy az 
illető 17 év körüli, munkásosztályhoz tartozó egyén. Való­
színűleg öngyilkossági szándékból feküdt a vonat elé. A 
nála talált illetőségi-bizonyítvány szerint /luesz László 
ezukrászsegéd.

— Meglopták a vasúton. Tegnap este a Buda­
pestről 7 óra 5 perczkor induló személy vonalra felszállt 
Sajtos Sándor hajdúböszörményi kereskedő, aki amúgy 
is kilővén fáradva, elszendcredett a vasúti kupéban. Mi­
közben aludt, Vjszász és Fegyvernek községek közt, 
7020 koronát tartalmazó nagy bőrtárcziíját ellopták. 
Egy 25 —30 éves, vürösszakállu utas volt kívüle a kupé­
ban. Erre irányul a gyanú. Ez annál inkább alaposabb, 
mert a nevezett vonatról vörös bajuszu idegent látott 
kiosonni egy Kolozsvárra utazó budapesti rendőr, a ki­
nek kocsija lürténetesen a fegyvernek! állomás inelleti 
hajtott el, a mikor a hajdúböszörményi kereskedőt vivő 
vonat az állomásra érkezett.

a színházban. Tegnap este az 
Leopold Rudolf téglagyári igaz­

gató ép tetten érte Borovszky Zoltán tizenhét éves 
foglalkozás nélküli pinezért, a mint ez zsebéből arany­
óráját kihúzta. A faczér pinezért azonnal letartóztatta 
a rendőrség. — Ugyancsak tegnap este a népszínház 
előcsarnokában — előadás után volt már, a mikor min­
denki igyekszik a kijárat felé — Simonyi Erzsébet 
szakácsnő észrevette, hogy valaki [elvágja zsebeit s 
abból kiveszi pcnztárczájdt. Mire hátrafordult, a tolvaj 
elillant.

=. Szeless Adorján ügye. Szeless Adorján ügyében 
Pusearin vizsgálóbíró vezeti a vizsgálatot. Szeless a 
mai napot a törvényszék fogházában töltötte. Ügyében 
a vadtanács holnap ül össze, hogy döntsön, vájjon van-e 
elég alap a további eljárásra.

Lukács Béla öngyilkossága,
— Az Egyetértés tudósi tójától. —

Az egykori hatalmas miniszter, a nagynevű po­
litikus, a jó ember, megdermedve fekszik ravata­
lán. Egy rettenetes családi tragédiának lejátszó­
dott az utolsó felvonása is. Mert tragédia volt s 
a hős csak abban különbözött a többi hősöktől, 
hogy nem vétkezett az emberi törvények ellen s 
mégis el kellett buknia. Ravatalánál megszűnik 
minden politikai ellentét s a kiknek talán vala­
mikor kifogásuk volt Lukács Béla kereskedelmi 
miniszter ellen, azok megkönyezik Lukács Bélát, 
a jó barátot, a becsületes, nemes szivü embert. 
A lázas munka kétségbeesésbe sodorta, agyának 
heves zakatolása s minden valószínűség szerint az 
a tudat, hogy esetleg nem tudja majd a régi 
kedvvel, a régi lelkesedéssel és a régi hatalmas 
erejével hazáját szolgálni, elragadta a végvesze­
delembe. Tüzelt a homloka, a szive, a teste, a 
lelke s a Duna hűvös hullámaiban enyhülni akart. 
A beszédes, jóságos ajak, melyen az utóbbi időben 
annyiszor megjelent egy-egy fanyar mosoly, örökre 
elnémult. A kezéből kihullott fegyvere, az irótoll, 
s az országos him nagy ember, a ki szerény új­
ságíróból csakis a maga erejéből, nagy szorgal­
mával érle el a tisztségek legnagyobbikát, örök 
álomra hunyta le szemét. A pihenése csendes 
lesz neki. A ki oly buzgón tudott dolgozni, mint 
ő, annak álma csendes, szép lesz a hazai 
földben.

Lukács Béla már hónapok óta súlyos idegbajban 
szenvedett. A párisi világkiállítás magyar osztályának 
sikere érdekében aunyit fáradozott, hogy a nagy munka 
beteggé tette. Életének utolsó hónapjait a \ értések kö­
zött, Oszoly liegyalján töltötte egy gyönyörű szép helyen 
fekvő ideggyógyintézetben. Naponkint hosszabb sétákat, 
nagyobb kirándulásokat tett s a mikor valamivel jobban 
érezte magát, szórakozott a többi betegekkel. Sokszor 
órák hosszáig is elbeszélgetett vagy elkártyázott velük. 
Felesége és barátai sokszor meglátogatták s ez különö­
sen, nagy örömet szerzett neki. Szalag Imre, a nem­
zeti muzeum igazgatója is meglátogatta itten s a pá­
risi kiállításról sokat konferált vele.

Mikor közeledett a karácsony, Lukáes Bélajorvosa, 
dr. Martin Sándor előtt azt az óhajtását fejezte ki, 
hogy a szent ünnepeket odahaza Budapesten, családja 
körében szerelné eltölteni.

— Hazajön a fiam is és borzasztó volna kedves dok­
tor ur itt tölteni a karácsonyt.

Az orvos megengedte neki, hogy Budapestre jöjjön s 
Lukács Béla tizenhárom napig tartózkodott a fővárosban. 
Állapota azonban az örökös zajban, lármában, nyüzs­
gésben annyira rosszabbra fordult, hogy az uj év első 
napján be kellett mennie a Margit-ligeti szanatóriumba. 
Az utolsó három bélen állandóan rosszul érezte ma­
gát. Nem volt egy nyugodt pereze, folyton rossz sejtel­
mek kínozták és mindig attól félt, hogy családjának 
valamely tagját szerencsétlenség cri. Éjszakáit almai.a- 
cul töltötte, vagy hu néha elnyomta is az álom rövid 
időközökre, fel-felriadt és ismét sokáig virrasztóit.

A napokban levelet kapott hazulról, melyben tudo­
mására hozták, hogy kis leánya erősen meghütütte ma­
gát. ismét orvosához fordult s határozottan kijelentette 
előtte, hogy bemegy a fővárosba. Ur. Martin egyedi.! 
nem akarta elbocsátani, tehát vele utazott.

Elég jókedvük volt, mikor a szentendrei viczináli; 
egyik második osztályú kocsijába beültek. Velük utazol1 
a járás főszolgabírója Csapó Lóránt is. A vo
naton is elég jól érezte magát, sót még tréfáin- 
is kezdett ulitársaival. Délelőtt tizenegy órakor ér
keztek meg Budapestre. Az orvos felkisérte Lukácsa* 
disz-téri lakásába. Megegyeztek, hogy este fülmegy máj: 
erte dr. Mariin és együtt visszamennek Margitligetre. 
Az orvos délután fél hat urakor fel is ment Lukácsuk­
hoz, de Lukács nem volt odahaza. Az asszony fogadta. 
Kétségbeesve mondta el, hogy férje lél négykor elment 
s azóta nem látta. Azt mondta, hogy sapkát akar vá­
sárolni s nem engedett magával menni senkit se. Az 
orvos megijedt s tudakozódni kezdett utána. Bejelent*-.- 

a rendőrségen is Budiiag főkapitánynakték

= Zsebmetszök
opera előadása után

=-. Felhívjuk t. olvasóink figyelmét Schneider 
József hírneves gyógyszerész hirdetésére, ki számtalan 
elismerő és bálanyilatkozattal igazolja, hogy pántlika 
giliszta fejestül fájdalom nélkül néhány perez alatt 
teljesen elhajtatik a páfránytokocskák állal.

az eltű­
nést. A főkapitány magához hivatta az inspekcziós 
rendörtisztviselöt, a ki értesülvén Lukács Béla eltűnésé­
ről, azonnal megadta a választ. Délután üt órakor egy 
intelligens úri embert foglak ki a Dunából. Ez 
Lukács Béla.

Dr. Martin, Lukács orvosa, raptus melankolikus­
nak nevezi Lukács betegségét. Szerinte az öngyilkos­
sá- eszméje a nagybeteg megtört emberben hirtelen 
támadt.

Az üllői-uti orvostani intézet egyik földszinti termében 
helyezték el Lukáes Béla tetemét.

Az orvostani intézet vidékén már kora reggel élénk 
élet uralkodott. Fogat fogatot ért. A holttest megtekin­
tésére nagy számban jöttek a rokonok, Legelsőnek jött 
Gajzágó Manó táblabiró, az elhunytnak sógora. Sorba 
jöttek a kuiia, a királyi tábla bírái és közéletünk szá­
mos kitűnősége. Felesége tegnap éjszaka 11 órakor te­
kintette meg a halottat. A halott arczún halaituiának, 
a küzdelemnek egyetlen nyoma sem latszik. Semmi el­
változás, a minek a nyomban beállott dermedés az oka.
A báláit minden valószínűség szerint szivszélhüdes 
okozta.

Sérülések csupán a koponyán láthatók és hátul a nyúl: 
agyon. Gajzágó Manó ma délelőtt a rendőrségnél a 
holttest bonczolásának mellőzését kérelmezte, a mit a 
rendőrség engedélyezett is.

A Bécsből ma visszaérkezett kereskedelmi mi­
niszter intézkedéséből Lukács Béla temetésének rend - 
zését a kereskedelmi minisztérium vette át. A ravatalt a 
minisztériumban fogják felállítani és a gyászszertartás a 
kormány tagjai jelenlétében csütörtök délután két 
órakor lesz.

A fővárosi tanács az elhunytnak kitűnő érdemeit 
tekintve, disz-sirhelyet engedélyezett a kerepesé úti teme­
tőben.

Az 1000 évi párisi nemzetközi kiállítás kormány- 
biztossága a következő meghívót bocsátotta ki: «Alul­
írott tisztelettel kérem I. cziroet, hogy holnap, folyó hó 
9-én, délelőtt kilcncz órakor az országos iparegyesület 
tanácstermében (VI., uj-uteza) megjelenni szíveskedjék, 
mely alkalommal megbeszélés tárgyát képezendi az 
hogy szerencsétlenül járt nagyméltóságu Lukács Béla 
valóságos belső titkos tanácsos ur, a párisi kiállítás m. 
kir. kormánybiztosunk temetésénél mily arányban ve­
gyünk részt. Megjelenésére biztosan számit bive Tbék 
Endre, s. k.i

*

A család a következő gyászjelentést adta ki: <Uzt. 
Lukács Béláné szül. Gajzágó Fatime úgy a maga és 
gyermekei Simon, Paula és Salome, mint az összes 
rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti, 
hogy felejthetetlen jó férje, Lukács Béla valóságos 

* belső titkos Ubízszs, volt magyar királyi kereskedelmi

:e. a mininkább 
az egyesnek
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miniszter, Maros-Vásárhely országgyűlési képviselője, 
a párisi kiállítás magyar osztályának kormánybiztosa, 
az 1. osztályú vaskoronarend lovagja, a franczia becsü­
letrend nagykeresztese es több más külföldi rendjel 
tulajdonosa, folyó évi január hó 7-én életének 53-ik, 
boldog házasságának 30-ik évében Budapesten hir­
telen "elhunyt. A bolodogultnak hűit tetemei csütörtökön, 
e hó 10-én, délután 2 órakor fognak I. kér. disz-tér 
4. szám alatti lakásán a róm. katb. vallás szertartása 
szerint beszenteltetni és a kerepesi-uíi temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldo­
zat a boldogultnak lelkiűdveért e hó 11-én délelőtt 10 
órakoz fog Budapesten a várbeli Mátyás-templomban és 
Zalatnán a kath. plébánia templomban a mindenhatónak 
bemutattatni. Budapesten, 1901. január 8-án. Áldás es 
béke emlékére!»

«
König, 6 felsége kabinetirodájának vezetője s követ­

kező táviratot küldte az özvegynek:
«U császári és apostoli királyi felsége őszinte részvé­

tét nyilvánítja nagyméltóságodnak férje gyászos el­
hunyta alkalmából. Legfelsőbb parancsra : König.»

A szabadelvű pártban Lukács Béla haláláról folyt ma 
leginkább a beszéd. Tegnap este a klubban mitsem tud­
tak a szerencsétlenségről. A szabadelvű pártban mely 
részvéttel s az elhunyt iránti elismeréssel beszéltek a 
gyászos esetről. Szerb György és Mohay Sándor este 
az özvegynél látogatást tettek s mint a család régi ba­
rátai segítettek némely sürgős dolog intézésénél. Az ö 
elbeszélésük szerint is a gyógyintézetből az orvossal jött 
haza tegnap a beteg, otthon megebédelt, ebéd után tá­
vozott azzal, hogy egy sapkát vesz, mert fázik a feje s 
többé nem tért vissza.

A Becsben időző magvcr miniszterek Lukács Béla 
özvegyéhez a következő részvéttáviratokat intézték :

Szili Kálmán miniszterelnök :
Mélyen megrendülve értesülök arról a nagy és fáj­

dalmas csapásról, a mely nagyméltóságodat sujtotla. 
Súlyos veszteség érte az országot is. mert a megbol­
dogult, a ki mindenkor és minden állásban a köte- 
lessúgteljesités mintaképé volt, utolsó lehelletéig a 
legnagyobb becsületességgel, biven és lelkiismeretesen 
szolgált minden ügyet, a mely gondozására volt bízva. 
A párisi kiállításon’elért fényes sikereink legnagyobb­
részt az 5 érdeme.

Fogadja nagyrnéllóságod mélyen érzett részvétem 
kifejezéséi. Teljes szivemből osztozom nagyméltóságod 
fájdalmában, annul is inkább, mert a boldogultban 
igen régi és igen hü barátot és munkatársat vesz­
tettünk. Széli halmán.
Hegedűi Sándor kereskedelemügyi miniszter:

Mélyen megdöbbentett és elszomorított a szeren­
csétlen gyászeset. Adjon az isteni Gondviselés Ex- 
eelienliádnak erőt a csapás elviselésére és szolgáljon 
vigaszul, hogy gyászában az egész ország osztozik, 
különösen én, a ki az elhunytban egyik legrégibb és 
leghívebb barátomat és legönzetlenebb munkatársaim 
egyikét siratom. Adjon az Eg enyhet és vigaszt meg­
tört szivének. Hegedűs Sándor.

Darányi ignácz föidmivelésügyi miniszter:
Fogadja Nagyméltóságod azon megdöbbentő csapás 

alkalmából, mely kedves családjával együtt tniednyá- 
junkat ért, legbensőfcb fájdalmas részvétem nyilvání­
tását. A boldogult utoljára a párisi kiállítás és azzal 

.együtt a mezőgazdasági kiállítás rendezése és vezetése 
kői ül oly rendkívüli sikerrel járt el, hogy ámbár min­
dig nagv véleménynyel voltam róla, a íenves ered­
mény minden várakozást felülmúlt. Nuoy crderac-i, a 
ritka kötelességtudás és önzetlen jelleme, melyek őt 
mindig díszítették, hálás emlékezetünkben fognak ma­
radói mindenkor. Az istentől fájdalmának enyhítését 
kívánja nagyméltóságodnak és az egész igen tisztelt 
családnak Darányi Ignacz.

A minisztereken kivül a kondoleáiók oly nagy serege 
küldött levelet, táviratot a gyászoló családhoz, hogy 
számát alig lehet ejteni.

Békés vármegye törvényhatósága.
«A megrenditető csapás alkalmából, mely férje el­

vesztésével exceliencziadut és az t tesz magyar köz­
életet érte, Békés varmegye törvenyhatósagunak, me­
lyet Lukacs Béla közüli alkotásaival erük iiálara kö­
telezett, mély részvétet tolmácsolom. Fábry Alajos.»

Gyulafehérvár város részvéttávirata : <A meg­
mérhetetlen veszteségben, mely oagyméllóságod szivet 
mély fajdalommal sújtja, kerem togadja varosunk 
közönségének a legmélyebb részvétét Gyulaf-.-íiu-rv r 
felejthetetlen díszpolgárának elhunyta lelett, mely 
veszteség mindnyájunk szivet gyaszna bontotta Novak 
Ferencz, polgármester.»
Báró Bánffy Dezső főudvarméster neje a következő 

sürgönyt küldte: «Nagy fájdalmaikban részvéttel osz­
tozom.»

Részvét-táviratot küldtek még: Brázay Kálmán orsz. 
képviselő, Gajzágó István, Kovács Gyula és csaladja. 
Kelemen Tini, PLacsintár Dávid szaniosujvari pol­
gármester, Talián Dénes, Vt odiiner Rudolf, Szte- 
rényi miniszteri tanácsos, Bakovezky István az áll. 
számszék elnöke, Csíki főc.-percs, Budisics Gyüigy 
és Irén, a pozsonyi kereskedelmi és iparkamara, .Un­
cia y Izidor miniszteri tanácsos, Erdélyi Sándor 
és neje, báró B* cdianer, Papp Árpád ts neje, 
lovag pidoll, a Terézianum igazgatója, Beiszig 
Vasmegye főispánja, Lukács György főispán, Far- 
baki orsz. képviselő, Gcijári Udün, Münnich 
Aurél, Novak Ferencz, erői Széchenyi Gyula minisz­
ter, Badieics Jenő.

A budapesti újságírók egyesülete Lukács Béla 
özvegyéhez a következő részvétiratot intézte :

■ Nagyméitósagu asszonyom! A legnagyobb fájdalom­
tól megrendülve értesültünk arról a nagy csapásról, a 
mely nagyméltósagodat a legnemesebb férjtől, immáron 
árva gyermekeit a legragyogóoii példát adó atyatói, ha­
zánkat egyik nagy fiatól, minket újságírókat pedig 
attól a férfiútól fosztott meg, a ki hivatásunknak 
rendkívüli tehetségével és szeplőtlen jellemével örök 
időkre szóló díszt adott. Nagyméltóságod fajdalmában 
a legmélyebb részvéttel osztozik a budapesti újságírók 
egyesülete, mely mindenkor hálás kegyelettel fogja 
megőrizni elhunyt tagja emlékét.

Budapest, 1901 január 8.
Szatmári Mór Vészi József

főtitkár, elnök,
•

Miklós Ödön, az 1900-iki párisi kiállítás helyettes kor­
mánybiztosa hosszabb és igen meleghangú levélben fe­
ste ki részvétét a gyászoló özvegy elölt.

Kívüle még a következők kondoleáltak levélileg : Báró 
Tejérváry Géza honvédelmi miniszter, Forster Gyű- 
áné, Wekerie Sándorné, Emich Gusztáv es neje, 
juJcócs Antal, Ligeti Miklós szobrász. Hegedűs 
•oránt orsz. képviselő, Földvári Emma.

Személyesen fejezték ki részvétüket a gyászháznál a 
okonok részéröl: Lukács László miniszter, üzv. Lukács 
iyörgyné, Lukács Sándor, Gajzágó Manó, Todorffy 
lomokos, Czibulka altábornagy. Továbbá Tar- 
soviet József altábornagy, özv. Baross Gáborné, Báth 
lyörgj, Daruvári Alajos, báró Harkányi Frigyes és 
'ároly, Hegedűs Sándorné, Bukóval Pálné, Matle- 
sovieh Sándor és családja, báró Amerin Viktor, 
Viklót Ödön, Nfményi Ambrus, Pékár Imre, AL-

vinczy Miklós, Bakonyi Imre és neje, Molnár 
Antal orsz. képviselő és családja, Nemeskéry Kiss 
Pál áll. titkár, gróf Jipponyi Lajos udvamagv, Nagy 
Ferencz áll. titkár, Pzis Andor, Hoffmann ezredes, 
báró Perényi Petemé, Chorin Ferencz, Lukács 
Imre, stb.

Eddig a kővetkező koszorúk érkeztek: a magyar vas­
úti forgalmi részvénytársaság — felejthetetlen elnökének, 
Miklós Ödön — harruincz év emlékére, magyar királyi 
kormánybiztosság tisztikara — szeretettel és hálás emlé­
kezettel, üzv. Baross Gáborné — őszinte barátságból, 
özv. Lukács Gyürgycé és családja — utolsó üdvözlet.

Az országos szabadelvű párt pompás koszorúját . Do­
kus Ernő igazgató holnap délben fogja Lukács Béla 
ravatalára helyezni. A szalagjának ez a felirata: «Ér­
demdús hívének — az országos szabadelvű párt».

Az országos iparegyesület végrehajtó bizottságá­
nak ma délelőtt tartott ülésén Matlekovits Sándor v. 
b. t, t., elnök mély szomorúsággal jelentette Lukács 
Béla valóságos belső titkos tanácsosnak, az egyesület 
tiszteletbeli tagjának, tegnap bekövetkezett tragikus ha­
lálát. A bizottság a megrendítő esetet mély részvéttel 
vette tudomásul és annak külső nyilvánítására a kővet­
kezőket határozta el : a) Néhai Lukács Béla emlékét a 
mai ülés jegyzőkönyvében megörökíti ; b) özvegyéhez az 
egyesület nevében rászvéíiratot intéz; c) a temetésen a 
bizottság testületileg vesz részt és erre az igazgatóság 
tagjai is felkérendők ; d) az igazgatóság legközelebbi 
ülésén Lukács Béla érdemei emlékbeszédben méltatan­
dó!: ; ennek megtartására Gelléri Mór igazgatót kéri fel.

' A Neues Wiener Tagblatt egy budapesti tudósítást 
közöl, mely úgy tünteti tel Lukács Béla tragikus halá­
lának előzményeit, mintha azok a «Honi Ipar» közlései­
vel bizonyos okozati összefüggésben lettek volna. Ez az 
előadás a mennyiben nem tendencziózus, elejétől végig 
téves. A «Honi ipar» — mint a lap felelős szerkesztője 
egy beküldött nyilatkozatban kijelenti — csupán a 
párisi kiállítás magyar csoportjának defiesiljével foglal­
kozott, de sohasem indított- hajszát Lukács Béla sze­
mélye ellen, sohasem állította, hogy a magyar kormány­
biztosság számadásai nincsenek rendben. Nem felel meg 
a valóságnak az som, hogy akar Lukács Béla maga, 
akár a kereskedelmi minisztérium érintkezésbe lépett 
volna ez ügyben a «Honi Ipar» szerkesztüsegevel. Vala­
mint az sem igaz, hogy a «Honi Ipar» ez ügyben 
helyreigazító közleményt tett volna közzé.

«•'i'rwrvAT fis •K.TfSntí,É,C£fZTiT űjíaí.jriiÁLa.^1 2~1~) Z1Í.U .'Jtíioaiia.

— Gróf Zichy Gésn jnbilf.v.ma az ope­
rában. Gróf Zichy Gézának, a kitűnő zeneköitő- 
nők 
ma

— Burzneatsr Willy szerdán a vigadó nagy termében 
búcsúzik el a fővárosi közönségtől második hangverse­
nyében. Ez alkalomkor a hegedű tisztelői igen érdekes 
historikus hangszerrel fognak megismerkedni, t. i. Dancla 
Charles hegedűjével, a melyet Burmester az imént 
szerzett meg egy londoni nevezetes mübai attól 48.000 
márkáért. A drága hangszer Guarnerius József del Jesu 
egyik legsikerültebb mestermüve. Az ilyenen Bach Cha- 
connéjál, valamint remek airjét Burmester mesteri elő­
adásában meghallgatni igazán felséges élvezetet Ígérő 
egy estély.

— Lindh Parcellának, a hires énekesnőnek, a ki 
legutóbb súlyosan megbetegedett, az állapota annyira 
javult már, hogy a napokban elhagyhatja az ágyat. A 
mint itteni hangversenyét e hét végén megtartotta, rö­
vid idei üdülésre a Riviérára megy, hogy aztán február 
végén megkezdje nagy külföldi hangverseny-kőrútját. 
Tíz hangverseny kezdi meg a körutat, melyet Orosz- 
szagban rendez, azután tizennégy föllépés következik 
Angliában, végül pedig hat hétre Amerikába megy, a 
honnan junius elején tér vissza ismét Európába.

— Vígszínházt hírek. A vígszínház személyzete az 
Ocskay brigadérossal párhuzamosan Antony Mars­
nak Titkos rendőr cziinü három fölvonásos bohóza­
tára is készül. Közönségünk Mars nevét eddig csak 
operetlejeihől ismeri, ő irta a Klári, a Brigitta és a 
Bibliásasszony szövegét.

— Vásárlás a szspmövéazett múzeumnak. A
közoktatásügyi minisztérium megbízásából dr. Térey 
Gábor, az orsz. képiár igazgatója, nyolez képet vásárolt 
Is Iván ff ti Gyula festőművész külön kiállításából. A 
képeket a szépművészeti múzeumban helyezik el.

— Elcebcrg-ÍSessohaert. Kleeberg Clotilde, a világ­
hírű párisi zongoraművésznő legközelebbi népszerű hang­
versenyén pénteken, január 18-án, a Royal-teremben be­
mulatja ritka művészetét eddig előttünk ismeretlen uj 
oldalról, t. i. eljátsza Bach d-moll versenyét magán- 
zongorára Kulink átiratában. Messchaert János, a hi­
res ainsterdami énekes, ki immár a budapesti közönség 
előtt eddigi daleslelyeivel elérte a népszerűség azon fokát, 
a melyre a külföldön már évek előtt telt szert, szerdán, 
január 23-án, rendez egyetlen dalestélyt a Royal-terem- 
hen. Messchaert ez idén ismét Röntgen Gyula tanár kí­
séretében jön Budapestre. Jegyek nevezett estélyekre 
Mért/ Béla zenemű kereskedésében (Aodrássy-ut 12.) vált- 
huták.

negyedszázados jubileumát megünnepii a 
var királyi operaház is, melynek a jubiláns 

par "évvel ezelőtt intendánsa volt. Az opera dísz­
előadásként színre hozza gróf Z-.ehy Géza operá­
ját, a „Roland mester“-!, melyet az ünnepi estén 
maga a szerző fog dirigálni

— Feld Zsigmord jubileuma. A városligeti szín­
kör érdemes és népszerű igazgatója, leld Z.-iVinciid, az 

födi be* színigazgatói működésének huszonötödik 
évét. Feld évek hosszú során át német színész és szia­
igazgató volt, de tizenkét esztendővel ezelőtt magyarrá 
tette színházát, sut maca is magyar szmészszé lett. 
Azóta a városligeti színkör sokat tett a főváros külső 
részeinek mecmagyarositására. Feld igazgató tiszteletére, 
a ki különben január G-án ülte meg ezüst lakodalmát, 
fényes jubileumi ünnepélyt tervczr.uk ez évforduló al­
kalmából, melyre már most készülődnek ivói és művészi 
körükben.

— A miniszter közzönete. fílassics Gyula köz­
oktatásügyi miniszter a következő levelet intézte Zsin- 
plényi Tivadar festőművészhez:

«M 'lysa tisztelt művész vr 1 Tudomásul vettem, hogy 
a képzőművészeti társulat téli tarlatan «Bncsv.sok érke- 

czimü, 1. szám alatt kiállított festményét szives
volt az áilc tr.nak ejanő: kképén át' ngedoi, a szór :nüvé- k* tsegít
szeli múzeumban való ellivlyezV s végett. kitüuik

Midőn tízztclt művész urnák lazafias : Idozalk -‘SMíg- <M* L
hői sz.;rma zó szód ajándékát sz vesén és ürömmé toga-
5-m ei, ős ziiite. Lí jszöneíet keil mondanom önnek azért. névvel
iiOgy u lét( sitendü szépmüvtisze i muzeum gy-ij lenien vet ni nél ;
oly becs • s müt..r -ygyal gazda gitoíta. Fc gaüja háziéit dicső (:

■s:< ur kiv.ló tiszteletem kifejezését.
W lassies.*

— A postás üti szinrehozatalánál nagy szerep jut 
a fényes és változatos díszleteknek, melyek a darab 
cselekményének igen érdekes keretet adnak. A magyar 
színház igazgatósága öt ilyen díszletet fcstlelctt, melyek 
mindegyike mar magában egy-egy látványosság. Az első 
kép díszlete a londoni Cecii-hotel iényes előcsarnokát 
tünteti fel, hol az előkelő londoni társaság tagjai egy 
jóíékonyczéiu bazáron találkoznak. A második Lép már 
Olaszországban játszik és a díszlet a brindisii kikötőt 
ábrázolja, remek tengeri prospuktiel és mozgó hajókkal. 
A harmadik kép Kairóban játszik, a Shcpheard-iiotel 
előtt, ho! a kelet ezer szine az európai kényelem és az an­
gol eleganczia gazdagságának szolgál keretül. Nyűt vál­
tozz vezet a negyedik képbe, melynek színhelye a 
Nílus egyik kataraktaja, múmia-templommal és gazdag 
tropikus vegctáczióval. Az ötödik kép az ujonuan meg 
hódolt Szudánban játszik és a díszlet az el-barrai an­
gol komi inyzó fényes paiotáj-t tünteti fel, a mely előtt 
az angol katonaság nagy rcvuet tart a meghódított szu- 
dini türzslőoükök jelenlétében. Valamennyi diszlel már 
jobbára k-sz, úgy, hogy a jövő héten a nehéz deko- 
ráczió-valtoz sokból is meg lehet kezd ni a próbát. A 
díszleteket Clarkson és Eiliot londoni színvázlatai után 
Linhart Vilmos készíti.

— Xakray László dalai külföldön. A nálunk
csak nemrég rendkívüli sikerrel előadott Makray tele 
dalok január o ikáu Milanóban egy ottani müvész- 
estclyen kerültek bemutatásra. Makray L szló a dalik­
kal o!v szenzacziús sikert ért ei, bogy az összes elő­
adott dalokat egy előkelő milánói zenekiadó páratlan 
előnyös feltételek mellett azonnal megvette s Így mar a 
nap' kuan nyomtatásban is meg fajnak jelenni. A dalok 
között legnagyobb sikere volt «Gretchen am Spinnrad»- 
nak, melyet szűnni nem akaró frenetikus tapsvihar kö­
vetett.

— Az Iparművészeti múzeum gyarapodása. Az 
országos iparművészeti muzeutn gyűjteményei 1900 ban 
ajándékoz is és vétel utján 500 darabbal szaporodtak. 
A szaporodás az üveg, a szövetek és hímzések, a kerá­
miái és famunkák csoportjában tünteti fel a legnagyobb 
számokat. Legnevezetesebb gyarapodása az intézetnek a 
párisi vilagkialiitáson vásárolt 110 darab műtárgy, a 
mely a külföldi modern iparművészet lehetőleg minden 
ágából felölel tárgyakat, különösen a lakásberendezés 
köréből. E csoporthoz számítandó a Bigot párisi kera­
mikustól vásárolt nagy színesen zománczolt kemény 
cserépalkotmány is, melyért a mester Grand Prix-t s 
becsületrendet kepott.

— Filharmóniai hangverseny. Az ötödik filhar­
móniai hangversenyen, melyet január 10-án Lohse Ottó 
straszbargi karnagy vezcnyel, Lamond Frederik skót 
zongoraművész fog közreműködni Csojkovszky B-moll 
zongoraversenyével. Jegyek kapiialók Mery Béla íf- 
nemükereskedésében (Andr».ssy=ut 12).

TUDOMÁNY SS IRODALOM.

Az izraelita magyar irodalmi társaság fel­
olvasó ülése. A Kisfaludy- és Pulőfi-társaság disztinguált 
bájos hölgyközönsége adelt ma találkát egymásnak a 
síp-utezai izraelita községi iskola nagy dísztermébe, 
a hol az 1. M. I. társaság gyorsan népszerűvé lett és 
egyre fokozódoítalb érdeklődést keltő felolvasó esti it 
tartani szokta. A különös nagy érdeklődés, a mely ma 
megnyilatkozott, annak volt tulajdonítható, hogy a mai 
est programiján a fővárosi előkelő társas ig egyik köz­
kedvelt szereplő alakja dr. Neumann Árminná is 
szerepelt felolvasásával és az a milieu, a melyben a 
szelleméről, valamint a humanitás tevén kifejlett- 
áldásos működéséről egyaránt ismert úrasszony rend­
szerint forogni szokott, eljött ma a felolvasó estélyre 
is. De Neumann Árminná, a ki nálunk egyik c'sö- 
r ,cgu apostola a nőkévdés helyes s czéltudatos meg­
oldására irányuló mozgalomnak, «A nő otthon és a tár­
sadalomban» czimü tanulmányát olvasta fel. A nagy- 
érdekű és sok markáns igazságot tartalmazd felolvasást 
mai számunk tárczarovatában szószerint közöljük. A 
díszes közönség nagy figyelemmel hallgatta a mindvégig 
érdekes és élvezetes szép felolvasást és ugyanannak 
tartama alatt, de különösen befejeztével peresekig tartó 
lelkes ovácziókban részesítette dr. Neumann Arminnét.

A felolvasást megelőzőleg dr. Blau Lajos, a rabbi- 
képezde tudós tanára «Zsidó varázslók» czimén a régi 
és újkori zsidó varázslatokról, babonákról és biibájos- 
ságrúl farlott igen érdekes felolvasást, melyben az 
«Ó-zsidó bűvészet» czimü könyvében küzüit anyagot 
kiegészítő újabb kutatásait ismertette. A polgári idő­
számítás első századaiból való a régi Carthagó helyén 
franezia tudósoktól egy sírban talált varázsformula. Ez 
a görög nyelven írott, de zsidó eredetű bűvös, mondás 

; valami szerelmi bábái eszköze, mint az

A budapesti pMlclogia! társaság január 9 én, 
szerdán, délután 6 órakor tartja a m. tud. akadémia 
heti üléstermében ez évi közgyűlését. A közgyűlés tár­
gyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. A szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 4. Az 1901. évi költségvetés. 
5. Választmányi és tiszteletbeli tagok választása. A köz­
gyűlés! délután 5 órakor választmányi ülés előzi meg, 
a közgyűlés után pedig az István íőherczeg szállóban 
társas vacsora lesz.

: Ar-tli, Abaoth, Abraham, Izsák és Jákob iste- 
Jaó, Aoth, Abaoth, Izrael Istenénél I Hallgass a 

s rettenet1 s és nagv névre, és siess Lrbannshoz, 
kit szült Urbana és hajtsd őt Domitianúhoz, kit szült 
Candida, hogy szerelmesen, órültcu, álmatlanul a szere­
lemtől iránta és a vágytól kérje őt, hogy térjen viss a 
az ü házába, hogy hitvesévé legyen 1»

A középkorból áttérve a felolvasó az újkorba, ismer­
tette a Bokharűb-n megfigyelt zsidó varázs-fogásokat. A 
zsidó babona majdnem mindenütt hasonlít más népek 
babonáihoz. Ismerik a szemmel megveresl, a ráolvasást, 
a ezédulára irt bűvös szavakat és bus közhitben gyö­
kerező babonákat.

A figyelemmel meghallgatott felolvasás után Lenkei 
Henrii: «Emlékek» czimü költeményét adta elő. A nagy­
hatású költeményben visszaemlékszik gyermekkorára, 
midón egy uj templom felszentelésére vitte el atyja. 
Mély tartalom, ayönyörü forma jellemzik a költeményt, 
mely után sokáig tapsolt a közönség.

Az ülésen dr. Agai Adolf elnökölt. Jelenvoltak töb­
bek közül! : Bakovszky István, az állami számvevőszék 
elnöke, Kohner Zsigmond, az izr. hitközség elnöke, dr. 
Neumann Ármin udv. tan., Tenczer Pál stb.

— A magyar földrajzi társaság e bő 10-én,
csütörtökön, délután 5 órakor a tudományos akadémia 
heti üléstermébe a ülést tart, a kővetkező tárgysorozat­
tal : I. Beiecz Antal főtitkár bemutatja Szál fái or 
Lajos főiieiezeg, a társaság tiszteletbeli elnökének 
egyik újabb munkáját. 2. Szilády Zoltán r. tag be­
mutatja a Duna völgyének a magyar ktr. földmivelés- 
ügyi minisztérium által kiadóit átnézetrs térképét. 3. Dr.
Berztviczy
Marináról.

TANÜGY.
— A magyarság egy újabb otthona. Áradvármegyé-

nek nagyhaimágvi járásában, melyet jobbára románok 
laknak, eddig egy magvar népiskola volt s az is csak 
tengődött. Alig bírták fentarlani s folytonosan kétséges 
volt a megmaradása. Végre felírtak a kultuszminiszter­
hez, ki most elrendelte, hogy Nagy-Halmágyon állami 
iskolát állítsanak fel. Aradi tudósítónk most azt Írja, 
hogy Nagy-Kalmágyon megnyitották az első állami isko­
lát, melynek a magyarság érdekében fontcs hivatása 
„an ott a román lakta vidéken.

Albert r. tag felolvas Putniniról és San

_ Privátlevél az akta-csomóban. A M. Sz. ma
esti száma Írja: A tezsdebiróság hivatalos helyiségében 
ma délelőtt fél tizenkét órakor óriási botrány volt. Dr. 
Schaffer Józset ügyvéd egy aktacsomót vizsgálván, arra 
a fölfedezésre jutott, hogy az akták, különösen a tár­
gyalási jegyzőkönyv olyan adatokat tartalmaz, a mely 
adatokat a'tárgyalás során nem mutattak be

— Okmányhamisitás 1 
— Csalás!
— Botrány!
— Gyalázat! — kiáltásokkal a következőket magya, 

rázta el a nagy számban jelenlevő ügyvedeknek': 5, 
mint egy budapesti ezég képviselője, pert indított egv 
belgrádi kereskedő ellen 30.000 forint kártérítési összeg 
megtéritése iránt. A belgrádi ezég ugyanis köteles lett 
volna márványt szállítani, de ezt elmulasztotta. Ebbői a 
budapesti ezégnek 30.000 formt kára támadt s ez az az 
összeg, a melyet ő keresetbe helyezett. A tárgyalás 
folyamán a belgrádi ezég képviselője, dr. Simon buda­
pesti ügyvéd azzal védekezett, hogy szerződés sze- 
rint csak 5000 forint jár a felperesnek. Ebhez
képest a börzebiróság dr. Schaffen kereseté­
vel e'ulasitolta és alperest csak 5000 forint
megfizetésében marasztalta el, hivatkozással arra, 
hogy .alperes viszontkeresetet indítóit felperes ellen, 
a mely viszontkeresetbeli összeg a kártérítési követelést 
kiegyenlíti. Dr. Schaffer megkapta ezt az ítéletet és 
csodálkozással látta, hogy az alperes viszontkeresetet in­
dított volna, holott erről a tárgyalás folyamin szó sem 
volt. Azért nézte meg tehát az aktacsomót, hogy meg.

ierint a tanácsost állásra, állapítsa, mikópen került az déleibe olyan ténykörül
pályáztak : Almádig Géza, ménv. mehet — a cvorsirói feljegyzések tanúsága sze-

— A ktr. megy. íerniészetindomáztyl társulat
növénytani szakosztálya 1901 januar 6 ikőn, szerdán, 
délután 5 órakor az egyetemi növénytani intézet termé­
ben (muzeum-kürut 4.) ülést tart. Az ü'és • tárgysoro­
zata : bernatsky Jenő : A verseczi hegység növényze­
tének általános jellemzése. Borbás Viacze: a) S.ilvia 
Simonkaiana; b) Megujulasbeli eltérés mint szisztemati- 
kai alap. Degen Árpád : a) A búd. pesti m. kir. állami 
vetőmagvlzsgaló állomás kiadta «Magyar füvek gyüűe- 
ménye» czimü műnek bemutatása ; b) Nevc-etesebb bo­
tanikai fölfedezések, különösen a Balkán-félsziget terüle­
téről Filarszky Nándor: Gombaderatoiogiai eseteknek 
bemutatása. Kontúr Béla: A szentiras és a növények. 
Pétcrfl Márton: Adatok a hazai zarttermésü (cleislo- 
carp) mohok ismeretéhez. Előterjeszti: • Schilberszky 
Karoly.

— Irodalmi tájékoztató. Ez a nagy gonddal szer­
kesztett kritikai szemle Eötvös Károlynak szentelte ka­
rácsonyi száma első czikkét. A szerkesztő, Bóna Béla, 
méltatja az uj magyar klaszikust. A többi közlemények 
Dóczv Lajos munkáinak uj kiadásáról, Beöthy Ákos és 
Vndnay Andor politikai tanulmányairól, a képes világ- 
történetről, a karácsonyi könyvpiaca ifjúsági irodalmáról, 
Lehr Albert' Göihe-lorditasáról szólnak- Borovsky Samu 
az akadémia millenniumi kiadványát,'a magyar honfog­
lalás kútfőit méltatja, Alexander Bernát pedig a könyv­
ről ir érdekes czikket. Az Irodalmi tájékoztató két- 
hetenkint jelenik nteg, előfizetési áré 4 korona, kiadó- 
.hivatala VI],, Jivoc-utcza 3,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Fötisztviselö választá.aolc. A szerdai közgyűlé­

sen jelenti be Márkus József lőpolgármester a megüre­
sedett tanácsosi és másodosztályú tiszti ügyészi állásokra 
pályázók névjegyzékét. E 
mint már ismeretes, négyet 
Piperkovits Bátor, dr. Melhj és dr, Bárczy István 
első osztálya tanácsjegyzők. A másodosztályú tiszti 
ügyészi állásra kilenczcn pályáztak. Nevezetesen: dr. 
Szabó Imre, Farkas József, dr. Scheffer Dénes, dr. 
Dobók Emil és Borbás Gáspár ügyész-segédek, vala­
mint dr. Zuna Béla, dr. Szabó István, dr. Mayer 
József és Neugebauer József budapesti ügyvédek. A 
választást egyik legközelebbi közgyűlésen tartják meg.

— A dunapartt villamos vasút. A budapesti vil­
lamos városi vasút részvénytársaság dunaparti 
Petüfi-tér—akadémiai szakaszának az építésénél a jóvá­
hagyott tervektől némi csekély eltérések történtek. Ebben 
a tárgyban a vasui-tarsasag beadványt intézett a szék 
főváros tanácsához, kérve a módosítások jóváhagyását, 
a beadványt a tanács felterjesztette a kereskedelemügyi 
miniszterhez. Hegedűs Sándor miniszter most leiratban 
tudatja, hogy a beadványban foglaltakat figyelembe 
veheíöktt k találta és jóváhagyta.

— A fővárosi egyesület ma délután illést tartott 
dr. Huszár Kaimon elnöklése mellett. Ma tőleg a kö­
rül folyt az értekezés, hogy mily módon lehetne — az 
egyesület régi jó hírnevéhez és szép múltjához képest — 
az ülések iránt az érdi klődést fölkelteni. Többen szóltak 
a tárgyhoz: dr. Szuper Lajos. Slipanics lőlek, Vil­
lányi Adolf, Galgóczy Károly, Steiner Jo;s í . az 
elnök s aztán abban állapodtak nieg, hogy be keli 
várnia fővárosi bizottsági tagok köriben folyó uj párt- 
alakulásokat s aztán, lie. ezek kedvezők lesznek a fővá­
rosi egyesület kitűzött czcljaihoz, igyekeznek — a lehe­
tőségi.,■/. képest — az uj parttal. gyü.Uvin működi::. 
"Az elnök megígérte, hogy az egyesüli l támogatás a a a 
polgármestert i fölkéri. A tov.iubi tui gyak sor;*.!, ] il­
lanni Adolf indítványára, hczzájovult az értekezlet ahoz, 
hoev a tárnicsot kérjék fői, hogy alkalomadtan nyisson 
uir-zat a Damjanicit-ulcza és a varos.igeti tasor között, 
mert ezt az ipar-, irt*:. ücU-.-hm- és a n.gyküzönsvg ér­
dekei egyaránt megköt: '.-..ik. A Damjaaicn-utr.ranal: fa­
sor felüli oldal in most egyetlen egy átjáró sincs, holott 

másik oldalon több utcza nyílik a csümön-utra. A 
I:
mt*_ _

— A sziczilial aszfalt liadarcza. A főváros meg­
engedte volt, hogy a bécsi-Utczában a szicziiiai aszfalt 
burkolattal próbát tegyenek. A sáczilbi aszfalt azonban 
nem vált he. A főváros most a tanacs és a szakbizott­
ságok javaslatára elrendelte, hogy a próhaburkolatot 
dsrnai aszfalttal cseréljék ki. A szicziiiai aszfaltréteget 
eltávolíttatják, azután a jó állapotban levő, illetve a 
jókarba helyezett beton alapzatra a mostani burkolatnak 
megfelelő területen 5 czenlnnétcr vastag Lé! rétegű felső 
dunai öntött aszfalt burkolatot kzsziltel. négyzetméte- 
ronkiut 8 korona költség lejében. A vállalkozó az uj 
aszfaltot ű éven át ingyen gondozza, a tacacs kíván­
ságára pedig nczy szögöt Vr -nkint 40 filler díjért további 
10 éven át is jókarbun tartja. A b Csi-uhiza újra asz­
faltozása ezek szerint 2390 korona 76 fillérbe kerül. Az 
erre vonatkozó határozatot a belügyminiszter most jóvá 
hagyta.

— Uj építkozósek. A magánépiíési bizottság a 
következő epilő engedélyek kiadás it javasolta: A kath. 
niester-iniisoiiat vt nü egyesületi:.:!:, 11. kér. T Jy í •.*- 
rencz- és Fracklin-ulczi : :rk n 2655 hisz. kétemeletes 
egyesületi házra — Novak Igaácznak í. kér. avn-ui /a 
13.02Ü Iirsz. löldszintis nyaralóra, — V. ■ Nagy Mu- 
I ósnak Ill. l.er. Ke ve- és Petur utcza sarkun Pjüí hisz. 
földszintes házra, — a m. kir. államvasutak gépgyára 
vezetőségének X. kér. köiiányai-ut 8G2G hrsz. :üias/.mies 
irodára, — ifi ügg maiin Györgynél:, L ngerírni.T Mór­
nak P.éili DávtuuaL VI. kér. Huugaria-ut l/8l firsz. 
közliaiznalatra szánt Csarnokra, — m. kir. aiiam- 
vasutak gépgyára üzletvezetőségének X kar. kőbányai-ut 
8G24 hrsz. földszintes műhelyre, — az angyalföldi 
elmebeteg gyógyító-intézet igazgatóságának \I kér. Iiuii- 
gária-ut 8510 Hrsz. földszintes gazdasági épületre, — 
Kégl Ssbestyéncének IX. kér. tüzoitó-utcza 8G74 hisz. 
földszintes toldalék épületre, — Szarna Andrásnak 111. 
kér. becsi-ut 231G hrsz. földszintes toldalékra.

holnapi közgyűlés napirendjére kitűzött ügyeket érintette 
még Ágoston László jegyző s azian az u.us véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Jelönién az ügyvédjelöltekről. Az 1871:

XXXIV. t ez. 13. S. I értelmében a főnül: a nála gyü­
kéi !u!u ,ri levő ügyvedjeiéit magaviseletéről az ügyvédi 
kamarát évenkint értesíteni köteles. E en jelentés min­
denkor az tv janu.v hónupj-iban adandó be. Minthogy 
azonban eddig iz-n j hetes csuk igeu kevus iónuk 
részéről érkezett be, a bejelentés kötelezettségének tel­
jesíti s.- az érdekelteknek ez utón is emlékezetébe 
hozunk.

— A lejtön. Schurda István a legszorgalmasabb s 
egyik legtaluutiimosabb tanulója volt a kegyesretidiek 
budupeRi főgimnáziumának. Tanárai, tanuiótársai egy­
formán nagy jövőt jósoltak neki. A szegény fiatal em­
bert gróf Karolyi Mihály pártfogásába vette s Lioevez- 
tette dijnoko ,k a magyar államvasutak igazgatóságához. 
Schurda István azonban nem becsülte meg m igát. 
Ész nélkül ment bele a főváros léha élvezeteibe s csak­
hamar züllésnek indult. Hivatalát otthagyta s dolog 
helyett kétes hírű kavébázakban éjszakázott. A kávéház 
sok pénzt elnyel, elnyelte az ő kevés pénzecskéjét is. 
Bűnre vetemedett ekkor a könnyelmű fiatal ember : az 
államvasutak igazgatójának nevében levelei irt a gróf­
nak, tudatván vele, hogy pártlogoiíjat előléptette s hogy 
ez az uj állás ötszáz forint kauczióval jár. A gróf át­
adta Schurdánalc az ötszáz forintot, a kinek legelső 
dolga az volt, hogy felült a vasútra s elutazott Ber­
linbe. Mikor a pénzt elverte, ismét visszatért a fővá­
rosba s újra levelet irt a gráfnak, tudatva, hogy a 
kaueziót ötszáz forinttal meg kell toldani. A gi ól gya­
nakodni kezdett s levélben megkérdezte Ludvig igaz­
gatót, hogy mire való az újabb kauezió. Ludvig azt 
felelte, hogy nem tud a dologról semmit, hogy ő soha 
egyetlen egy levelet sem Irt a grófnak Schurda ügyé­
ben. Így tudta meg gróf Károlyi, hogy rászedtek s 
följelentésére az ifjút letartóztattak. Ma ültek fölötte 
törvényt csalás bűntettéért. A vádlott töredelmes vallo­
mást tett s fogadkozott, hogy nem fog többé véteni a 
törvény ellen. A gróf jogi képviselője nem kívánt kár­
térítést, de a panaszai föntarlotta. • A törvényszék az 
enyhítő körülmények figyelembe vételével két havi 
fogházra Ítélte el.

mény, melyei — a gyorsírói feljegyzések tantisaga sze­
rint — a tárgyalás folyamán fül nem hoztak. Szenzú- 
czids felfedezésre jutott. A hivatalos akták mellett 
talalta az alpsi esi ügyvédnek a börzebiróság 
titkárához intézett privát informácziójat, mely­
ben dr. Simon arra kéri dr. Félegyházit, a bürz-- 
bíróság titkárai, hogy ezt a .ténykörülményt, bárha a 
tárgyalás során ő fel nem hozta, utólag vegye be az 
itélcUe. fis dr. Schaffer megállapította a két szöveg 
egybevetésével, hogy a titkár eleget is telt az alp re:,! 
ügyvéd kérésének s csakugyan bevette az itélettie a 
kért ténykörülményt. Természetesen nagy zajt csapóit 
s a hivatalos tikiakat, noha a titkár tiltakozott az t'lec, 
magához vette, nehogy cgv cizonyiték is elvesszen. 
Dr. Schaffer az esetet az ig.izs.ieügyminiszler tudomá­
sára fogja hozol. Jelezzük, hogy a dologra visszatérünk 
és az esettel kapcsolatosan feltárjuk a tőzsdemróságoul 
folyó visszás dolgokat.

— Eltévedi vélték. A kúria és a debreczem tábla 
közt ma fontos jegyzúkváilás indult meg, melynek előz­
ményei egy feltűnést keiíett port foglalnak magukban. 
Meg a hetvenes években szolgál: mint katonatiszt Debre- 
czeaben gróf Stadion György, a chodeoschlossi hit- 
bizományok ura. A fiatal tiszt egyszer megszorult pénz 
dolg ában és 40.000 korona értékű váltókat adott át 
A. J. debreczeni kereskedő*.-1:, hogy szerezzen neki 
pénzt. Azonban pénzt n.m kapott, a váltásit pedig 
visszakérni egyszerűm elfelejtette. A kereskedő mog 
huszonöt év múlva fcepöröltc a vallókat. A gróf azon­
ban védekezett. <s helózonyilotla, hagy a váltókért pénzt 
nem kapott, hogy özeket csak úgy íehjtelte a perelő 
kereskedőnél. Azonkívül azonban fenyitö följelentést is 
tett a k"i-p.k■ :ü eilen, azon a czimen, hogy A. j. 
12.000 Korea ;* tett le rgy ottani tar páriái a tanús 
részűre, a kiknek a bíróság " vt. uzl k - i"i* voina vo ­
lán:, hogy jelen voltak, misor 6 a váll 'kért a grúi/taí 
pénzt adott. De t-Tveve! megbukott, mert a tanuk nem 
csábiitatták magukat el a pénz által. A fenyitö f 'ijeicn- 
tc.-.í a váltók el-silckatzfisa és hamis tanuk szer­
zése czimén tette mes*. Az esnek nyomán iri 'szici: t 
bűnvádi eljárásban ma a i.urián volt a döntés sora. Az 
ügyet az V. büntetűiar.ács kezdte tárgyalni Losionczy 
bíró előadása alapján. De a per előadása közben kitűnt, 
hogy a corpus delicti, a 40.000 koronás váltók nincse 
Iiek az iratok közt, eltűntek, senki sem tudja hév,. 
A auria most Icirt a drbreczeni táblához, hogy keres­
tessék meg ott a váltókat.

— özvegy asszony barátja. Xemecsek Jő:: f 
még par év előtt jómódú bérkocsisom»: r v0]t. Hogy ma 
mar nem a7, csupán annak köszönheti, hogy I! J"' I 
is szoros barátságot kötött egy özvegy aeszonynyel. U v. 
Lazars Minulyné szül. Jut k Anna fölött hiába uhir- 
zott cl 51 e.-zíf ndö, szive még ma is i.önnyon ; -v..
Az erős: bó nemen kivül még i:vt dologért rajong 
özvegy: a pénzért és az Italért. Egyik tulajdonság -p 
oly kellem-tien, mint a me. ik. azt Nemucsei; k'- 
Sor* sín tapasztalta. A derek 1 ér\„csismest-r ugyanis 
valami közvetítő utján ismerkedett meg a., öz.ggygyci, a 
kivel abban áüapoutak íme. *y a mi ,l : h : 
házasodnak. Addig i az ör.v. z közel 40u f, noiot kéé. 
csönzölt Nem re'kn 1:. Mull .:: idő azonban cs Nem • 
c a nem váltotta fir ..rTut.t. Í rre az özvegy a polgár; 
fiirus.a-c.il pénzéért pőrölte I 1 Nerneeseket, a bUotc'ó 
lérv.ar,széknél pedig h-iz-.sságt szédelgés miatt lett el- 
1, ne I1 lg leütést. A poegiri pór vagyonába került Nemr- 
cseknck, u büntető víruséig pedig egy évi börtönre ítélt 
Az ilykepeu micdenéóüi kiíosztott eniinrl erre otthagy:a 
a feles’ge, kit időközben elveit. A dolog turcsi r =: v 
most következik : az özvegy erre újra visszacsalogatta 
magához Nemecseket. Ma is együtt élnek. A tabla Zu- 
bovich bíró előadása alapján I, tárgyaláson íoghi-.ozo'.í 
ma ezzel az írd*.kés ügygyei es megsemmisítve a 
törvényszék it* letet, fölmentette Xcmecscket, Meg p '- J 
azzal az indokolással, hogy 01 eves asszonyt nem 
lehet házassugz dologban tévútra vezetni. Fttíer 
B.uiut főügyész-heiyettes semmiségi panaszt jelenteit b". 
A lörmectelt bei kocsis es az immár megbosüit özvegy
pedig ■ej más karján távoztak.

— A ptsckl por. A halálra ítélt Hihner Lpi! 
bünpörúbun — mint Becsből jelentik — ismét foruu' t 
állott be. iliisner védője ugyanis szombaton 1) adta 
semmiségi kérvényét a legfelsőbb törvényszékhez.

— ííegsommialtett eskttdtszékl lté’ot. Scansccr
János kis-.,poldai sz-,sz földmives löbbedoiagava! h.’.,- 
felc* tartott a tuvaszsza! Nagy-Szene nbúl. O nl.u :*. m-g- 
aiiottuk egy kis sziverősitőre. A korcsmába'), ahi.oz 
asztalhoz, a melynél megtelepedtek, odalépett a községi 
pópa, a kit régi jó ismerőse, It either Maty s metr- 
kinált a Schasscr által he- • itott borból. Schass-r ezen 
annyira leldühüűütt. bogy telal.olt az asz: utói, past. ,j t 
vállára kapta és úgy otthagyta az oláhokat, mint Pál 
ü szentsége. Weither utána ment és az erszugutoa 
u'ólérte.

— Mi bajod van? — kérdezte. — Mit akarsz1
— Majd megmutatom en neked, hogy mit akarok !
Ezzel lekapta fegyverét és a Weither hasiba lőtt. a 

ki a serülésbe nem halt ugyan bele, de mindmáig is 
nyomja utána az agyat.

Schássert a kire épen akkor szabott ki a törvény r e 
egy másik súlyos testi sértési ügyből kifolyólag n.- y 
hónapi fogházat, a nagyszebeni esküdtszék elé álul ít>.:, 
a mely ősszbüntetésképen két évi börtönre itelte. Az 
Ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott semmiség! pz- 
naszszal élt, a melyet azonban a kir. kúria 111. büntető 
tanácsa ma elutasított. Ellenben a: ítélet meghozata­
lánál felmerült alaki hibák miatt a kúria az Ítéletet hi­
vatalból megsemmisítette és a bírósagot uj i'- 
hozatalára utasította.

— A kauczló. Fóliák Ignácz, a Garay-kávéház 
volt tulajdonosa, hogy zilált pénzügyeit rendezze, pin- 
czéreitől óvadékokat szedett. Berzay Géza főpincz r 
25U Irt óvadékot adott át neki, mikor beléped a khvv- 
hazába. Pénzét azonban többé nem látta viszont. Felje­
lentésére ma vonla sikkasztás bűntettéért felelősségre 
Fóliák Ignácról a büntető törvényszéknek C-efce biiu 
elnöklete alatt ítélkező tan icsa. A vadiott tagadott, ám 
ezzel nc-m sokra ment. Azt vitatta, hogy Berzay esakisKül- 
csöiibe adta neki a pénzt. Miután a pana-zos nem tudta 
igazolni, hogy kauezió volt-e a pénz, vagy kölcsön, a 
törvényszék csakis sikkasztás vétségéért itelte el tizen­
négy napi fogházra. Magyar aiügyesz megnyugo­
dott. az elitéit es védője semmisegt panaszt jelen­
tettek be.

_A színház és a
hozott ma az V. kér. 
biró. Geiger A. Mór 
házhoz egy «Vőrösmaij 
nyújtott be és miután 
küldték neki vissza, kérd 
gatósága ellen a zened 
kártérítés iránt A bírd 
tanácsosának, dr. Falu-. 
pontjai, hogy a színház. I 
és külön kikötések nélkül 
hogy visszaküldeni, 
teles. Ennek következl 
vei elutasította és a [ 
marasztalta.

Az uj-ssent-
— As Egyeü

Két éve lesz január 3 
ben fekvő Vj-Szent Ar 
dővé tette meg a csendd 
A nép ugyanii fellázad;! 
megtámadta a községfu 
csendőrük fegyverük-\ \ 
a golyók, többeket r-u. 
aradi kir. tűrvénvs/- . 
melyről tudósítónk a k j| 

Az uj-szent-annai sva] 
mos is akad. rég idő ol 
hatósággal. Végre 1- 
ragjukat, melynek sí 
érzik. Egy lege!ö-fe!o;/.2| 
rugója, azután köveik: 
gosi főszolgabíró a dűli 
(Baucrn-Y rém) r
az indokolással, h cg 
irányú.

tz nem bizonyul! 
hogy a fiók-egylet :«!ar: 
Az elégül ellenség fői y 1 
ben s tetőpontra , c 
bírót választolt l j - ": 
Andor volt, mint o a 
megelégedve. A 
hanem megv itesztatta 
választáson SchúikréK. 
jelöltje lett a győztes, 
a felháberoö;.:s hang- 
v«ira lecsendp !■>
szerint, egyenként • :;i 

A választást kövdu 
Fíegeel mise után a í j 
nagy csöndbf-n, úgy, I 
viselők észre se • ve:* 
szel?:éli/, í '■ *: Air. 
zsivaiyiyal megioi ki­
vezették a : n am. 
dent a nagy i.: ;

A bíró s u í;.: : «
tűk utjokat a z-l : 
termett négy csend*, 
ütöttek őket s a leg' 
Mikor így iát; ; !ni 
István járűrvc-7'" • v t 
dűlt el; kit a ■ - k 
esett’ ö fir. Ezy 1 . 
hogy kicsava; ;;i a í: 
hal:, a t.-tü <j<: ze 
joiib kt»r; *t. uj: oi c- . 
sok kát I

Mikor ar.láii í V.n
múba"!. 0:t ‘ 
sebesültek. Megnai
Mihály, UcL \

A véres z;n - é*. 
alispánját s a 
tizem 
állapot szLhv!ye leit 
katonasí.g c-iki.zelt. 1
N.*PI

Ncrr.F kára mogindi 
letartóztat.-sok : Ü-ztt 
keriiit. A L;z; uas rro 
A hír nyom: an eljuK 
kí i ükben vitn!:rn vs 
< g er«kos e j* rás; 
felizgalt ik

A k.v bin
3 ászt sí A ' u ; iiarc? 
ki diadal!:*.:.

LL a iör::;nete :-z 
ma lgglaiL- V’Vi a t "1 

A L.rgy a: :st 1 a íj, 
vádlottak : Szírzr 
elleni erő^zaícái

Icltak Irgra/vobb rt 
gar ják a l v: : " -
i*5, kiket a e uUvr*' 1 
tolja az izgatást és 
az öl agyoniűlt cinLi 
van. Az ilé.el-t s >1

Mü|

— A hcdapecl
ESgélyalapja j ivar.*, 
dísztermében, záríkvi

— Bljegjzés. 
c-cg, a Batth; n; 
legközelt bt. oapo I 
rvann Amália k.i 
nyütü fiatal ic..::ya| 
nu*g a íibirdi 1 » 
harczcgi a a ; I 
a herczegi par t.

A M
Kicovczzsek. : 

Péter m. .«ír. v- 
a kezdivásárh- lyi á 
Iccsai kir. tör venys 
helyettesül dr. Ju > 
Prok Gyula nyirejj 
házi, Vr lein?, a í 
gabirct a gyulai, 
szolga bírót az frz. 
vásznai j írási szó gfl 
ség kerületébe ügyi 
tekei kir. járasbvua 
buóság mellett ; 
helyetteséül rQnü 
gyalogezredbcU igái 
törvényszéki foglusl 
fogházielügydcvé, 
Eördögh Róbert 
díjtalan m. kir pó 
m. kir. dohanyjüvd 
deli számvevői« ghd 
kir. miniszter 
állami elemi népi: 
okleveles tanítót 
rendes tanítóvá, 
pn! őrzi állami 
vezte ki.

TÁ
Becs, jan. 8. 
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5000 forint 
Bozással arra, 
J Mperes ellen, 
Ittsi követelést 
J az ítéletet és 
fcfitfeeresetet in- 
■am in szó sem 
lót, hogy meg- 
fcan tényiörül- 
1 tanúsága sze. 
■ztak. Szenzá- 
Ifcí.áfc mellett
J börze , íróság 
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lei cií, a börze- 
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I.- tanuk szer- 
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liöíiíés sora. Az 
|ji Lo sonczy 

közben kitűnt, 
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lm tudja hova, 
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I is toil fordulat 

gn.. dia
•»ntz.

lá'et. -■ idsser 
igával háza­

lót a községi 
ííuty s meg- 
• r ezen
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I a trrv 'ny r.í 
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nre iteite. Az 
semmiség! pü-
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let n- .iLoájUí- 
i az ítéletet hi- 
igot Uj ítélet

Garay-Lávéház 
rendezze, p-’O- 

I - inezér
plepe i a Kave- 

vjszoiit. Főije­
iért íelelössegre 
Ica. C eke bíró
lut‘ tiv-'do'.t, áru
Ir . a eeai'- küI* 
■aszos nem tudta 
így köles jc, a 
Ele ív-1 el t'zßJi- 
pesz megayogc- 
f panaszt jelen-

EGYETÉRTÉS, SZERBE JAJSTJÁR 9:
_ A színház és a kéziratok. Érdekes határozatot

hozott ma az V. kér. járásbíróságnál Arany Sándor 
biro. Geiger A. Mór szabadkai földbirtokos a vígszín­
házhoz egy «Vörösmarty-nyilánys czimü zenemüvet 
nvujtott be és miután azt többszörös felszólításra sem 
küldték neki vissza, keresetet indított a vígszínház igaz­
gatósága ellen a zenemű kiadása, illetve 320 korona 
kártérítés iránt. A bíróság elfogadta a vígszínház jog­
tanácsosának, dr. Faludi Jenő ügyvédnek azt az állás­
pontjai, hogy a színház, a melynek a szerző felszólítás 
és külön kikötések nélkül küldte be müvét, azt nem. 
hogy visszaküldeni, de még megőrizni sem kö­
teles. Ennek következtében a zeneszerzőt kereseté­
vel elutasította és a perköltségek megtérítésében el­
marasztalta.

Az uj-ssent-aimai zendülés.
— Az Egyetértés tudósítójától —

Arad, jan. 8.
Két éve lesz január 27 én, hogy az Arad vármegyé­

ben fekvő Vj-Szent Anna községet valóságos vérfür­
dővé tette meg a csendőrszurony meg a fegyver golyója. 
A nép ugyanis fellázadt a község elöljárósága ellen és 
megtámadta a községházát, hogy agyonverje a bírót. A 
csendőrök fegyverüket használták, négy embert megöltek 
a golyók, többeket súlyosan megsebeztek. Ezügyben az 
aradi kir. törvényszék ma kezdto meg a végtárgyalást, 
melyről tudósítónk a következőket ina .-

Az uj-szent-annai svábok, kik közölt nem egy millio­
mos is 'akad. rég idő óta folytonos háborúban éltek a 
hatósággal. Végre 1890 Januar 27-én kiöntötték a ha­
ragúkat, melynek szomorú következményeit ma is sokan 
érzik. Egy legelő-feloszlatasi vita volt
rugója, azután következett az.

mr
hanem 
választáson Scböllerék 
jelöltje lett a győztes 
a felháborodás hangja,

háborúsdi első 
hogy Paris Gábor vilá­

gosi főszolgabíró a délvidék' földmiveiűk egyesületének 
(Bauern-Verein) uj-szent-annai fiókját feloszlatta, azzal 
r.z indokolással, hogy az államellenes, szocialista 
irányú.

t,z nem bizonyult valónak, csupán az volt az igaz, 
hogy a fiók-egylet alapszabályai nem voltak jóváhagyva. 
Az elégiiletlenség folytonosan nőt’ a hatósággal szem­
ben s tetőpontra búgott ez január 26-án, mikor községi 
bírót választott Uj-Szení-Anna. A nép jelöltje Schotter 
Andor volt, miután a község vezetőségével nc-m voltak 

I gelégedve. A főbíró azonban nem jelölte Schillert, 
megválasztana ,Je.zil Józseiet, a régi bírót. A 

nem szavaztak s így a főbíró 
A népből kitört volna már ekkor 

de Ősziéi' György vezérük sza­
vára lecsendesedtek. Bántotta őket nagyon, hogy kér- 
szerint, egyenként nem engedték őket szavazni.

A választást követő éjjel megindult a szervezkedés. 
Reggel mise után a tömeg a községháza elé vonult 
nagy csöndben, ugv, hegy a helyiségekben levő tiszt­
viselők észre sc:a vették a közeledő veszélyt. Négyezer 
szeioék/, túlnyomó réi&btn asszonyok, férfiak, vad 
z-ivalvival megronanlac a községház.,,. . Lz asszonyok 
vezették a hatalmas tömeget, iürtek-zuzlak min­
dent a nagy udvaron. A férfiak csati a hátvédet kepeztek.

A biro's a többiek a folyosóra menekültek, de eláll­
tát utiokat a zendüiők. A tolyosó torkolatiban erre olt 
termett négy csendőr, lakét az asszonyok megfogtak, 
ütöttek eket s a fegyver csövéről k-cc.vertek a szui .uyt. 
Mikor igv ütlegelni kezdték a csendőréire!, Molnár 
István járőrvezető tiiz-el vezényelt. Jé égy lövés dór­
ii hit el; két asszony és két férfi erős nkolylyai 
r itt össze. Egy térti mcvet.pia orr az egyik csendőrt, 
ltogv kicsavarta a fogy-,art; a csendőr lölt s az ember 
halva esett'össze i-zy más.kcsk végighasücttat a 
jobb k-.rj.it, újból egy asszonyt Hittek főbe, közülük

szazad 
czirkáltak.

sokakat szurcnycyal megsebesítettek.
Minor aztán ‘latta a ncp, hocy nem tréfáinak a csonu- 

érök. kiürült az udvar. Iszonyú vértócsa maradt a nyo­
méban. Ott feküdtek, mint harcz után a halottak s a 
sebesültek. Meghaltak: Zöllner Junes, Kern merle 
Mihály. Hellstent Józs.íné, Marksteiner Jancsiié.

A Véres zendülésről ;...onna! értesítették Aradmegye 
alispánját s a esti dül parancsnokságot. Délben mar 
tizennéí; csendőr járt-kelt az utcz ikon ; szigorít estrem-
állapot"színhelye lett ezután CJj-iSzent-Anna. Kél -.....-A
k.tocaság érkezett, ejjel katonai őrjáratok 
Nappal csak három ember járhatott együtt.

Nemsokára megindult a vizsgalat; megkezdődlek a 
letartóztatások: ü zter György, a vezér is fogságba 
került. A lázadás erős visszhangot keltett az országban. 
A hír nyomban eljutott Budapestre, hol a politikai párt- 
sörökben élénken es felháborodással tárgyaltak a haló- 
v.-.g erőszakos eljárását , azt, hogy a u ; -t igaztalaaul 
felizgattak. . .

A közigazgatási bíróság megsemmisítette a birova- 
laszti-st Az uj harczból már Sehöller Andor került 
ki diadallal. . ,

Ez a története az uj-szent-annai zendülésnek, metylyel 
ma foglalkozott a törvényszék.

A tárgyalást Fabian Lajos kir. táblabirá vezeti. A 
vádlottak: Szetter Antalne é-> 3i, ti. sa, a kik hatóság 
ellem erőszakéit ícl-dnek, meri izgatás vétségével 
vannak vádolva: nők <•? léi link vegyesen. Estig a vad- 
leltek legnagyobb reszel ke: .. pattal:. \ alami nnyiou ta­
golják a bünrészessegtt. Kétségbeesve védekeznek azok 
i-, kivet a csendőrök megsebesítettek. Egyik a másikra 
telj a az izgatást és a lazítani. A csendőrök inzultussal 
az ül agyonlőtt embernek tulajdonítják. Közel 12U tanú 
van. Az'Ítéletet Szombatra varjúk.

Berlin, jan. 8. A birodalmi gyűlés ma ismét egybe- 
gyült Az elnök megemlékezett a szász-weimari nagy- 
herczegnek, a német szövetséges fejedelmek nemes nesz­
torának elhunytáról, valamint arról a súlyos veszteség­
ről, mely a császárt és a birodalmat a «Gneisenau» 
katasztrófája által érte. A ház megkezdte a szerzői és 
kiadói jogról szóló törvényjavaslat első olvasását. A szó 
nokok egészben véve helyeselték a szerzői jogra vonat 
kozó intézkedéseket, de a kiadói jogra vonatkozó javas­
latnak különösen a kiadói jog átruházhatóságára vonat­
kozó részét kifogásolták. A tárgyalást holnap folytatják.
A napirenden azonkívül a költségvetés második olvasása 
is áll.

Osztrák választások.
Béca, jan. 8. A falvak mai képviselőválasztásairól eddig 

a következő eredményeket jelentik : Gráczban megvá­
lasztották Huber Ferenczet (konzervatív), ellenjelöltje 
báró Rokitansky (paraszt-szövetség) volt. Leibnitzban 
Schweizer Alajost (konzervatív), Judenburgban Bleikol- 
ben Alajost (konzervatív), Marburgban Robics Ferenczet 
(szlovén), Mura-Bruckban Posch Alajost (német néppárt), 
Pettauban dr .Ploj Frigyest (szlovén konzervatív), Linz­
ben Pioss Jánost (konzervatív), Freistadlban Blüctü Fe- 
renczit (konzervatív). Rohrbaehban Schachinger Györ­
gyöt (konzervatív), Gmundenben Griömger Ferenczet 
(konzervatív), Briinnben Martinék Konrádot (a csehek 
közös jelöltjét), Ung. Hradischban Rozkosctiny Jánost 
(ifju-cseh), Kremsierben Vychodil Józsefet (ifju-cseh), 
Liítauban Svozil Józsefet (ifju-cseh), Auspitzban báró Prazak 
Oszkárt (ifju-cseh), Znaimbnn Lv.ksch Józsefet (a német 
pártok közös jelöltjét;, Walachisch-Meseritschben dr. 
llruban Múriczot (kathoükus nemzeti néppárt), Bosko- 
witzban Heinrich közös cseh jelöltet választottak meg 
Olmützben pótválasztásra került a dolog Olbrich Ferencz 
és Zimmer József (német néppárt) között. Böhmisch- 
Leipában Niesig Venczel (német haladó párt) és Kögler 
József (független jelölt) között maradt függőben a 
harcz. A nólválaszíás ma este lesz. Krummauban 
pótválaszlás lesz Soukop Márton (német haladó párti) 
és Dur.dr József (a cseh pártok jelöltje között). Meg­
választottak továbbá : Pilsenben dr. Úyk Manó^ (ifju- 
cseh), Piaudnitzban dr. Gregr Ede (ifju-cseh), Egerben 
Schönerer György fiumei radikális), Saazban Kittel 
Ferencz (német radikális), Teschcnben Novőik Gusztáv 
(német haladó part), Chrudimban Ltirzal Ferencz (ifjú 
cseh), Karlsbadban Klieman Ferencz (német radikális), 
Plánban író Károly (német radikális), Königeriitzben 
Jarosch ,1 mos (cseh agrárius), Schmichowban Kubr 
Vcnczei (cseh agrárius), Jtmghunzlauhan _ Prasek 
Karoly (cseli agrárius), Leiímeritzbc-n Kutscher 
Ferencz (német radikális), Jilsclunhen Zazworka 
Venczel (cseh agrárius), Písekben Rataj Venczel (cseh 
agrárius), Iglauaan dr. Pospi-cliil János (iiju-cseli), 
N. utitsoli ciniien Bek-r János (a csehek közös jelöltje), 
Scbürdingben Z:lietmayr János (konzervatív), Harlberg- 
ben Fiager.liofer Ferencz (konzervatív), Karoünentlialban 
dr. Heller Szarvas (ifjú-cselt), Pribramban Kunig Fe- 
r»ucz (ifju-cseh). Deutsch Brodban dr. P.rzorad Ede 
(ilju-cseh),' Reich.nbergm n a pótválasztáson megvá- 
iaszitatott Glöckner Adolf (német haladó párti). Pracha- 
titzben m-gválaszttatott Grüssl Venczel (nemet haladó- 
parii), Krnmauban Sou:,cp Marton (német haladópiirti), 
Tábori: n Lang Ignácz (ifju-cseh), Miesben Hofman 
Vine;-.» (német haladópárti), Kolioban Hruby Manó 
(cseh agrárius), Csaszíaiih -rí dr. í acak Frigyes (:fju- 
cseh), Selcsanban Lóul a Karoly (ifjú cseh). Leitomischl- 
ben Pecek a Ferenc:: (német haladópárti), Pieicitenauban 
Hovoika F'-r.-ncz (ilju-cseh), Trautenauban Kaspar 
József (német radikális), Olmützben p dig a szőkébb 
választáson Zimmer Józe f (német népp :ti) győzött.

Becs, jan. 8. A mai rciuhsrathvjlasztásról a követ­
kező jelentések érkeztek :

Feldbuch : Megválasztották a konzervatív Wagner 
Ferenczet.

Cilii: Megválasztották az eddigi képviselőt, Berks 
Hu-ót (szlovén).

Eied : Megválasztották Dobihofer Józsefet (konzer- 
v:tiv).

Wels: Megválasztották Wenger Józsefet (konzer­
vatív).

Böhmisch-Leipa : Megválasztották Viesig német 
agráriust.

Béca, jan. 3. (A reicbsrall.választások resuméja) A 
csehországi községekben 11 ifjú cseh, 7 német-lialadú- 
párti, 0 cseh agrárius és ü német radikális képviselőt 
.ilaszloltak. Az ifju-csehek 5 mandátumot vesztettek az 

agráriusok javára ; a német haiadópártiak 3 mandátu­
mot veszítettek a német-radikálisok javára és a kérész* 

nv- zi.czu-á-: kiöl egy mand..;umot nyertek. A német- 
radik úisiik 3, a c-'.-h-agr.uiusok 5 mandátumot nyertek.

A fplsü-ausztri ú küzségekiien 7 katholikus-néppártit 
választoltak meg. A létszám változatlan.

írtájerorszúg küzsi'geiben négy katholikus néppártit 
egy német néppártit, egy paraszt szövetségit és három 
szlovént v .bsztottak meg. A katholikus n-ppárt 
paraszt er.üvelsé-gii k javára elveszített egy madutumot 
igv a k-íszám változatlan.

Morvaország községeiben tiét ifjucseh, egy klerikális 
cseli, kél német néppárti és egy nemet kompremissum- 
frlúíttt választottak meg. Az ifjuesehek lehat egy man­
dátumot és a keresztény szcczialisok is egy mandátumot 
veszitett'-k.

MULATSÁGOK.
— A budapesti önkéntes tűzoltó testület saját 

segélyalapja javára, február 9-én, a terézvárosi kaszinó 
dísztermében, zártkörű tánczvigalmat rendez.

HÁZASSÁG.

— eljegyzés. Batthyány-Strattmann Ödön her- 
cszg, a Batthyányiak körmendi majorátusának ura, a 
legközelebbi napokban vezeti oltárhoz Becsben Holes­
ni ann Amália kisasszonyt, egy bécsi polgárnak gyö­
nyörű fiatal leányát. A herczegnek e lió 7-én adtak 
meg a kihirdetés alól való felmentési. A körmendi 
hsrezegi kastélyban már minden intézkedés megtörtént 
a herezegi par fogadására.

Ambrus
nőket

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A m. kir. igazságügyminiszlcr 

Péter ni. kir. csendőrőrmester alparéti őrsparancsnokot 
a kézdivá=árh-Ivi kir. járósbirósagboz Írnokká, - a ka­
locsai kir. törvényszék területére vizsgálóbírói állandó 
helyettesül dr. Jósa Gyula kir.'törvényszéki túrót, dr. 
Erők G Vili a nyíregyházi gyakorló ügyvédet a nyíregy­
házi. Wieland Sander gyulai járási tiszteletbeli 1 oszol 
gátiról a gyulai, dr. Sieti sei Gyula _ segesvári járási 
s::olg:ihirót az erzsébetvárosi és Kökössy Ganor 
vzszn..i izrási szolgabirot a kézdivasariielvi kir. ügyész­
ség kerületébe ügyészségi megbízottakul, C-iszer Gábor 
teke! kir. járásbi-ósági aljegyzőt pedig a te.ci kir. J--r:>s- 
biióság mellett alkalmazott ügyészségi megbízott állandó 
helyetteséül rendelte ki, Sziits Imre cs. es kir. obut 
gyalogezredbeli igazolvár.yos őrmestert a szo.noki kir. 
törvényszéki fogházhoz, egyelőre ideiglenes minőségben, 
fogl izíelügyelővé, - a ni. kir. pénzügyminiszter ílj. 
Eördőgh Róbert budapesti lakost ideiglenes minőségű 
0 tálán m. kir pénzügyi számgjakornokka nevezte k 
r:j. kir. dohanvjövedcki közoonti igazgatóság mellé ren­
deli számvevőséghez, - a " vallás- es közoktatásügy, ni. 
kir. miniszter Fonó Gyula okleveles tanítót a pogai 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, bekell tinos 
cLleveies tanítót a zsebelyi állami elemi népiskolához 
rendis tanítóvá, Roczka Róza okleveles kisdedovonot a 
?a! őrzi állami kisdedóvoduhoz kisdedovonővé ne­
vezte ki.

TÁVIRATOK.
Been, jan. S. 

mint távira,ilag jelentik
hajón minden rendben van.

Az Aspern osztrák-magyar hadihajó — 
— Sanhaikvanba érkezeti. A

A porosz ir-ónbeszéd.
Berlin, jan. 8. A porosz országgyűlést ma 

nyitottuk meg trónbeszéddel, a melyet gróf Bülow 
birodalmi kanozelLir olvasott fül.

A trónbeszéd szerint az ország pénzügyi helyzete ál­
landóan kedvező. A költségvetési év jelentékeny fölösleg­
gel zárult. Hasonló eredmény várható a folyó évben Is. 
Az 1991-iki költségvetés a bevételek jelentékeny növe­
kedését tünteti föl. Az államvasutak jövedelme kielégítő.
A jövő évre is kedvező eredmény várható. A trónbeszéd 
bejelenti, hogy nemsokára be fogják nyújtani a kiegé­
szített csatornajavaslatot, a melyben a Rajna— Elbe- 
csatornálioz hozzávették egy nagy berlin-stettini hajózási 
ut, az Oderát és a Visztulát összekötő jobb viziut épi- 
tését, továbbá különféle más szabályozási munkákat. A 
trónbeszéd azután törvényjavaslatokat jelent be a tar­
tományi pénzügyek tehermentesítéséről, a vasúti hálózat 
kiépítéséről, a lakáshiányról, az útépítésről, a járvány- 
ügyről és Berlin városának a birodalmi közigazgatáshoz 
való viszonyának rendezéséről. A trónbeszéd végül a 
porosz királyság kétszázéves jubileumára utalva, hazafias 
munkára buzdítja a képviselőket.

Elnökválasztás a franczia 
képviselőházban.

Paris, jan. 8. A kamarák ma uj ülésszakra 
gyűltek egybe. A kc-pviselüházban Rauline képvi­
selő mint korelnúk foglalta el az elnöki széket és 
beszédet mondott, melyben egyetértésre és testvé­
riségre inielt. (Tetszés.) A képviselöház ezután 
megejtette az elnökválasztást.

Deschanel BOG szavazattal újra mejválaszlatott 
elnökké, Brissonra 212 szavazat esett.

Alelnükőkké megválasztottak Cochéry, Aynard, 
Faure és Mesureur képviselőket.

A szenáíusban Vallon szenátor korelnök beszé­
det mondott, melyben a francziál: egymásküzti 
békéjének helyreállítása iránti óhajnak adott ki­
fejezést és a közhatalmakat felhívta, hogy min­
den szabadság fentartása és minden jog tisztelet­
ben tartása állal működjenek közre ebben a 
békemüben. Az elnökség választását csütörtökre 
tűzték ki.

A transzváli Ixáboru.
Madrid, jan. 8. Az egyesült republikánus párt 

felhívást intézett a kamarához, a melyben azt ja­
vasolja, hogy mihelyt akar Hollandia, akár más

nemzet a dél-afrikai háborúnak választott bíróság 
utján való eldöntését indítványozza, Spanyolország 
rögtön csatlakozzék hozzá, ha pedig más állam 
nem tesz ilyen indítványt, akkor Spanyolország 
ragadja meg az iniciativát.

London, jan. 8. A Reuter-ügynökség jelenti 
Riedlonteinból e hó 5-éröl: Buffeispoort környé­
kén e hó 1-én jelentékeny búr osztályok mutat­
koztak Delarey Steenkampf és Boshof vezénylete 
alatt. Számukat 5000-re becsülik. Paget serege 
és más angol csapatrészek kivonultak, hogy a 
búrokat körülzárják és utjokat elvágják. A búrok 
visszavonultak. Nagyobb részük Braedneken át 
vonult el. Bizonyosnak látszik, hogy az ellenség 
ezen a felületen jelentékeny erősítéseket kapott 
Ventersbergből. Egy kaffer főnöke jelenti, hogy 
3000 búr Zoutpansdriften át Magaliesberg felé 
vonult. Magaliesberg az ellenségnek nagy előnyöket 
nyújt; birtoka 1000 embert ér.

London, jan. 8. A Daily Mail jelenti Mafjes- 
fonieinböl tegnapi kelettel, hogy Sutherlandtél 
északra négy mértföldnyire mintegy ezerötszáz 
főnyi búr sereg áll.

Clamwilliam, jan. 7. A Fokföldre benyo­
mult búroknak egy része Calviniába érkezett és 
egy-két nap múlva valószínűleg itt lesz.

Johannesburg;, jan. 7. Babington tábornok 
tegnap Ventersdorpbú! mintegy ezerötszáz ember­
rel észak felé ment és a Magalies-hegyektől délre 
üt mértföldnyire Naauwpoortnál és Randfonteinnél 
Delarey seregére bukkant. Az angolok a búrokat, 
a kiknek szama mintegy nyolczszázra rughatot, ki­
űzték Wihvaterslandból. Babington tábornok és 
Gordon ezredes tizenöt mértföldnyire üldözte őket.

Bloemfontein, jan. 8. Hír szerint befolyó- és egyéb 
SOS emberekből béke-bizottság van alakulóban, a 
mely Oranjcben fölkereste De V c-tt-et, Steynt és 
más búr vezéreket, hogy velük Kitchener lord 
proklamácziójanak az önként hódoló burgherekre 
vonatkozó föltételeit közölje és őket meghódo­
lásra bírja.

Fokváros, jan. 8. Az Onsland czimü lap ki­
adóját, a kit izgató czikkek közlése mialt letar 
tóztaltak, biztosíték ellenében szabadlábra he­
lyezték. -a

Fokváros, jan. 8. Két űnkéntescsapat, a 
melyeket a legutóbbi fölhívás következtében szer­
veztek, Piquetberg-Roadba érkezett és onnan 
nVugot felé ment. Henniker ezredes egy vegyes 
csapattal a Sutherlandtól délre emelkedő dombo­
kat farija megszállva. Az aftikár.der-szövetségiiez 
tartozó parlamenti tagok gyűlést tartottak és el­
határozták, hogy Merimani, Säuert és Hofmayert 
Angliába küldik azzal a megbízással, hogy a kor­
mányt, a parlamentet és a népet felvilágosítsák a 
dolgok állásáról.

Fokváros, jan. 7. Calviniában, Clamwilliam- 
ban, Piquetbergben, Namersbuvyban, Tullaghban,
Paarlban és Stellenboschban kihirdették a hadi­
jogot.

A khinai bonyodalom.
Paris, jan. 8. Az Elysée-paiotában tartott mai 

mini: zíerianacsbnn D'.lcassé külügyminiszter kö­
zülié a Klímából érkezett híreket. Ezek a hírek 
megerősítik különösen, hogy a khinai császár 
hozzájárult a hatalmasságok együttes jegyzékében 
foglalt feltételekhez és hogy Szinganfnban deczein- 
tier 28-an kivégezték Juhsiient, a ki szintén egyke 
volt azoknak a föczinkosoknak, a kiknek szigorú 
megbüntetését a hatalmasságok követelték.

London, jan. 8. Pekingbol jelentik, hogy 
gróf Waldersee unokaöcscse Raucsből lovon lel- 
deritö utat tett és Pekingiül északkeletre német 
csapatoknak a khinaiakkai való harczárói hozott 
hirt. 3 század gyalogság és egy ulánus osztály 
2000 khinaival ütközött össze. B00 khinait meg­
öltek, 400-at elfogtak és 300-af megsebesítettek.
A többiek elmenekültek. A németek részéről 
3 embert megöltek, egy tisztet és több közembert 
megsebesítettek.

London, jan. 8. Pekingi magántávirat szerint 
Oroszország uj konvencziót javasolt, a mely sze­
rint a Tiencsinhől Sangnajkvangba vivő vasutat 
orosz politikai ellenőrzés alá tennék, névlegesen 
azonban visszaadnák az angol részvényeseknek.
Az orosz követ ezt a konvencziót aláírás végett 
bemutatta gróf Walderseenek, minlhogy Oroszor­
szág nem akarja a vasutat az angoloknak közve- 
tetlenül átadni. Pekingben azt beszélik, hogy 
Waldersee visszautasította az egész konvencziót, 
a melyhez előbb az angol kormánynak határozott 
hozzájárulása volna szükséges. Az ügyet az angol 
külügyminisztériumhoz terjesztették, a mely meg­
tagadja hozzájárulását. Az oroszok remélik, hogy 
diplomácziai utón foganatot szereznek akaratuknak.

London, jan. 8. A Daily Mail értesülése sze­
rint az amerikai kormány azt javasolta a hatal­
maknak, hogy a diplomácziai tárgyalás székhelyét 
Pekingbol Washingtonba tegyék át. Oroszország 
már hozzájárult a javaslathoz, a többi hatalom

A közönség köréből,
Bzt.-Lukácsfürdő.

Téli gyógykezelés
Budapesten. ——------—
Iszapfürdők, helyi iszapkezelés sth. Olcsó ellátás. Prospektust Ingyen küld 

3762a az Igazgatóság.

Légző szervek hurutja ellen,

leichenbergi Páris 1900Grand Prix.
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Most Jelent meg
a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár­
saság kiadásában Budapest, Vili., Üilöi-ut 18. sz.

Eötvös Kúrolytól:

A ki örökké bujdosott
elbeszélések,

ben 6
fűzve 4 kor., 
korona.

diszkötés-

1 Ml őrtóg vára
és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkülés­

ben 6 korona.
Eötvös Károly izmos tehetsége ebbon a kát kötetben uj 

oldaláról mutatkozik be és ragadja bámulatra az olvasol. 
Az Utazás a Balaton körül“ mesemondója, csevegő nagy­
mestere, aki fantáziája könnyű szárnyain elvitt bennünket 
a poézis csodás világiba, hol a Balaton tündérei zenitek a 
legbájusabb melódiát: a magyar nyelvet, úgy a hogy azt 
hallanunk eddig meg nem adatott, a mester most mint el­
beszélő jelenik meg előttünk legteljesebb mivoltában, a 
kla- -ziczitás múlandó,ágnak alá nem vetett örök tormámén.

Eötvös Károly, a novella-költő egy hatalmas lo­
pásiéi odalépett arra a piedeaztálra. a hol a világ- 
irodalom nagyjai állanak 1 az ntólirbetlenek, akik 
megalkották a művészet örök típusait. C-'i:; a sóba el 
nem hal'.ánvtiő színekkel dolgozo mesterekhez. Oosz- 
toievszkyhcz,'Hogő Viktorhoz, Jókaihoz lehet hasonlítanunk 
E itvos kiir .lv:, aki. mint e nagyok, elleste é- megbróKi- 
tette az embiri lélek minden vonását, mcgrejzofla a ter­
mészet minden báját, harmóniákba Öntötte a nyelv nonden
dollárnál.

Honnan kerülnek e:5 minden kincsei ? Hol rejtegette 
eddi" ho;:v lel nem fedezték őket i A ,.Ket ördög vara- 
sziklaúreaciben? A „Két ördög vára 1“ Olyan er. mint az 
óbor. melynek egy csöppjében benne var, százaméinak ereje 
zamatja, mámora." Nincs ehhez lógható, ut kötetre terjedő 
anvag van ét komp.rimáivá és, a köntös melyben megjeleni.1:, 
a vein- drágakőves palást, díszítve aranyhm.z,-sekkel. 
Erdélynek aranyival, mely ott csillan meg a bérezek lionahau.

És ez a kiaes, mely a magyar irodalom magaj- 
hodáeát jelenti, csak most lett közös tagyenuakká. 
most férhotdak hozzá, mintán evekig rejtegette a 

mert nem volt ideje hozzá, hogy fölfedezze

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A kereskedelemügyi miniszteriem Ügy-

beosztásában Hegedűs Sándor miniszter a kővetkező 
változtatásokat rendelte el: A IL szakosztály (áltihnvze- 
utak) eddigi harmadik ügyosztálya uti-müszaki és magas- 
épitészeti ügyek szerint kettévált. Az uti-müszaki (0. 3.) 
ügyosztály vezetésével Bariig Sándor osztálytanácsost 
bízta meg a miniszter, a magasépitészeti (11. 5.) ügyosz­
tály vezetését pedig Bérezik Gyula osztálytanácsosra 
bízta. — A IV. szakosztály (tengerészeti stb. ügyek) ve­
zetésével Gondo, Béla bízatott meg, helyébe a IV. 2. 
ügyosztályt (folyó-, csatorna- és tóbajózási ügyek, Vas- 
kapu-szabalyozás) Hoszpotzky Alajos osztálytanácsos 
vezeti. — A VI. szakosztály külkereskedelmi ügyeinek 
szakcsztáiyfőnöki vezetésével Biró Tamás miniszteri ta­
nácsos bízatott meg. A közlekedési díjszabási osztály 
további intézkedésig formailag mint VL 1. ügyosztály 
fog ugyan még szerepelni, ügyei azonban közvetlenül 
dr. Jiagy Ferencz államtitkár elé terjesztetnek. — A 
IX. szakosztály (iparfejlesztés stb.) első ügyosztályához 
csatolta a miniszter az iparstatisztikának, valamint az 
ipari törzskönyvnek mostani* ideiglenes szervezettel el­
látott ügyeit. Ugyanezen szakosztály 3. ügyosztályába 
(iparfelügyelet, munkásvédeletn stb.) áthelyezték a ne­
gyedik szakosztályból a kazánvizsgálati ügyeket, a me­
lyek a törvényhozásnak bejelentett módon az iparfel­
ügyelettel egyesületnek.

** Az osztók omntbasztáriaság felszámolása.
Bécsböl táviratozzak, hogy egy nemet nagyrészvényes 
javaslatot terjesztett be az osztrák omnibusztársaság 
felszámolása iráni, E fölött holnap fog az igazgatótanács 
ülése dönteni. Valószínű, hogy az indítványnak helyt 
adnak é-e a vállalat felszámolását elhatározzák.

** Kémet kereskedelmi kongresszus. Berlinből 
táviratozzak: A német kereskedelmi kongresszus mai 
megnyitó ülésén gróf Eosadoveky belügyminiszter 
üdvözlő beszedet mondott, a melyben annak a meg­
győződésnek adott kifejezést, hogy a német iparra e= 
kereskedelemre a kuiturállamoknak keretkelempoiitikai 
függ- tlenségre való félreismerhetetlen törekvése követ­
keztében az uj században még keményebb küzdelem 
vár a külföldi fogyasztásért, de a jó gyártmányok meg 
fogják tartani számara a régi piaczokat. sőt uj fogvasztó- 
piaczok is fognak megnyílni előtte. A miniszter azzal 
a kívánsággal fejezte be beszédét, hogy a kongresszus 
mozdítsa elő a gazdasági érdekek összeegyeztetését.

** Fizetéakáptolensegek. A becsi Kreditorenverein 
január 7 rol a következő fizetésképtelensegeket kiizii . 
Muyer Lajos bejegyzett kereskedő Sziszek, Schaberl 
József vaskercskedó Lúgos, Glanz Adolf és társa keres- 
kedőezég Budapest (Teréz-törut 48), Gerö Lajos ke­
reskedő Oalgóaz, Fleischer Adolf kereskedő Budapest 
(váczi-körut 21.), MeisMs Samu és fia kereskedő ezé» 
Kisvárán, Strenger R. kereskedő ezég Szigetvár.

önmagát.

A ki örökké bujdosott
és ©t»yéb elbeszélést-L:.

A két ördög vára
és egyéb elbeszélések

megrendelhetők az ..Egyetértés'" kiadóhiva­
talában, Budapest. Papnöve'ide-utcza 8. sz.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

F.z az 
kariai

még nem felelt rá.
Shangai, jan. 8. Gróf Waldersee táviratilag 

elismerését iejezíe ki Juansikkai santungi kor­
mányzónak azért az energiáért, a tnelylyel a san­
tungi németeket oltalmazta. A távirat egyúttal 
biztosítja az alkirályt, hogy a németek nem re- 
presszáliák végett nyomultak be Juansikkai terű- 
leiére.

Poking, jan. 8. Gróf Waldersee megtagadta 
a khinai békealkudozóknak azt a kérését, hogy 
a tárgyalások alatt minden katonai operáczióktól 
tartózkodjék.

"Wasliington, jan 8. Egy tegnapelőtti pe­
kingi távirat jelenti: Gróf Waldersee úgy nyilat­
kozott, hogy Khina képviselőinek a külföldi udva 
roknál előterjesztett az a kérelme, hogy a katonai 
műveleteket szüntessék be, nem teljesíthető. Gról 
Waldersee hozzátette, hogy ok nélkül nem küld­
tek ki expedíciókat; csak oly helyekre, a hol 
véres jelenetek vagy egyéb rendzavarok fordultak 
elő, küldtek csapatokat, hogy közbelépjenek, a mi 
az egyetlen móoja volt a kihágások megakadályo 
zásának. Az expedicziókat nem megtorlás végett 
küldték ki, hanem csupán azért, hogy rendőri 
tevékenységet fejtsenek ki és az élet- és tulajdon- 
biztonságot óvják.

* uj vlziutak. Az osztrák ipartanács legutóbbi iiic- 
Séo érdekes közléseket teltek azokról az előmunkálatok­
ról, melyeket az osztrák kereskedelemügyi minisztérium 
vízrajzi osztálya a tervezett uj viziutakra vonatkozólag 
eddig végzett, fc közlések szerint az osztrák kereskede­
lemügyi minisztériumban olyan viziu'at, illetőleg viziut- 
halázatot terveznek, a mely a Danából, még p:dig a 
bécsi Duna-csalorna elágazása fülűit indulna ki. Eddig 
annak a tervnek az előkészítésével haladtak leginkább 
előre, a mely a Dunát az Oderával fogja összekötni. F. 
terv szerint ez a csatorna a Dunából kiindulva a lehető 
legegyenesebb irányban Morva-Ostrauig, illetőleg Oder- 
bergig, mint üuna-Oder.i-ciatoina vezetne 
irány egy oly hálózat germeze lesz, a melynek 
esetleg nyűgöt, illetőleg kelet felé fognak nyúlni. Ennél 

tervnél már az Elbával Pardubicznal való összekötte­
tést is komhináczióba vették. A Duna Gi ra-csa.oiná- 
nak a Visztulával való összeköttetését kélféleképc-n ter­
vezik és pedig : vagy közvetlenül vezetik a mellékcsator­
nát a vízválasztó magasságában, melyet a Duna— 
Odera-csatornának ez az összekötő része egy helyen 
mindeneseire át fogja metszeni s ez esetben ezt az 
összekötő csatornát Morva—Osztrau, illetőleg Oderberg 
felé vezetnék. A másik terv szerint a Duna-Odera- 
csatornát a Visztulával összekötő ága Hrnsaunál ágaz- 

■ ei. A Visztulához vezető keleti ág Krakóig magában a 
Visztulában volna, itt keresztül szelve n várost, ugyan­
csak a Viszi illában egészen odáig folytatódnék, a hoi a 
San a Visztulával egyesül, innen a Sauhan nyerne foly­
tatást Michalovkáig, a honnan 130 kilométer hosszban 
mint mesterséges csatorna húzódnék a Dnieszterig, a 
melylyel ennek a Stryjvci való egyesülése alatt köttetnék 
össze. Az összekötő csatornák hossza a következő lesz: 
Duna—Odera-csatorna 275 kilométer, enn-k összekötte­
tése az Elbával 188 km., a Visztulával lCükm., Duna— 
Moldva-csatcrna 2uü km., Hrusau és Visztula közli rész 
130 km., a San és Dnieszter közt 131'/a km. E tervek 
megvalósításához 5 —C esztendő és ÖS7 millió korona
szükséges. ^

* A cznkorgyárak eüanőrzóse. Egy kőnyomain 
bir révén azt irtuk a minap, mintha a nagysurányi 
ezukorgyárná! a mérlegelés körül visszaélések történtek 
volna s mintha azok megvizsgálására miniszteri biztost 
küldtek volna ki. Meggyőződtünk arról, hogy a Ihr 
egyáltalán nem felel meg a valóságnak. A gyár ellen 
senki panaszt nem telt. A visszaélés, de sőt a tévedés 
lehetőségét is kizárja, hogy a ezukorgyárak állandóan 
ellenőriztetik az átvevők működését s ezen kivül is oly 
kivaló gondot fordítanak a ezukorrépa átvételének minél 
pontosabban és méltányosabban való végzésére, hogy 
emberemlekezet óta meg csak kereset sem érkezett 
bíróságokhoz a répa-szállításból kifolyóan. Sói a ezukor 
gyárak ellen irányuló izgatás daczára is - * u"'
az idén ismét jelentékenyen nagyobbodik, 
nyosan nem történik meg, ha a gazdák elégedettének 
volnának. A mi pedig miniszteri biztosok 
illeti e részben nemcsak, hogy nem való a hír, de nem 
is lehet a hir Igaz, mert hiszen ily bjgtessk kjkiUdjjsére 
jogalap sincsen.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK-
* JntahKak az erdősítésekért. A füMmivelésügy'i 

miniszter évről-évre jutalomban rcszesiti uzokat, a kik a 
kopár íutüIpUk bvfus tása körül érdemeket szereznek. 
Az idén a küvf.-Lkczők kapnak jutalcmdijat :

1000 koronut Uorrzufaiii község c-s Tesel község 
uriieres küzuirtcLosrúga ; bUö koroni'.t I öicz és Cser- 
ná'j'aiii Lüzsé.^i'á : ÖÜU &í;rocát Üzibiei ts Bikfalva ; 
400 koron :! Gijergyó-Szt.-Aliklós; 200 koronát 
Bércezk; és CaiB-Szt.-Mih ály közbirtokossága ; 100
koronát Szel'stye kö*/«ég s a htr&czki r. Lat;"!, egy- 
ji.lz. A jutalinakon kivill az erdősítési munkálatok küii- 
ségehíek f' ciezvsc-rf? segélyben részesültek a következők 
500—üÜO koronában Bi/cerecz ét Tükör községéi:, 
továbbá a jntalrr.azottak mintegy 1300 ko."ona összeg 
erejéig. Groí Pejuchevick Arthur örököseinek, gre* 
Hadik-Barkózzy Eourerv-k. gróf Esztcrh'xzíj Mihály 
örökös-.inek, gróf \\ enckiieim Istvánnak, Somsiel* 
Andornak, (Jóik vármegye közönségének és Qyön- 
gyö* varosának erdősitésuikért köszönetét és elismerését 
nyilvánította a miniszter. Ezenkívül Strompf Pál, 
Zakói bél a, Kutzoviah István, Lossm Ferencz, 
Boldizsár Imre trdcmester?ket s több erdóőrt az erdv- 
gitvs körüli érciemi-háert pénzjutalomban rcszesitett a 
miniszter.

v UJ halászati társulat. A Maros sradraegyei
szakaszán, nem kid un ben ennek a Tiszába való torkv- 
lúsaig érdekelt birtouoe-ck h ilaszati társulatot alakitottaA. 
Et'tökké • gr ói Z^elénszk y Hebertet, aieinökökké : 
(Zer novit* Died ért és gróf Plakó Sándort, igazgatóvá 
Samosy Aru tdot választottak meg. Az uj társulat víz* 
terüSeteiü-k kitárj:dósé bb2v> kát. hold.

A tocyézz-állíitvásárok reformja. Az űmge 
folyó ev maruziusaban ténytsz-állatvasart rendez, m»*- 
lycn az allam árverés a!a bocsát néhány ciy tényé'?- 
állatot, melyet eredetiig a köztenyésztés czéhaira színi. 
Mivel azonban panaszok mprü;h:k fel a miatt, hogy a.: 
államnak tzamos magav 1:wyésztével kötött szcreődesei 
n i ah ’Beg v,.n nehezítve az aikalmas teuyész-áüatok 
brszTz s?, ennélfogva az állam ezek megszerzését oly 
módon kívánja vlietűvé tenni, hogy azokat a tenyér:- 
vásáron az eredeti vételáron árverésre bccsatja. Az ár­
verésen esetleg befolyó többlet annak a tenyésztőnek 
esik j-ivura, ki:öl az állam az állatot vette.

SORSOLÁS.
— Az osztálysorvjátsii hunina. Az osztilysoií-

átélí mai iiuz. -an a következő lubb nyereményeket húz­
tál ki: 10C30 koronát nyert: 16422 31313. 5000 
koronát n v.: - . '■ z 17‘J 7 Ju 1V '--S92S. 2000 koronát 
nyerlek :Uc9U 52374 '.8746. 2000 koronát nyerték : 
13120 30VH7 3673*■ 39797 :.62s5 91921. 590 koronát 
nv,r:tk 1709 -íj 19 47dM 8323 138C4 15462 24001
os 107 36939 3707)7 43iö9 45837 49062 6U416 61057 
75741 76793 «5642 91978 92184 #9018

KÖZLEKEDÉS.
Q A magyar Lir. .'.iiacr.var.ntak a múlt év szep­

tember haviban saját liaiózatUiOü a végleges leszamc- 
Ijs szerint bevéieleztek a személyszállításból 5,228.530 
koronát, az áruforgalomból 14,u9ő.3ö4 ős különféle U- 
vételek c/.iméo $.440.613 koronát, őseiesen tehát 
£1.265 447 koronát, a mely össz.g a legnagyobb havi. 
bevétel, a melyet a magyar kir. allainvasntak fennálló 
suk Óta elértek. Eddigelé ugyanis a legnagyobb b vi 
bevétel a rendesen legnagyobb forgalmú október 
hócapoan az 1S99. etbeo toil, a midőn az összes 
havi bevétel 20,493 089 koronát tett ki. A műit év 
szeptember havi b-. vetekhez viszonyítva jelentékeny emel­
kedés! tapasztalunk az idén: a növekedés 1,553.944 
koruna, a mi 7<j 0 mik felel meg. E többlet javarész» az 
áruforgalomra esik, de hosszabb stagnaczió utón a sz=- 
mélv forgalom is emelkedett — e hónapban először 
az előző évi eredményekkel szemben. — Az 1900. év 
elejétől szeptember hu végéig pedig a végleges bevétel 
156,913.051 korona volt, a mi az elfiz# évi 146 025.526 
koronával szemben 10,888.125 korona emelkedést je­
lent. a n>in'-k legnagyobb része a 10°, „-kai emelkedett 
áruforgalomra -sík. Az . rttforgalombfil származó brutto 
bevételeknek igen tetemes szaporodása oly gazdaságilag 
általában kedvezőtlen esztendőben, mint az 1990. év 
sóit, mindenesetre figvelemr,-méltó jelenség.

0 A magyar folyam és tengerhajózási rész- 
vény társaság igazgató-ága közhírré teszi, hogy a bzu- 
van bekövetkezel jégzajlás mialt a sabáei-mitroviczai 
hajójáratokat ez év 'január 6-án megszüntette.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 8. —

Gabonatőzsde.
A */j—1 centtel olcsóbb Amerika és a —14 R.-re 

sülyedt hőmérő paralizálták egymást és tényleg a ga­
bonaüzletben ma nem történt említésre méltó árválto­
zás. A tegnapi nagyobb forgalom után előrelátható volt, 
hogy a malmok tartózkodóbbak lesznek és csakis a jói 
tartott határidőárfolyamoknak tadandó be, hogy az 
aránylag csekély forgalomnál változatlan árakról adha­
tunk jelenlM. A beavateltat agyanis tudni vélik, bog?
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8 02V, t-, 
550 mm. 
200 mm.

100 mm. 77 kg 
L. 100 mm. 7C kg

ug» a helyi, mint a vidéki malmoknak kitűnő üzletük 
van, mert a liszteladás igen könnyen megy és bár te­
kintélyesek az utolsó napokban történt liszté.adások fű­
képen Ausztria részére, még sokkal nagyobb mennyisé­
geket lehetett volna a jelenlegi jegyzés alapján kötni, ha 
malmainknak a nyers termény változatlan áron való 
beszerezhetősége tekintetében némi aggályaik nem let­
tek volna.

Mint rendkívül fontos körülményt emliijük továbbá, 
hogy jelenlegi áraink lehetővé teszik úgy Svájr-z, mint 
Bajorországba a buzakivitelt és miután a Baikán-álla- 
mok produktuma sem hozzánk, sem pedig Ausztriába 
nem gravitál a nyugat-európai piaczok relatív magas 
jegyzései miatt, bizalommal tekinthetünk a buzaáiak 
további alakulása elé.

A mai készárupiaczon csupán 15.000 mm. búza 
adatott el változatlan árakon. — Kiadatott:

Búza. Tiszti vidéki: 500 mm. 80 kg 
Budára, 500 mm. 70 kg. 8.02 k., Budára,
79 ke. 7.85 k., 1500 mm. 78-9 kg. 7.90 <
78-5 ka-. 7.85 k., 200 mm. 78-5 kg. 7.80 k., 400 mm. 
78-2 kg. 7.85 k„ 150 mm. 78 5 kg. 7.75 k„ 100 mm 
78 kg. 7.75 k., 100 mm. 78 kg. 7.z2/2 k., ft, -00 
mm. 77 kg. 7.65 k„ 100 mm. 76 u kg. 7.32 /, k., 
300 mm. 75-5 kg. 7.C2>/, k., mind három hónapra.

Pestvidéki : lóOjimm. 78 kg. 7.6a k„ 200 mm. 
77-5 kg. 7.67'/, k., 100 mm. /8 kg. 7.6, /, k., 
100 mm. 765 kg. 7.67'/a k.,
7.55 k., 100 mm. 76 5 kg. /.50 
7.52'A k„ mind három hónapra. ___

Hakt iráru: 2700 mm. 75-S kg. /.3a k., UX) mm. 
76 fcg. 7,50 k., 2300 mm. 75'5 kg. 7.30 k., mind há­
rem hónapra. ir„Zab: 300 mm. G.— k., 200 mm. 6.- L, 100 
mm 6.10 k., 200 mm. 6.65 k. készpénzfizetés mellett.

Árpa: 300 mm. 5 90 k„ készpénzfizetés mellett.
Rozs: 400 mm. 7.22'/, k 100 min. 7.171/, k., há­

rom hóra, készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint 

tendők.
A határldöplaczon szűk keretek közölt mozgott a 

forgalom, a kenyérmagvak változatlan árfolyamok mel­
lett köttettek. Tengeri és zab élénk keresletnek örvend­
tek és előbbi 5 k., utóbbi pedig 6 k. nál is talult vevőre. 
Különösen az utóbbi ez.kk spekuiáczió-képességére mar 
hónapok óta hivatkoztunk és megelégedéssel konstatál­
hatjuk, hogy feltevéseink helyesek voltak. Köttettek :

Délelőtt :
Bízza áprilisra 7.58, 7.60, 7.5S k.
Bízza októberre 7.69, 7.71, 7.68 kor.
Rozs áprilisra 7.37, 7.35 kor.
Tengeri májusra 4.99, 4.98, -
Zab áprilisra 5.99, 5.98, 6.02,

Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak

Magyar buzi áprilisra . ,
> » októberre . .

Szckványbuza áprilisra . .
> októberre

Szokványrozs áprilisra . .
Tengeri májusra ....
Szokványzab áprilisra . .
Káposztorepcze augusztusra

Délutáni forgalom.
A külföld csekélységgel olcsóbb árfolyamokat jelen­

tett, nálunk azonban mindamellett feltartottak ma­
gukat a déleidül árfolyamok, noha a forgalom n.m 
volt élénk.
Délután £ ora 3U perezkor hivatalosan záródnak::

7.59 
7.70 
7.37
6.01

koronaértékben ér-

. 4.99 kor. 
6.01 kor.

7.58- 
7.73- 
7.57 — 
7.68— 
7.34 — 
4.99 - 
6.------------

7.59 
7.74 
7 58 
7.69

5.— 
6 01

12.75—12.85

Búza tavaszra . . 
Búza őszre . . •
Rozs tavaszra . . 
Zab tavaszra . . .
Tengeri májusra . 
Rí-peze augusztusra

/.5b- 
7.68 —
7.35
6.—
4.99— 5.-- 

12.75-12.85

Terménytőzsde.

Szesz nyers íru jegyez 42.— — 42.50 korona.
Disznózsír, eladatott 52.— k.

Értéktőzsde.
A német császár megbetegedéséről szóló hírre, vala­

mint a vasárak állandó hanyatlása következtében a 
bágyadt hangulat érvényben maradt. Erre való tekmtet- 
t°ttel a forgalom igen kedvezőtlenül alakult, az árfolya­
mok pedig az egész vonalon hanyatlottak. Legtöbbet ma 
az osztrák hitelrészvények szenvedtek, miután azokban 
egy bécsi nagvüzér jelentékeny eladásokat vitt keresztül, 
úgy, hogy a vezető érték árfolyama 665.50-ig, tehát 4 
koronával esett. Osztrák-magyar államvasuti részvények 
aránylag jól tartottak maradtak és csak az utótűzsdén 
mérsékelten gyengültek. A helyi értékek piaczán csekély 
forgalom mellett kedvtekn hangulat uralkodott. Buda­
pesti közüli vasúti részvények contremine-eladásokra 3 
koronát veszítettek tegnapi jegyzésükből. Befektetési érté­
kek iránt némi kereslet mutatkozott, az árfolyamok 
azonban nem változtak.

Elötözade.
Az előtőzsde csekély forgalom mellett kedvtekn han­

gulattal folyt le. Budapesti közúti vasúti részvények 
contremine eladásokra 3 koronával hanyatlottak. — 
Kelttettek : Osztrák hitelrészvény 667.50—668.75-ig, ma­
gyar hitelbank 673.----- 673.50-ig, osztrák-magyar áilam-
vasut 673.----- 674.25-ig, közúti vasút 578.----- 575.50.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 668.50—669.—ig, magyar hitelbank 673.-----
674.—ig, magyar leszámitoló- és pénzváltobank 421.— 
—422.—-ie, magyar ipar- és kereskedelmi barik
161.----- 162.—ig, magyar jelzáloghitelbauk 11. kib.
428.-----429.—ig, osztrák-magyar államvasut 673.50—
674.—ig, déli vasút 110.-----111.—ig, rimamurányi
vasmű 469.----- 470.—-ig, magyar koronajáradék 92 30—
92 40-ig, közúti vasút 575.----- 570.—lg, városi villa­
mos vasul 294.-----295.—-ig.

Déli tőzsde.
Kedvezőbb berlini jegyzésekre

—111.—ig, rimamurányi vasmű 468.----- 469.—ig,
magyar koronajáradék 92 30—92.35-ig, közúti vasút
577.----- 578.—‘-ig, városi villamos vasút 294.------- •
295.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 8. A) Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 88—90 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 95—96 f. Fiatal közép 94 
—95 f. Fiatal könnyű 93-94 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—•— f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Köunyii —f. IV. Romániai eredeti 
(Stuehl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 88-90 
í. Közép 86—88 f. Könnyű 80—84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszem levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbun értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4:i klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901. év jan. 6. napján volt készlet 
31.341 db, 1901 jan. 7. napján felhajtatott 374 db, 
jan. 7. napján elszállíttatott 225 db, jan. 8. nap­
jára maradt készletben 31.490 db. A hízott sertés üzlet­
irányzata : változatlan.

Budapesti sertós-konzumvásár. A ferenezvárosi
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertcs-konzum- 
vásár árjegyzése január 7-én. Előző napról vissza­
maradt 1417. Uj felhajtás 1865, összes felhajtás (3282, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatolt 1754, eladatlanul 
visszamaradt 1528. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
72—78 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 74 — 84 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 76—86 í.-ig. Öreg nehéz 
72-84 f.-ig. Malaczok 68 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.

A m. kir. közjjonii statisztikai hivatal kimutatása az 1901 
jan. hó 6 án esti ti órától jan. 7-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeniényekröl és a budapesti tövámhivatalnál eiö- 
egyzett gabona- és iisztinennyiaégekrő'•

3 déli tőzsdén némileg
javult az irányzat. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
66S—668.75-ig, magyar hitelbank 672.75-lg, magyar 
jelzáloghitelbauk 11. kib. 428.25-ig,. osz-trák-magyar 
,i Hamvasul 673.50—674.50-ig, rimamurányi vasmű
468.50—469 ig, közúti vasút 577.-----57G.—ig. —
Helyi értékekben köttetett: Pesti magyar kereskedelmi 
bank 2550, Adria hajózási részv. 459—460.

1 era 30 poroskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 668.50—669.—lg, magyar hitelbank 672 50— 
673.—ig,’ magyar leszámitoló- és pénzvaltőbank 421.— 
—421.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
161.-----161.50-ig, magyar jclzátcghitelback II. kib.
428.-----429.—-ig, osztrák-magyar államvasut 671.25 —
674 50-ig, déli vasút 110.-----111.—ig, rimamurányi
vasmű 469.-----469.50 ig, magyar koronajáradék 92.35—
92.40-ig, közúti vasút 577.——577.50-ig, városi villa 
mos vasút 294.----- 294.50-ig.

Prímlum-ütiet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra 10—12 k., 
január végére 18—22 korona.

Ctötőzade.
Az utótőzsde folytatólagos berlini eladásokra érzéke­

nyen ellanyhult. Osztrák hitclrészvények 3 koronával 
hanyatlottak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 668.50 
—665.50-ig, magyar hitelbank 672.50—671.—-ig, osz­
trák-magyar államvasut 674.-----671.50-ig.

4 őrskor záródnak : Osztrák hitelrészvény 665.50 —
665.75-ig, magyar hitelbank 671.----671.50, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 420.----- 421.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 161.— —162. —-ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 42S.-----429.—ig, osztrák-
magyar államvasut 671.50 —672 — -:g déli vasút 110.—

Kiszállíttatott
Vlliuluo 1 haitin egy lUt vasúton uaiun «cyiut

- n e i er tzJ. *___

búza 81701
) helyi forgalomban

8179; 774 n 771
rozs 919 — 919 150 — j 150
árpa 975 - 975 973 — 1

:
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zab - ..)/4 -
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b) átmeneti íorgalo

- - i| __

rozs 1 -- -
árpa — — — — — I —
zab — ! — — — — —
tengeri — ! — — - — —

összeaeu — i — - — — —

tavaszra 6.36—6.37, tengeri május—júniusra 5.29. 
Üzlettelenség jellemezte a készáruk piaczát, melyen köt­
tettek: Búza tavaszra 7.87, rozs tavaszra 7.76, zab 
tavaszra 6.36, tengeri május—júniusra 5.36 bor.

Szesz, az árak ma megszilárdultak. 100 hl. kontin­
gens készáru eladatott 40.50 koronán és zárul azonnal 
40.50—40.80 koronán.

cl a lővámhivatulnál elöjegyezletett
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK;
Berlin, jan. 8. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A newyorki tőzsde tegnapi izgatottságára a mai 
tőzsde határozottan tartózkodó irányzattal nyílt meg, a 
mi az üzletet az egész vonalon megbénította. A porosz 
országgyűlés megnyitó trónbeszéde nem tett mélyebb 
benyomást, csak czement-részvények emelkedtek százalék- 
számra a csatorna-javaslat bejelentésének hatása alatt. 
Erre azután mulólag kohórészvények is javultak. Vas­
utak nyugodtak, amerikaiak a pénzbőség hatása alatt 
renyhék. 3%-os szász járadék bágyadt volt arra a hírre, 
hogy legközelebb 60 millió márka értékű 3%-os jára­
dékot bocsátanak ki. Magánleszámitolási kamatláb
3 %%•

Zárlatkor jegyeztetik 4-2%-os papirjáradék —, 
4%-os osztrák aranyjáradék 99.75, elbavülgyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 92.80, osztrák-magyar 
államvasut 143.75, kassa-oderbergi vasút —.—, becsi 
váltóár 84.95, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25, 
alpesi bányarészvény —.—, Disconto Commandit 176.40, 
általános villamossági Edison 172.08, gelsenkircheui
173.90, Laura-kohó Í93.S0, 42%-os ezüstjáradék 97.90, 
4%-os magyar aranyjáradék 98.50, osztrák hitel­
részvény 209.75, déli vasút 25.75, Károly Lajos vasul
101.50, orosz bankjegyek 216.40, 4% uj orosz kölcsön 
—, török dohány részvény —, olasz járadék 95.40, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 149.—, Har- 
peni 170.75. Csendes.

Berlin, jan. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
209.—, déli vasút 25.60, osztrák-magyar államvasut
143.50. Gyengébb.

Frankfurt, jan. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részveny 208.90, déli vasút 25.90, Disconto-Comman- 
dit 175.75, berlini Handelsgesellschaft —. —, Harpeni 
170.25, Laura-kohó 195.50, magyar aranyjáradék —. —, 
osztivk aranyjáradék —, osztrák-magyar államvasut 
143 40, német bank —, drezdai bank —, 
gelsenkircheni —.—, Hibernia 183.25, olasz járadék 
—.—, magyar koronajáradék —.—, osztrák eziistjára- 
dék —.—. Gyenge..

Hamburg, jan. 8. (Utúlözsde.) Osztrák hitelrészvény 
208.75. Csendes.

Hamburg, jan. 8. (Zárlat.) 4 2% ezüst járadék 
97.80, 1860. sorsjegy 138.50, osztrák déli vasút 25.75, 
4%-os osztrák aranyjáradék 99.75, osztrák hitelrészvény
298.90, osztrák-magyar államvasut 144. — , olasz járadék 
98.20, 4% magyar aranyjáVadék 98.95. Gyenge.

Pária, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) o óra 40 perczkor zarodna/c: Osztrak- 
magyar államvasut 715.—, 4%-os osztrák arany-
járadék 100.10, osztrák Länderbank —, 3%-os
frauezia járadék 101.97, ottomán-bank 541.—, 372%-°s 
íranczia járadék 103.50, alpesi bányarészvények —, 
déli vasul —, 4%-os magyar aranyjáradék 98.50,
párisi bankrészvény 1080, olasz járadék 94.15, Íranczia 
törlesztési járadék, —, osztrák földhitelint. részv. 
—, török dohányrészvény 314.—. Bágyadt.

London, jan. 8. (Megnyitás.) Angol consol 97%c.
London, jan. 8. (Zuriat.) 274%*os angol consolok 

97:’/iü, spanyol 
aranyjáradék 9* 
kamatláb 4V,

való tjük 150 fillér, poulárd 180 fillér, kappan 200
fillér. A vidékről fölküldött hízott ludak kilója IM 
fillér, hízott pulyka kilója 130 fillér. Káposzta da­
rabja 32 fillér, vörös káposzta 40 fillér, kelkáposzta 
4 darab 20 fillér, apró karfiol darabja 20 fii., sampiou 
gomba 5 darab 20 fillér. Friss tojásból (másodrendű 
ládaáru) 25 darabot olvaslak 2 koronáért.

Bécsi sertésrásár.
Bécs (St.-Marx), jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) 

Bejelentés: 14.177 darab ; felhajtás : 6470 fiatal sértés 
és 69-45 darab magyar hízott sertést. Összesen 13.431 
darabot. Az irányzat igen lanyha. Kiadatott : I. rendű 
82—84 fillér, kivételesen 86 fillér, közép minőségű 
és üreg sertés 72—78 fillér, könnyű 62 70 fillér, 
fiatal sertés 52-72 fillért kgrmonkint, élősúlyban fo- 
gyasztási adó nélkül.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

Béca, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az eloldzs de kezdetén a német császár könnyű rosszul- 
létéről szóló hir bágyadtabb irányzatot idézett elő, mig 
az európai és newyorki tőzsdék magasabb jegyzései 
hatástalanul maradtak. A spekuláczió hangulata mégis 
csakhamar megjavult, mert Berlin a szilárd csseni szén- 
tőzsdére kedvezőbb becslésekrt küldött és a közúti vas­
utak javulása is elősegítette ezt. A newyorki sterling­
kurzus tartós emelkedése is megnyugtatóan hatott és 
ngereltc a spekulácziót élénkebb vásárlási kedvre, mire 
a kuiisszapapirok emelkedtek. Közüli vasutakban a ja­
vulás jelentékeny volt, mert a kedvező deczemberi ki­
mutatás a kontremin részéről nagyobb keresletet hozott 
a piaczra. Valuták változatlanok, üzlet nélkül. Bolgár 
járadékok keresettek és % perczenttel magasabbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 668.75, 
magyar hitelbank 673.—, osztrák-magyar államvasut 
674.—, déli vasút 110.50, alpesi banyatársaság 431.—, 
rimamurányi 469.50, török sorsjegyek 105.25, német 
birodalmi márka 117.67 ultimúra.

A déli tőzsdén kezdetben megszilárdultak az ár­
folyamok. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 667.50, 
magyar hitelbank 673.—, anglo-bank 269.—, union- 
bank 540.—, Läaderbank 406.50, bankegyesület 
459.—, osztrák-magyar allamvasut 672.50, déli vasút 
110.-, clbavölgvi vasul 471.—, dunagözhajózási rész­
vények 740. —, a!pcsi bányatársaság 429.50, májusi 
járadék 98.40, osztrák koronajáradék 98.15. török sors­
jegy- k 105.25, magyar koronaj iradék 92.30, német 
birodalmi márka í 1 7.67. Gyengébb.

Később a forgalom igen szűk határok között mozgott, 
csekély árfolyamváltozásokkal.

A délutáni magún forgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 666. — , 
magyar hitelrészvény 674.—, angol-osztrák bank 270.50, 
bankeny.sülét 461.—, union-back 541. — , Länderbank 
41m».50, osztrák-magyar államvasut 671.50, déli vasul 
110.--, elbavülgyi vasút 469.—, északnvugoti vasut460 —, 
dohányrészvény 291.—, rimamurányi vasmű 466.50, 
alpesi bányarészvények 429.—, májusi járadék 98.40, 
magyar koronajáradék 92.30, török sorsjegyek 105. — , 
német birodalmi márka 117.68.

Sues, jan. 8. 'Magyar eriékek tárlata.) 4-%«os 
aranyjáradék 117.10, tiszai és szegedi kölcsunsorsjegy 
140.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.30, magyar 
kel. vasút ÁlL kötvény 120.— , magyar leszámítoló- ea 
váítcb.-reszveny 420.—, magyar kereskedelmi bank 
----- , magyar keronajárad. 92 30, 4%-os magy. föld­
iek c-rniecteeitési kőtv. 91.75, magyar hitelbank-reszvenyek 
673.—, magyar nyeremény-k.-eorsjcgy 166 75, Kasa» 
oderbergi vasul*r. 354 —, rimamurányi vasmű 465.50, 
magyar ezukoripar 1910.

Beoe, jan. 8. (Osztrák értékek tárlata.) 4-2°/»-cs 
papír* járadék: 98 40, 4%-os osztrák aranyjáradék
117 05, 1860. sorsjegy 137.75, osztrák hitelsorsjegy 
388.50, angol-osztrák bank 270 —, bécsi Bankverein 
460.—, osztrák-magyar b*nk 1594, déli vasút rész­
vény 109.75, dunagözhafózáai tárauíat 737.—, dohany- 
r észtre a v 291.—, cs. és kir. vert arany 11.39, német 
bank váltók 117.65, 4‘2%-os ezüatjáiadék 98 20, osztrák 
korcnajáradék 98 20, 1864. sorsjegy 197.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 667 —, unioc-bankrészvény 540.—, 
osztrák Ländername; 406.50, osztrák-magyar áüamvasut 
671.75, elbavülgyi vasút 46S.— , alpesi részvények 429.50, 
20 irankos arany 19.14, londoni váltóar 240.60, 
bécsi tramway Lilt. A. 243.—, Litt. B. 237.—, Lipótkohó 
—. Nyomott.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóce, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

New-Yorkból kedvezőtlen árfolyamjelentések érkeztek, 
melyeket a londoni jelentések igyekeztek paralizálni. 
Búzában kevés volt a kínálat, de a kereslet is. Az árak 
többnyire hasonlók maradtak a tegnapihoz, kivéve a 
rozsét, mely három fillérrel esett. — Eladattak : Búza 
tavaszra 7.87, 7.SS, 7.87, rozs tavaszra 7.75, zab

1C»
olasz járadék
297t J Kedvteleu.

járadék 70%, négyszázalékos magyar 
>/2, 4%,-os rúpia 63%, leszámítolási 
bécsi váltóár 1237, deli vasút 5 72, 

93'/2, négyszázalékos osztrák arany- 
Cunada Pacific vasút 94%, ezüst

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;
Newyork
febuárra

gyapot

Felelős szerkesztő: DieilCS Márton. 

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írói. és Byomda-Részí.-táisasig,
Igazgató: Erdős .1 t'tttfitid.

Napirend 1901.
Szerda,

óra 31 
este. — 

nyugszik: 9 óra 50
^Hold

New York, jan. 8. (Zárlat.) Gyapot : 
ban helyben 10'/, (101 /, tegnap), gyapot 
9.67 (9 62), gyapot áprilisra 5.6 (9.55),
Ncw-Orleansban helyben—.— (911 jc).— Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.70 (7.70), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.65 (7.65), petroleum R a fined 
in Cases S.75 (8.75), petroleum Credit Balances at Oil 
City 123 (120). — Zsír : Western sleamt 7.60 (7.55) 
zsir Robe és Brothers 7.70 (7.70). — Tengeri irány 
zata: tartott. Tengeri januárra 45*/•. (45 V2),
tengeri márcziusra ■—.— (—.—), tengeri májusra
443/8 (43"V2). — Búza irányzata: tartott, piros
őszi búza helyben 827/g (S33/,), búza januárra 
81V, (82'/,), búza márcziusra —.— (—•—), ünza
májusra 82:'/g (83V2), búza júliusra S3'/s (S3.—). — 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 2'/a (21/;)- — Kávé 
fair Rio 7. sz. 71/, (»'/,), kávé januárra 5.70 (5.80),
kávé márcziusra 5.95 (0.05). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.80 (2.S0). - Czukor By, (37/s). - Ön. 26.80 
(27.-). - Réz 17.- (17.-).

Chtkago, január .8. {Zárlat.) Búza irányzata: 
tartott. Búza januárra 757/s (75.—), búza már­
cziusra —(—.—). — Tengeri irányzata: tartott. 
Tengeri januárra 363', (367/s). — Zsir januárra
7.20 (7.15), márcziusra —.— (—.—). — Szalonna 
short clear 7.35 (7.40). — Sertéshús januárra 14.50 
(13.90.)

Prága, január 8. Ryersezukor Aussigban azon­
nal átvéve 24.60 korona, februárra 24.70 korona, 
finomított készáru Prágában 81.— k.

Hamburg, január 8. Ryersczukor januárra 9.27, 
februárra 9.10, márcziusra 9.47, áprilisra 9.52, májusra 
9.60 márka 50 kilónkint. Nyugodt.

Berlin, január 8. Búza januárra —, májusra
100.50, tartett; rozs januárramájusra 142 50, 
tartott ; zab januárraj —, májusra 136.—, tartott ; 
tengeri januárra —.—.májusra 106.25, gyengébb; olaj 
januárra 59.30, májusra 59.20, javult; szesz 70-es 
helyben 41.90.

Köln, január 8. Olaj 67.—.
Boronzló. január 8. Búza helyben 13.10, sárga búza 

helyben 15.30, rozs helyben 14.60, zab helyben 13.20, 
repeze helyben 26.50, tengeri 100 kilonkint 13.20.

Pária, jan. 8. Búza folvo hóra 19.50, februárra 
19.85, 4 első hóra 20.70, márcziustól négy hóra
21.10, renyhe; rozs folyó bóra 15 50, februárra
15.50, 4 első hóra 15.50, márcziustól négy hóra 
15.75, nyugodt; liszt lleur de Paris folyó hóra 25.25, 
februárra 25.70, 4 első hóra 20.00, márcziustól 4 hóra
27.10, renyhe"; repezeolaj folyó hóra 68,75, februárra
67.25, négy első hóra 06.50, márczius—áprilisié 71.75, 
emelkedő; szesz folyó bóra 30.—, februárra 30.50, 
négy első hóra 30.75, májustól négy hóra 31.25, 
nyugodt; nyers czukor .folyó hóra 24.—, febuárra
24.25, márcziustól négy hóra —, májustól négy 
hóra —.—, állandó ; fehér czukor folyó hóra 27:(/9, 
februárra 27í/s, márcziustól 4 hóra 2S'/s, májustól négy 
hóra 28%, állandó; finomított czukor folyó hóra
100.50, januárra 101.—. Idő: hideg.

Havre, jan, 8. Kávé, e hónapra 40.25, négy hó­
napra 40.50 frank.

népszínház.
Budapest, 1901 jan. 9-én. 

Szép Heléna.
Operett 3 felvonásban. írták 
Meilbac és Halévy. Ford 
Fái .1. Béla és Makai Enni. 
Zenéjét szerzetté Oüenbach 

Személyek
Páris
Menelaus
Helena
Agamemnon
Calchas
Achilles
1- rő Ajar
2- ik Ajax 
Orestes 
Leoeui 
Parthenia

9-Í£

(Stefán ia-ut 

. e. S—12-ig 

kép vásárlás

Ú -Kr-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­

tés.) A mai forgalom igen élénk volt és az élelrni- 
czikkek ára csökkent. Olcsóbb lett a baromfi és a sertés­
hús, ellenbeu a hal ára igen magas. Ponty kilója 160 
fillér, harcsa 240 fillér, süllő 110 fUiér, fogas 240 fii.," 
csuka HO fillér. Apró csirke darabja L korona, levesbe

M. KIR. GPERAHAZ.
Évi bérlet 6. Havi béri. C. 
Budapest, 1901 jan. 9-en- 

Hoßmana meséi 
Fantasztikus opera 3 í'eiv . 
elő- és utójátékkal Zenéjéi 
szerzetté Offenbach Jakab, 
szövegét irta Barbier Gyula, 
fordították dr. Yárady Antal, 
Fáy J. Béla és Kadu Antal

Személyek: 
01ymp:a)
Giulietta)
Antónia )
Coppelius )
Doppertutto)
Miracle )
(,'ocheuille ) 
Pittichinaccio)
Ferenc z )
Hoffmann 
Miklós 
Spalanzani 
Egy hang 

Kezdete

Bianchi

Kornál

Dalnoki

Kertész 
I iábor 
I IegedÜs 
Berts

órakor.

Dufiiurct Tupolczai
Jiticienne Kalmár
Lau re Nikó
Glapissard Vend rei
Clémence Haraszthy
Vcrsaquette Fényvem
Thomm erei Bihari
Coral ie Hunyady
Etienne Hegedűs
Buzenol Rónaszéki
Poirel Bárdi
Buzenol titkára Győző

Hófehérke Varsányi
Kezdete 7Va órakor.

Hegyi
Kovács
Pálmav
Tollagi
Német íi
Kiss M.
Újvári
Szerdahelyi
Kápolnai
Kativá nyi
Eötvös

Eutikles Endrei
Philocomus "Delli
Bachis Baán

A harmadik felvonásban.
Páris almája

Tánczos némajáték.
Személyek:

Páris Kápolnai
Venus Jánosé
Minerva Dorozsmai
Juno Orbán

Kezdete 7 órakor.

E_J B" sá 2T8 5 za
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 jan 9 éQ.

A XTX. század.
Kezdete 7V2 órakor.

1901
miüisÄHS

SZÁLLÓ @1

január 9.
Naptár: Szerda, január 9. — Rom. katli. Julian vL

— prot.: Julián. —Görög-orosz (decz. 27.> István lódra.
— Zsidó: Tebeth 18. — Nap kél:
kor reggel, nyugszik : 4 óra 11 perczkor 
kél : 9 óra 28 perczkor délután, nyi
perczkor délelőtt.

A h orvát miBisster fogad délután 4 órakor. ...
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az^uj városházán.
A magyar tisztviselők betegsególyzö egyletének 

ülése este 7 órakor a Hoyal-szalloduban.
Az osztály sorsjáték linzása d. e. 9 órakor a vigadó kis 

termében. . ,
Nemzeti xnnzenm : képtár d. e. 9 órától d. U.

éráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt J tó

Dürer-ltiáílitás az országos képtárban d. e. 9 órától dél 
után 1-ig. .

Technológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. U,
1 tói ő-ig.

A „Visszautasítottak Szalonja1* a Klotild-palotában reg­
gel 9 órától este 9-ig. Belépődíj üO fillér.

Téli kiállítás a műcsarnokban d. e. 9 órától d. U. 4-ig.
Belépődíj 1 korona.

A nem rőt i szalon kiállítása délelőtt 9 órától este 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva u. e. 9 — l-i”.
Az iparművészeti ninzeum könyvtára nyitva d. e.

10 őrá! . 12-ig, <1. u. fél 7-tól fél 9-óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. V — 12-lg és d. u. ■> 8-ig 
Közlekedési mazeum a városligetben d. e 9 12
Az uj m. kir. fölutani-intózet muzeama 

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi füvészkv: t (az üllöi-Uton) nyitva d 

és d. u. 2—G óláig
A városligeti mű'-t-arnokban állandó 

Nyitva délelőtt 'J órától, esti 6 óráig.
Iparmüvssceti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és pentes kivételével 
na; onkint 9—1-ig.

Állat kert nyitva egc?z na[i. Belépti di.i 30 kr.
Deák-m aszói asm a Kfrepesi-ati temelőrien nyitva d. a.

3 órát<él 5-ig.
A m kir központi etat-isatikai hivatal nyílva no»

köny vtára es terkép-gyujtemenye nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár iErz<éhet-körut 19.) nyitva 9 —IS. 
Magyar líir kereskedelmi m nzonci: J(jdZfjat'>sáq \ .. 

Ya-" :i-k'.rut 32. sz.ifn. Hivatalos uruk —2-ig. ludul:o:o 
t.szláhi <" l:er> si:eddmi szakkönyvtár ' - keleti / intatór 
ug*.unott. Hivatalos urak 9--12 es 3—G-ig. — .1 i oy.u 
t'-nnékd: ''Utmdo kiUlitósn, a kcreskedclemtorténcti yynjir- 
iiivni/ és hoziiyuri kiállítás (mcly’nen az úzlelve:-.etös»*g 
ui i í1,sokat is * eszközöl) a városligeti ipar<-«aniokban.

itva: ■ 12-ig. d. u. 2-ig. — A külföldi kirendelt send:
kúziM-::!; iizietvezetösege (magyar kereskedelmi részvény­
társaság) V.. váczi-koiut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Huneftrin asülloűft. <.t"f Szérhei:;.i T. c-.e é» kÍ2. F.-Lsr.dva. 

('.r<.1**«'•- :*.í IS. Drr/ ln. — TiVv ;-v A «•- ne..* luruv.ir. — I’ottlirh A. 
„ né:.* Berlin. - Elliott F- f.al . :j i vi ki**. "otÍ4 - UeaUch I. «» neje 
Hatva:;. — Mannheimer -. Benth-n. - bternherger H. ts le.iuya New- 
yort _ ,',et’iiiK. M-r-ntrza. — Weinberge: «J. Zanor.y - Ur. 
Morgonstoru L Frag». — Z!ote-en X. Hukar*-1. — K, v.i. i J. Ko]o7>e.lr. 
Apur L. e r-aladjt IV . - S-i.iner It. iii-z-va. - Furl.» A. 15...
Amlin /y li. I iu.!ek. l- .r7.mi A., IV.g.r Ü , I'.e^n - . Ur, Hoi* .1 «... 
Tans»»-«»., l.vjr Stummer K.. Klemu.aim A , Kager H., bp.tzer A.. 
Ucnoak \ . Hen.

N ider szálloda K ■‘.i!er F. s i. y. — lid J- U. - . — K,inger V . 
Fuchs A y.-'v.get. - »■-'•»ver I’ . scimm !. uyertyamos. -- 
(I y. Fe.-< - "z**n'.kI F;rr. - K.-il J. H. -. - "Za-ay $1 
s-mvfi - Wmt-r T. l’w^uy. - Liptav K. N -aaro'.y. -- 
K.tr.inviM a. - --fillőikev I , Hnnasz.-miat. - Sche.n r. lem- 
Aivay A. X.-Szv • :iy. - Ai. X.igvszernbat. — livsner

Orient szálló, s.- •• .i .it - i'.-l •••.' - * Ur. Mes/.áru I-. Kácz-
k.‘V* - Tu a A. Sz.-'-v:. Mi . — Ha •> K. Marosvasarliely. — Kovars
A*. Kaposvu:. - K.*rec/. y M. Talii - Vucule-cu T. Bora-iebi. - Cwrny 
K. Temesvár. — J.uikv A. X.-.gyvarad. — Kuhn U.. X -Bajom. — W tmi-r 
A Jarmvic.*. — Frank A. "^upiuu — ‘-oliler J. Deureczen. — I.uwv U. 
TapunfaH t. tátrai er A. i .-K : - Sutidhaas L. Bocs. — DeuUcb E.
•Xugyvara.i.

Pannónia szálloda. .rank ucs B. i-irz. — Kurnyry 8. c*.-Amina. 
Szalay «». Ara l. - Mi./.slay (■ v. 11 M. — K.*r—/i.*s*v Nyíregyháza.
Havassy B. K.-Cztll. - V. -s 1. (iy-'.r. - Pinter rs hzorseny - Mukry 
D. B.-Kula. - Schneller K. Losontz. — Tank;.czy By. S/u*mar. 
Fkischmaa L. Bony had. - Ho'.laender J. Sz -Nadas<l. — SebGb B. 
Marezaii. — Belch J. Arad. - Alguvecz Si. Ztily. - Jelimek L. l'riga. 
Mnckdeii J. Brünn. — Benedek K -né Tuka - Hofluun. A. UyuU. 
Barker H Donak-sz. - Smart R. Tata. — Heinrich M. Petro7*z4ny. 
Vai.gyel T. Uroslia. a. — Schwarcz F. Szeged. — ks? K. S/.-t dvarliely. 
he;ch 1. Mezfitur.

István füherozeg szálloda. H r Ini-Iter C Wiesbaden. — Pográcz 
C. Sopron. — Bans r Cs.-hzereda. — Knpi-r S. Galatz. - Urber S. 
Nagyvárad. — Budav F. Nagyszombat. — >chmidt A.. Wvindörfwr J , 
Hulinnn M. Bees. — .'•zarvav.y .1. CiongrAd.

Kotropolo szálloda S.rkiir.y I*. Htiszt. E!*z K h.n l TernesvJr. — 
.Vtihauer 1. Budape-t — Nutland J. Uukrs. - Ih-nefeld. M. Kaisa. 
Ui 1 ■•van Flank Himatr. — Ha t-r 1 . (ír-- -man I'. L- - se. — V... Ijel- 
bather F . -rii.iller H. Hr ■>->. - Rcssr.fvl i B.-Ladány. — Borovitz J. 
U.-Fuiv,.: - UrtlTivaW S li) I". - «... ‘ j Brr.-. - Doha !. Xieszect- 
Marton. — BiI • U. Z.3g: ab. Lova y J. U.--/!. -Lőrinc/.. — Breuer 1.

t. Nagyv ir.i-i — Ap r X. Szuliv.k — «írunvaU A. Bees. 
Kr.ii'-i Z. Drv-iiv. - Bruk I. Ifebrec7»*u — Z ttiory F Bm i. — Haul! 
K. Sti.l-.lz — 1 rank S Kurr/ag. — Uelv «3. Hoja,*o« A.. Bi-zianyi A. 
Ku'iian in - Ueiitidi D. 1. Mt.-Murtrui. — Cnrl-sz J. Fusztavare. 
Artunuv.cii A Dtbri-ezrr:. — Henchman S. A.-Maroth.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Színházi játékrendek.
A m kir operahaz műsora: Csütörtökön Aida. Pln. 

teken Nincs" előadás. Szombaton Az afrikai nő. Vasárnap
Hoffmann meséi. , ,

A nemzeti silnhaz műsora: CxutortoLan uuícsu. 
Pénteken A medve (először) és a Páfm asszaiiy. Szom­
baton Clemenceau. Vasárnap délután A va-zy :r . 1 ve 
Troilusz és Kresszida.

A várszínház műsora: Csütörtökön A l.arom testőr. 
Szombaton Párisi asszony.

A népszínház műsora: CsÜtöfU 
Pénteken Huszárcsiny. Szombaton >an- loy. Vasárnap d. u. 
A falu rossza, este Napfogyatkozás.

A vígszínház műsora: Csütörtökön A lelesegem nera 
«ikkes. Pénteken A tartalékos férj. Szombaton Hóbortos 
Márta. — A szálka (először). — A királyné apród ja. Vasárnap 
délután A férjek öröme, este Hóbortos Márta. A szálka 
(másodszor). A királyné aprűdja.

A magyar színház műsora : (
Pénteken A Gésák. Szombaton Fiiuia ; ; ő:. V>a
d. u. Angnt asszony leánya, es1/* Fi.in- . i .

Uránia színház műsora: I7. i. 3 : - • - 1.•. w.

Somossfilaté,
Albrecht Ferenc:

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.
HiSiüEŐ hét!

Fm

VIG-SZIMHAZ.
Budar-e-t. 1901 jan. 9-én.
Coralio és Társa.
Bohózat 3 fel von á* ban. Irt á k: 
Valabrt-gue és lli-nnequin. 
ForUitóttá: Holtai Jenő. 

Személyek :

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 6.

Budapest, 1901 jan. 9 én.
Párisi asszony.

Vígjáték 3 felv. Irta Henry 
lie«tue. Ford. Dr. Lázár Béla.

Személyek:
Du Meanil Vízvári
Lafont Császár
Simpson Dezső
Clotilde Lánczy
Adélé Boros

Kezdete 7% órakor.

várszínház.
Budapest, 1901. jan. 9-én. 

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 jan. 9 én.

Az asszonyregement
Látványos, zenés bohóság 3 
felv. Irta: Keiner F. Zené­
jét szerzetté Kosenzweig V. 

Személyek:
Szerencsv 
Ejszaky 
Ma iska 
Juliska 
Boriska 
Piroska 
Lábas 
Sylvanire 
Mandl 
Tettey 
Matolay 
Kézi
Vukovica
Gavril
Izzet
Bozó

Kezdete 7,/2

Kardos 
Margó 
Gombaszögi 
Horváth 
Fenyve'si 
Béres 
Borosa 
Soltész 
Sziklai 
Odry 
Dóry 
Láng ^ 
Mátrai 
Aranyossy 
Bessenyey. 
Erdősa 
órakor.
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vendégjátéka. Ma először:

,S éra as
Bohózat 1 felv. és 2 képben, 9 személy. Előadja

FREG cd:d
Pregoli heti műsora: 1 3

Továbhá: KÁT HE = s ÁT-tXlX JŐ7.;■ A :* 3'.u, 
humoris'Lilttia szirti;űzi P-- ' “ - - ki.ur-X
tökéletes uj. Eredet. _Arni ;ii j ■ .. - s ca
rendező Budapest isme:-í 
saját eredeti műsorával.
de FOHTSNAY élökc :>«•"vnf. Mi-- 3.LLA
RÍNI a trapéz király::•>>* <"• • -- *~ • -• d

sccesióvi éneke

Csütörtök, január hu 10-ui:. In • nad7
jótékony ez élű <lisz«j4«:f.d;. t. ; - • a

válogatott mii- r. ..
A téli kert kávéí;.:3i . re;; yel 

5 órái:;.
Jegyek kaniu«tok a M i...ió ív • ■' 1 ' - " '•
délután d-túl estig, raiivi Vv'v 
kórut 26., Tüzsd..- André- ;• --3 3- • . a!., t _
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Továbbá fellép

I-Ie-mtíx
Nemzetközi ének- es t áncz- due t í i r a a

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzoaeLsír j.Úszik.

iFJL jjaggenmacherH-Söí

'Z u,X

I5SHES y- ...ííto.OZSlOnóéí:. *;r
l^WiMaláíaSör
5 - Wfíx . . M 2 a
2 £ R J:D -' o

ffiegpeadelésüielyeüreze5
flaggBomsítorKőbányé-;aacqtc.. jeher

Fiatal leánynak a i^ r, 
kedvesebb meglep eh.

MAGYzXR^fc
«^LÁNYOK

tfé -I

——- cziniü k/'pes hetilap==

Szerkeszti TUTSEK A1S1SA

A legszebb s leggazda­
gabb tartalmi! kizáró­
lag fiatal leányoknak 
készülő lap ez, állandó 
tiröme, szórakoztatója 
serdülő olvasóinak. 
Negj-edóvre :t korona.
A pompás karácsonyi 
számot minden uj elő­
fizető megkapja. Előfi­
zethetni legczéls7'*riib- 
ben a Magyar Lányok 
kiadóhivatalában Bu­
dapest, Audrássy-üt 10. 
Mutatványszám ingyen "
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1901
Deli!

felvonásban.
almája

I némajáték, 
nélyek :

Kápolnai
Dorozsmai 
Urbán 

7 órakor.

i 5i

nnyr-s színház.

j:íTX 9 4a.

í, század.

órakor.

Sjn A;Ja. Pen- 
f: 3. Vasárnap

n A Lülcsú. 
■- -”oay. Szom- 

va-gyuros, este

|\ kúvuia testőr.

Vasárnap d. u.

feleségem ne:a 
Vonton Hóbortos 
írudia. Vasárnap 
r . A szálka

in Primadonnák. 
n.:ák. fasár^ac

N!X. század.

h^fÁ

k Lw 8 órakor.

y'-ráj
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3 adja

. Pénte
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3ALLA-
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tr játszik.
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1901 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JAGUAR u.
HliBBEÄHBÄ „ ,Ma este az étteremben

„so Eacz Pál es íia
«»áa ■ ««Ä r-> « ismert skedvelt zenekara játszik
3$4&ae#*»*iSeBtiF Kezdete 8 órakor.

Ángyán, Eliacher, Herczel, Kótli, Korányi, Laufe- 
naner és Idobznann egyetemi tanár urak ajánlják a

Szent-István védjegyű

Dopla-HalátasfirL
Kapható minden fűszer- és csemege-kereskedésben.

Arak: Nagy palóc zlr 40 fillér, Ma palacik 30 fillér
(palaczk nélkül). 40224

ifi
¥111., Merepest-iit 57. sz.

Esténlilnt

szabadkai Pegs Károly
hírneves zenekara,

1T£í ]$*«£!*: IFSsSsa eziisi&alOMűiész
közreműködése mellett hangversenyez. 40335

UJ

»-'klöíaiS
Igyai I iÜlag

® ü riTTi1 f/ a >-'4 SR a .V 4a -5 3 8.'•■iy 1 fi

Ui‘

Í2S

, _ g g B S*s#B

iy* 's!^-ü^aSM=2BQa3*:2SSAäSfl®
" ' i SORSJEGYEK

HUZÄ S

I ,?

r-.Vf; .-y/'-) s;

f'í"" • •*
ilMÜÁRlfe

I«

KOROWA

.. r 4 or^-yiMSs» í &-

HLLERERT
ítt.-?•

rrtífiGK

képes gyermek hetilap.
Szerkeszti POS A B A CSI.

Az, i:n Újságom a gyermeknek legkedve­
sebb meglepetése, melyen az egész héten 
át mulat a sok mesével, verssel, tréfával, 

képpel és tudja, hogy minden vasárnap 
vj meg uj öröme lesz az u aranyos újság­

jával Előfizetési ára negyedévre 2 kor. 

Előfizetés küldendő postautalványon az 
Én Újságom kiadóhivatalába Budapest,

llPiS
til

ttr.tvanyszam mgy

A magyar 

családok 

képes hetilapja. A szerkesztő 

HPRCZ&q EE-R&NC uj regé­

nye most kezdődik. Hetenként 

2—3 elbeszélés, gyönyörű ké­

pek, érdekes aktualitások. ==

ÁBRÁND
TC1 LUncbL Kvl LwlL

festményét gyönyörű színes re­

produkcióban, keretbe illeszt­

hető nagy formában, februárban 

IN GYEIN adjuk. — Kiadóhivatal 

Budapest, VI., Andrássy-út 10.

Mutatványszám ingyen.

C cukorbetegek,
hízásnak indulók, valamint

csuzos betegek és vérszegénység-
ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek által 

elismert és külföldön annyira elterjedt

GtartiALEÜROMT KENYERET, 
Glasner-féle ALEURONAT KÉTSZERSÜLT. 
GiasmMüeALEORONAT B1SCIHT-ET, 
Giasitr-lii! MANDULA-KENYERET. 
Glasner-féle GUI AH AM-KENYER. 
Bnw-fM KARLSBAD! KÉTSZERSÍlLT.
GLASNER MIKSA

csász. és kir. ndv. szállító 4UU54
BUDAPESTEN, gjár és főüzlet Kiráiy-utcza 56. szám.

Az Aleuroaat készítmények naponta frissen kaphatók. 

Vízállás, 1901. január 8-án,

-S + 
S§ A hő­

mérséklet Szél 3
í“'. iránya és
Sí mnu ere)*

“

+ liO > 20

32
Í51
194

19
39
30

— 194 <
+
+

Bit.-

Kinzetó.... 
Temesvár . 
N-Becszerek.

70
60
24

+ 130 
-f- 134 

+ C

< 44

> ÍO

Tilsa.
M.-Saipst. 
Tezenása.. 
Tisza-Újlak. 
V.-Nameoy. . 
Zihoay(Gsap)

«4 I Toka)............
« ! Tizza-Fargí 
j i I Si'.lnok 
40 I Csoagrád.
, ; Szeged . . 

Török-Becs. 
Titel ....

. + £4 > 0

Jk. noLjp
<?f'in rar’yo:r f*;nvo~ebi>e’.i az A-rlís-nzos tyómán* ufaiizitn.;! 
E7t?yV-::iánt-űtán;:;it Kizárólag ajonv foglalatban folio 
r.viki.il kapható lulbeva’ k. meiilüi:. gyűrűk Ab. ^-’ismert 
jutányo- árak mellett. Tuvábí-a aasz éa alkalmi aján­
dékok iiioDZ ierrakotb. húr m. diszrnü ir,don;'i.gokl:an.

FhAGAZm ARKAN2AS Síerk Izsó
Butiapest, Teréz-körut 10. Abhazia kávéház meliáít.

■400-43

Olcsó tüzelőanyag
kőszén brikket
:naermáz?i.nkir.t házhoz szállítva 1 frt 56 tr Tüzelésé­

vel óriási pénz tskarittatik meg. Megrendelhető

8.^éo^i Gyula
c-i-ö budapesti koszén brikket gyáriban

EjChSa®5Ä*'snNb,oassHi ^255.
Telefon 23-4«. 40349

— 18

+ 4S
— 22
— 38
— $4
— 130
-j- 6t>
-t
— 49
— Ili
— 7 G
— 12S
+ 7

44

X2?Sc

8o6es:S.-Vár».<l 
Vékíts. Tmka. - 
Fehér: B.-Jt:nő — 
kettős: Bék-s. m 
HferoeíiGyoina —

li
3*

> 4

iáeeem

Szisr.ec .. , too > 21 ; Arad . 
Uibovicza . * + 518 t 11 Makó.

deeyak 3nAgr»ráaata ; -f- null fölött,
< apsdat

á < 6

10. — 134-
. — 40 < ö

— null alatt. "> íredat

Időjárás.

A m. kir. msiaorr.ioQini központi intézet táv­
irati Je.iant*nt ii-01 jan. 8-án reqge.1 7 órakor.

A maximum Európa nagyobb részét elborította, alacsony 
nyomás csuj 

Az idő cm; 
felhő-szegény volt.

A hőmérséklet :,yi: ’ali Európában é-s Kuzép-Oroezország- 
ban emelkedett, egyebütt vúitozatian.

Nálunk az idő száraz veit A hőmérséklet az éjjel derűit 
ég mellett újra sülyeát

Prognózis a következő 24 órára: Jobbára száraz idő vár* 
ható erős fagygyaL

Alle mitek

Atna-SzJatm* — 
Szalmái — — 
Eger — — — 
üngvái — «— 
Késmárk — — 
Árvavara! ja — 
SelmeuzDaoya — 
öuáavtu — — 
Q-Gyiüa — — 

Magyar-Ováv — 
Sopron — —
H ereny — — 
Keszthely — — 
Pécs — — — 
Eszék— — — 
íacrab — —
K ároiy város ■■ 
Frame — —
Cirzvemca— —
üebreczea— *~ 
Kis-Kartal — — 
Szotnot — — 
Sieved — — 
Arad — — — 
Zaom bolya — 
Temesvár — — 
Yersecz — — 
Drcnkova — —
Nagy-Várad - 
K oiozsvar — — 
Nagy.Szenei - 
becs ----- 
SaJxhorg —. — 
Klagenfurt— - 
Póia — — -

Rambarg — —

£ Őrien — —
Biarritz — — 
Nizza — — —
Fáns — — —
Ct:rist;aasan<i — 
StoOíhGira— —
Szent-PéterTár —

Mozizva — —
Kiev - - -
Sarajewo — — 
tál: na — —
Szófia — — —

Fiorencz — —
ho:na— — —
Nacosy 
tínndiai 
Palermo 
Malta —

- IS.2
— »4.9

— 12.7

-16.7
— 13.6

— 12.6

— C8-6

VVWN2 &

- 4.7 NE C
— 11.5 ;W 1

41S 6
13.9 EE» 0 
11.2 I NE

0 r,, w

+ 123

nyuvaii partokat < 
vlf'.'cva Európa szerte

rinti. 
csapadék- jobbára

A ssAliráayok 9 őlés*: N - észak S =» kelet. S — dél 
5 W nyűgök — jfeíhőist: 0 - egészen derült, 1 ~tŐb b 
oyire dereit. 2 «= íészhar felhői 3 — többnyire borii't 
4 * eg'í2Ze3 bőreit, Q — «só, — bó, 3 " iződ
fT zivalir.

A budapesti áru- és értéktii

Í80Í

síle

járni ár

hivatalos

8.

aifiegyzeBe

All«] áras borult j Vízállás reggel 7 ornkor 33 cm. | a «merő reggel V orator
12 c. I Legnolimeró reg. 7 ó. 780 mim.

A) Árutőzsde.

I. Gabouanemüek — Arak boroDaórtekben.

A iradanesti áru- és

! c:in. : —.— ^ —.

értéktöyde szokásai szerint kéevenzben 50 hlar. kint. — A minőségi
kiiogiamiuonk.n;.

7f, I 76 77 7S

9»lv iiftl toli térén kint és

bolV.ír . ,

7.3Ö
7.JÖ I

7.'.C 
7 45

7.35

7.23

/ 40 
7.50 i

T.f.O
7 55

7.45 

7 45

7.SO
7.5-,

7.65

7.C0

7.45

7.GO 1
7 65

7.55 7.50 ?.:o

7Í85

73 bi » 81

I 7.71 1 7 3" 1 7 85 7.38 ' —
7Í7I 7Í55 7.8i Ao ; 1

7 its 7>j 7.7S le- zz\

Z‘Z : I*:. ; Z"Z 1 ! i

K!|lbt . E r t * fc p

ViJ!,

**/»•

4V

b) Határidőre.

M ! c ö » e K
Árfolyam

kor.-tol K<;r.-i

Rozs — 50 kg.-kint

‘.rpa — L3 kg.-kant

_K-i't
1 ..Kan

7. — 
6.8/-. 
5.74 
= .5G

! ti 827Ma-'

Kolos ... 0 kj; -kint

Zab _ _ 50 kg.-* .nt

Tengeri 50 kg.-kmt

kJpito!.;
P.omar

. ________ _ 4.7C

7.20 
7. — 
6.— 
5.75

5.10 
5 Jj 
4.80

! ö!gc

__________ 7 57

Mag>"u.r haza-- , i'i‘ r.itoi-.- ... —_ —

í.'Dl KZ-Mt*'i..i er-------

1801 »I-riiia _ — — —

Ecxa —_— -
50 kg.-kint V'iil április................... -

lyou aii/u.-’tiM— — — ,
Tengorl — — — . sziplembtr — —

*>Ü iig.-kint IVÓI ruajo - - - — — —

P**:iz Áru _

corona korona^
á'sh ; >-59 
7:73 L.7-74

7*68 ; 7.69

Zab ...________
r.tuv okliiLer

Knp.-repcza

4.99

12.75

Bn iepeit ßvirca 1590. 4vi kölcsöne, a/ióruentea 
Badapea* u/ake-i-fővaro» kölcsöne adoman'.ea — 
Tcraea-b^crxvőlgyi nzszab. Tara. kölcwme-------

111. Záloglevelek éa kaioaönkötv. 
a) Bcdapetft! írSósete» WbíeaAláeftli

• Belvkrcei takarti?é02tar r. t. —
! Egyeeölt ópesti fővárosi Ukarékpénrlar

' E-yec. tegirf- cz^rnenlgyar r -t. Hs^bbí. k.
! Gam da Ursa vasont. s íap^/Ér r.-t. köles. köt.

KabirLokosnk országos ffldhiteltnt.------- rtUan
t , 50'., évro-------- .

' ! * , 501, cvre frroau j
! W. agr.- ea láradókbankr.-t. szűlf-kötv. --- ----------- ;

e „ jtradékjegy visszafiz. lO*^/,
1 : * _ , ?.áJogiKoronáé;lékben.— .
1 afegyxr toldbiteliLt. o. e.------------------------ fitban ,

. . 41 övre .
1 ' e k^ronaerUkbsn 50 evro —
1 * e lorocr.értékben évro —
6 * e czabáljr- éa talajjav. frt*nu
6 Magyar helyied, vtaníak kötv. óCV, övre „
’ . . . . SC BC7B--------

„ , 00 óvra 105’/,—
' Magyar lelzllogbilelhjok----------------------- frthan
» . * * oü ,.c _ _ _ —f-"L~

• . to évre---------------------------
• . ktu. kötv. 03 évro írtban
'• Í • .1 .s k- . 50 éurc-------
.* I e kbzs. kCtv. 60 övre f:U>un
'• I . ttie. k. 60 6., vf. 110 frt-
'• J . k. k. ■:<>ívufrk. - 961.
i,° i _ ofbr.-kötv.---------------------- -------
r : :

A Me/yax orerágt« köip. ti^arö-pómt :■ r írtban
*:•: . • • • z i

V6 M. takarékp. k<>p. j.-i.-itogb. 1, X.".C. 7, 8. kib.

orouaei *ekmi) kor.-km?

,nungü.n?.

SO.-U
92.55

kÜtvZ Z Z i

II. Leszámoló árfolyamok UI. K O öntőié tér é n y e Ä*

Búza f.fi kg.-kint május ... — — ! r a J
Pénz Áru

kuruna
Ii. >?s Lu kg.-kint május — — — ! — -------------------------------------------- ------------------

Tengeri r.o kg.-kmt máius — - r.gyeu herdő
50 kjr.-kiut

BlaznOtalr budaneati_ ■ _ _ __ __ __ — — 52 - 52.5C

Zab r.i) -kint ma juh ...------- ----------------------------------------------------------

Árpa .................. ............... .................. *
inagvzr la lc-geu*iarilott vidéki— — — 
városi legenszaritott. 4 daraocs------------íí up.-I.epcxe— —

50 kg.-kmt
41 - 
45.SC

42 - 
45.50

IV. Hajóznál fnvardij.
3

• 8 • _____

Honnan tilt-r 6 Zfftkka! együtt Lnvnir.\ 1898 évi. uaenre-minőiee — 14.*C 15.-
/ . Fanc^ova —------------
i Cj vittek------- --------- —

Duna ; Bfzd.-.-i —-----------------
j Kan ív a — — — — —
1 1).-Föl.»var   —--------
1 Szentes — —

11—-‘ó

H
lo

gt göugynulytisztaauly
helyett.

500 frammoufint
50 kg.-kmt

Szilva — —

e . 100 darnuos — —
I . - K , - -

ezerbiÄ». . . crar.ce-mi nőség-------
. HÍ J uaraí.3s--------

: : . « . --

15.25

• 3 75 
14.75
1b 50

16.-E
14. -
15. - 
15.75

') Fz-red — —--------—
T!íze , Zu.-.Ui_________________

1 ; Titel___________ ______
út—61 
4C— 8

80-S4 
55—60

% lng>en uordo
50 kg.-kmt

Szilváin —
szlavóniai 1895 — — — — — — — — 
szerbiai 1898----------- ----------------------------

_

18.25
-.6.50

18 ÍO
17 -

Száva 1 Mitrovicz_____ —--------

T, 1 Temesvár —-------— —
í Ee-a 1 .'..-r^csz.................. - - <

Heremar —

iucztrra magyar. --------------------------------
j lóhere upr;>zeL:ü 1899 —-----------------

43.-
48. -

48. - 
50. -

:. i i.ri'ij ICO kiiugrammonaiu: a szállítsa.
; ,;u-.al e.- a biztosítási tijial értetik. 

Gvorbe ;• í::v:,rú:itetel-J ttilurre) magasabo

30 kg.-kint . kuzevszerU -------------------------------
e oagy-zemü 1899 — — — — — 61.- 6b. —

B) Értéktőxs d e.

Utuisu arlojvam rtekpaylrék
: a°,.a!- É r t é k p •

"1D 1
V 1 *

10U i:nr-km:
lab j

1

] mo Kor-cint.

4 */»*.'

AV.’/o 
& •/. 
ft'V/a 
« % 
4'/>B:, 
$ •/. 
6 %

. - - »>■■■”

0 ,-.’ug .s közp .uh ti ' *2-/övcliezet k ' v...............
üeztrli .magyar bánt <i>«/,évre------------fr'.ban

Feati hazai elaö takarékp. kCza. költ. 60 »vre
„ e „ e . _írtban
, "t , . xAlogl. kcr. ért.-------

Festi o. tarnet, kant_________________ f than

* * * * ktizs. k' tv. :-i' . ev.
e e . . köze. k. vissz. ! 10%frtb
- m m • kéül. k. vissz. 13.7

fc) vrtldfc! it eaifölíl lat. hibeoeAtdiaaL

Albira Uitarék ee hitelmtérat---------------- —
Aradi polgári takzi. ékp. 40 erre------------—

e , , <0 c. vissxafiz. 110',,

Árad megy vi takarékpénztár—------- --------------
Bosnyak-horrxtgovinai siabzd. orezégoa bank **
ílofcnczcni «liiö takarzkoenztar---------------------
Erdélye, m. jaizAlu-ghitalb. 40 »vrj . — —

* , , 40 evro v ;_do3z. J
Horwat-wzlavoo orazaKoe jelzalJgkaak----------- —

. „ , , közs. kötv.
Nagyi b alt. takp. 51*,, e., vieez. 110 „ ___ =

. . „ 40 evre. vi ;si. 108' „ ___ —
„ . , 40 ovTv. 1U. kib._____
, . . 3.'; övre. IV. kib._____ u

, NagyüZébeni fuldhitclintr-ztt— -----------— — o

* I VÍ.Zib." Z Z Z
OantrAk fiitdliitelinl««*t nvor.-kőtv.------ - —
'lernesttz flaß takarékpínztar------- — — —

I. Államadóasáe 

a) Magyar ailamadcsseg.
Aranyi. 100.500. 2000 ar. írt uevcrt.drhok, adóm.

Arany járadék. 10,000 ar."írt névért, dbokb. adom.
10,000 ar. írt = l'd.OCO k..............,*:* 7» V*

Aranyjarud-L. ,idómentei. 100 ar. frt

KororaértékU járadék, adómentes—-------
• » " -an. köz.

IS76. kel. v»,. illáink, ar. írtb. 100 ar. «Il=Me k. 
18^9. cltamv. aranya..aaom_. 100 ar. frt — 44 .
188U. évi atlamvasuti ezdstkSksun-. — -/„'C'
Allamk. vasK.czelj. ar. adum., lüi^

I nyerecnyk.. !«-■ frto cro loefrt= ^ k.

Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — — 

! 7,1'gyar :‘ ioteherraentes*tési kötvény, adómentes 
Horvai -.-ziavon

117.50. 118.50

117.50! 
84.-í 
92.35! 
92 4C

120. -I
12C.- 
120.— 
81.— 

166.75 
166 75 
9B.85 
98.- 
92. 
95.50

118.
84.--0
93.75
92. a5 

121.- 
• 2».— 
121
81.50 

167.75 
167.75 
•99.60
99.-
93. -
94.50

V/H
v/M°; o
45/|o°/o,

Tiszai es szegedi nyerem*.adcm.,100 frt — 200k. 
tiorvát-sziavun jeiz. föidv. kötv. aaólev. 7"/e —

b) Oaztrát A'.IamBŰdieáR.
Egyesített jeradek papírban februrr—augusztus 

p e május—novemnor—
Lzve^tett járadék ezüstben január—július-------

apriiii—októner ...
Aranyj.. adóm., ar. írtban, IÖU ar frt = -40 k.
Koroiiaifftékü járadék------------
Ailamsorsj. 186-1. evő. St.-Ofrt. p. p.=

I8ó0. „ 600
* 1840. , 100

14C.- j '

18C4.
1864.

100
ÖO

___ i26 k—
o. e. = 1000 k_ 

= 800 k_ 
= 200 k_
= 100 k—

98.IS 
98.15! 
98. - 
S2.— 

117.25 
98.25 

17/. 
«38.- 
165.- 
197.5C 
157.50

58.65
98.65 
58. 
98.50

118.75 
98.75 

179. 
139. 
167. 
199.5' 
189.5C

n Más kölcsönök.
Bolgár állarav. zalogcólcsóa 100 ar. frt = *40 k 
Foenvsk-hercssgovinai orez. kölcsön 1H96. évből ^“yí^rc^uv. ursz. ----- ti kulcs. Ig9*.éyrfll

**/,%
4 °/. 
4 */p 
4 */.

* */.
4 V.%

4*/»*/•

4*V/#

IV. EleSbksétl kötvények.

Budapesti közúti vaspáiya-ílre. koronáért. — -
Budapest villamos ;arosi vasat r.-t-------- — -
Budepoet-persi vasú*................... — — — — — -
Deli vasút____ _________ 100 marim = 1 Itt I
Eieó ca. kir. sr i). duezgözhajúzási taré. __ .
Kaaea-oderbargi vasút 1889, — —--------------

. . 1880, !00 ra = 11« I

. a 1891. -----------------
„ . 1891. 100 ni. — 118 I
„ . (oszt. von.) 1889. er-

. , II. kib-------------------

Magyar cy. v. (székcef.-gyír graczi vonal)__
„ e „ 1874. kib.--------------------------

Magyar w. ela. k fcerob. czetra. 100 m = 1»8 k. 
Odztrak-magyar államvaaut 1883. 100m = nsk.

V. Bankok résiTéayoi.
Angol-oaztrik barJt — — — — — — -
Buoapezti bankegyesüldt — —--------— -
Első magyar ipárnánk---------------------- — -
Fiumei hitelbank —----------------------- — -
Buoaoesu giro- es penztár-egylet------- --
Hazai bánt reszveny-tarsasag —------- --
Hermes magy. alt. valtuüzlet reszvt. —. .
Horvat eeresiedelmi bank —------- — ■
Horvat 1 lízamitoiu bánt--------------------- --
Horvat-sziavun országos jelzálogbank .— . 
Magyar általános hiteinant —------- — ^

Magyar ipar- es kereskedelmi bank — —

98.SO! 89.60
98.ÜO; 99.53
3J.2S1 93.25

102.- 1C3.-
97. - 9o. -

i01 50 j 102.50
101.- 101.5C
97.-* 33. -
97.-: 93. -
9'.- 98. -
98.-1 99. -
93.5C 00.
92. 99. -
3i .:/> 92.50
8: .50
90.50 9: • -
9 i. 9/. -
90.50 9’ .50
92.25 92.2 •
97.50 93 5C
97.50 98.50
92. 92. M
90.5C 51
97.25 95.25
97.2-L 33.2b
92.25 95.25
93.- 5CÚ -

1!3 - 1 115.—
116.50 n/.sc
10?. - 104. -
y-i.-, 39.-
98. - 99.-
9i .5c. 92 50
97.50 33. -
97.oO 93 -
83 75 90.75
97. - 98. -
9:.SC 92.-

100 • 101 .
98.25 95.25
98.25 32.25
93.25 35.26
91.5C 92. •
94. - 95.

í 97.50 95.50
92.25 92 25

1 97.50 98 50
102.- 103. -
93.- 94. —

j 101.- 102.-

9CÍ - 99Í -

97. - 93. -
i 99. - • 00. —

33.50 93. C
1 98.75 59.75

98.10 99.50
1 102. -

102. -
101.75 102.25

! 96. 0 99.5C
| i02.SU 103.50

106. - 107.-
! 106.“ 107. •
! 93 25 93 25

1 .e.M" ’20.50
100.- 101. -
96.— 96 25

97.- 93. -
95. - 96."
95.- 96. -
91.5C 92.50

117.5C lCá.”

9b.- ' 96.-
111.5( 11.7.50
95.- 1 9c. -

111.5° 112.5C
96. - 97.-
98.25 90.75

105. - 103.-
1Ci. — tos. -
96. - 9.’.-

105.- ios.-
105.- 106. -
118.- 119.-

! 37.7; 37 75

M.igy.is ik_____... Jan. k. 240
Magyar reresKedPlmt r. t.------------— —
Magyar leazaui toio es pénzváltó bant_ 4>10 h.

Magyar takareko. k>irp. jelzálogbankja— — 1000
Ozztrék bltuiintwst____________________ —
Uhztrak hitelinter**t ... ... ... j.m. r. I«J
Osztral: hit •lint- ; lSuJ. kin.  .......... - — 3-0
Osztrák-magyar back— — — — — — l-00 
Pesti magyar keresi« «Imi bank — — — 10Q0 
Ccionbank — — — — — — — —----- - 4°°

421.- 422. -
1059.— 1030 -

1691- - 17C5.— 
2550. - 256C.— 
545. 545.—

VT. T»kaj.lrp.m«tAr»k réiiTéayel.

Belvárosi takarékpénztár-- --------- — _ — 230
Budap.vV Hl. knril!-;fi t'.karákoónzhtr ._ 1W 
Budapest-nrnobetvaro«.! ‘atarökpénztir *00 k- 
Buda.-,e-ti tat. pénz*, ca f>rsz. raiogk. r. t. 4C0 l\. 
Egyez Ólt budapesti fővárosi takareso.._ 80'J 
Magyar altaíanoa takardkpe.iztar .. 500 X
Magyar ornzr^on központi takarékpeert. ._ • 9

! Pesti hazai el<3 takarékoec.tar — — — — 20W

?Ú0.- 292.- 
210.- 2.4.- 
17C. - 172. -
413. -■ 422 

2110. - 2120.- 
525.- 590. 

1285- - 1335. 
162.’a- 16275

UVuso árfoiy,

Magyar je'zaloghitelbank — —

S40 270.— 2/2.-
200 170. —! 172 -
300 308. — ' 313.-
160 154.- 158.-

2UCO
200 216.-! 218.-

210. — I 220.-

200 218.-! 222.-
400
400 672.5C 673.-
200
200 1 261 . — j 163.-

Vfl Bietocltó tépaaaágofe rá«tv

Bec«i hiztosílö t_r>2sig _______— — —. '00 34C.“ a30.
Becsi elet- an jaradeK-bíZtoicitó Intézet - .- 400 523. — 1 530.—
Elaó magyar t Itala nos biztosító tarsazag ._ $000 .305.— 4850. —
Kontiere, pvali biztosító intézet _ — -- — 185.— 19C’.—
Megver je*;- ss viszontbiztosító r.-t. _ — zXi 231.— 23-. —
Nemzeti o.Ucsat-biztr-t. _ — *03 ti. '.85.— 150. —
Panhcma viszootbiztositn mtczdt — — — wOQ 1125 — 1275.—

VUI. Gözaialraek réeevényel.

Conccrdia-glzaiaJom r.-t.----------- ---- — -- *00
. , , eivöLbstigi rész?. “CO

Első fcudc.p':iti"RÖiica'.ora r.-t. ____600 K.
Erzruhet- - írna. sui-tara.____ _________— 400
!.u>. • *i >:r. r.-t_____________________ Zti)
p4v11 n-'i> a.-.alom társ.--------------------------8U0
Pvr'- i.-.üln .: /k ej (.ütök gőzmalom r.-t. _ 4W)
Peel« Viktuna-gözroalom____ ______ — — : 0

IX. Bányák ée téglagyárak résev.
Budapest-«usutlörinczl t'igiagyár _ _ _ -3
Egyenll!t tégla- eaczemer.tgyvr r.!._ _ _ *00
Északru. egyesült kösz»nb. eaiparv.____ *00

34C.
IC.

2

Felaönagyaxorsz. bánya és icohum. r.-t. _
István téglagyár r.-t. — __________
Kir-setnrei gramibanyl" r.-t.____ ___ *00 E.
Köbanyai gözteylagyar r.-t.------- ---- --------- 9*0
Kösze.'ibA.u;a er, téglagyár r.-t._ _ __ *0 í.
Lecnner rákom téglagyár r.-t. _______ — *00
Magyar asphalt r.-:.----------- ---------— — *00
Magyar alt. óaster.banya r.t--------------------- -00
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n. — *00"
Páterbegyi téglaipar r.-t.._------------— 100 ű.
Salgótarján xöaivnbanya r.-t.-------— — ‘-'20
6)laki tégla- ee r.-t. előv. jog. a i'-00

X. VaezaMvek és eépgjárak résev
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. — — -<00 
.Danubius* tu. fcajo- e» gépgyár r.-t.— 200 cL

Ganz e* tarza vasöatöJa e# gépgyár------- ■'00 2
Magyar belga lem pargyar r.-t. eivöbbe. 200 L

Nadragi vajipar ta.’TGuíaf-- -----------------— 400
.Nicholson*-gépgyár reszv.-tar*. — — 200 K.
Rimatuurany-GtalgOLarjani vramQ r.-t— — *!>0

: Scblick-féle vau-in tödé éa gépgyár  ------- 100
Teudloff e D.ttrich gcpgyr.-t. í; sor. elfllj. *00 fc. 
Weither Janó- gép-, w^gongyar r.-t. — 400 á.

XI Könyvnyosadák résevaayel.
.Athenaeum* Iroda km m nyomdai r.
Frank lin-tanulat —------------— —
.K osikus* mdintézet — — — — — 
.Pallas* iru;*a!c:i os nyomául r.-t.— 
Pesti könyvnyomda r.-t. — — — —

-L — 200

____ 3<>0
— — 493

- 1L0. -

070*. -
421. -
21?. -
32:;.-
*c'0 -

"1 315.-

! 350.-
2C. -

- 223.-

_ 210! -
65.-

3:5.-
7u0. -
260.-
20C -
324.
21’. -
1 70 -
110
6.8
,00. —

210.-
T6C. -

396CÍ -

1 - 24P.! -

2C8Í-

470*
220.-
200.-" 182.-

__ 360.-
oűO.—

355. — 365. —
1009 2680. — 2720.-

120C.— • 23C. 
20C. — * 
27C. —

KCbanya: poigvn vzrfözZ résrrócy-íxr.
Magyar czukorifAT r.-t. ... . _ _ __
Magyar f ct- «« lámpaim-gyárt.-L —

Magyar raggyaataáragyar r.-t. —-------
Magyar vásott forgalmi r.-t. alöv.jOg. o. 
Magyar viMamoaiugi r.-t____ _____ ___

«Sagyazebeoi villamos ma r.-t. _ _____
Nen-cetkőzi vdlimoasiLgi társaság __ ._ 
RezuzetkCsi wag^onkölcadazű r.-t. «. —
Pocper ÍJ pót faipar r.-t._— —__ ___
Uoarnaro réezvény:árutae.c .. _ ._ __
Révai nagyaziUloda ré?a vény tar. ímí* ._
Seegodi kenderfucógyár r. t.__________
Szmr-hi tZrtiAz.it r.-t. — — — —
TeJeíon-tiirmeadó r.-t. ________... —

Xlli. XfialAkédSal vá?I.

Adria m. kir. tengeri tiaüii.« r.-t_
4 rccii es ceaoadi egye.1. 7. r.-t. tirji..f. 
Paja-Zo:i.: -Ljv. ’eki érd. v. -..}
Barre-ptkruczi vasút vbőnhs. ré«rzv. —
Budapest« kcz-.-ii vaspily?. társ-------- ----

• • .id. 1*92). —

Bud arai«] villámot var ríj vasút r.-t,_
Búdipeat-azant-lSrinczi U. é. vasút 1.— 
Bp3a*-Ujpft9t-ráiroep. vili. köz. vasút r.-t. 
Dsbrr«z<*n-bajúuoauai»i vasat a. e. v. «1^.
Dull vasnl —________ _ . __ _____ ___

EIbS ca. kir. irxb. dnnr.göiha,v-tár«. _ :0M
Gíi’niczvSígyi vaent r.-t. elsőbb», r-rtv. 503 í-
h^dsa-odernorgi vasút____ _____ ___ ;-el
Kosta-tcrnai L iy; *r«i. vasút r.-t. eis. r. üW 
M; '*;sr folyi'-.- :.i '..ogeroajózási r.-u SCO K.
Mogyar-goceorsiagi vasút ............ ........— — 'btl
Magyar helyi árjukU vasutak r.-t.____ — «03
Magyar nyugoii vasul________________ — -30
Morc ni or sóvasiit cis. részvény    *30
Me-ar ^c*v sóvxvut tőmrésr/ényai — — *«’0
Moramarosi eovasut ti. rész vau yei_____— *90
Maro'v.taárh.-azasrre,,*. vas it oia. reerv. ‘-00 
Or.ecto uaagy. tengőn hajázaa r.-t. 1VU0 íí. 
Uáztrát-magyar zllaciv*iát_ ____— 4-8

i r..:* —

__ 400
_ 'VJ 5CC. — SIC. - i
3to k. 151.- 159.- j

K-00 K. 9OC.- S01.- !
_ zeni 270. — ; 23 '. -
... '-‘UO 560. —: 580.-1

260. —. 365- -
53". — ssc. -
228. —' 22c.-

1000 930. — |03C.~
— VMS 4SS-- 500. -
439 Z. iíC. — sec.-

:Jti
„ Z«
290 í. 55.- if.-

U)9 570.- 575.-
... 2)4
103 fc.

• — 1^2

lav.

295. ** 393 -

_ .-ca 459. — 467.
2»

. . £.'0
400 *04. — 405. -

_ -ipa 577.- 5/ti
ív. . ZVO 555- SS*..

íoa
355.- 265.-

_. 2 00 < 5*w. - 295. -
9C. — 95. -

.. voo
200 K. I IC. — ' 115.-

x. :«9
„ *rO

740.- 75'-.-

355. —
;97.-.

358. -
295.-

Péai-barcaai vasat
■ Sz: -L" .n: z-^7latir..i-Nesk/.i h. 

Temosvar-Mudo-'i h. érd. v.
. 1. * 0
■, 200 x.

422. - 42c. -

422 - 426." - 
186.—; 19C.— 
112.- 125.“ 
118.- I2ő -

S74.2S| 6 74.751 
4t2.- 425.-1

iirbkiot XIV. Sorejsgyek.
1

t

*to
81'
80

12.5C 13.50.
13.SC 14. -0i

38C!- 39C - i
148. - ; '.55. - i 
153.- *.58 

6 SU; 7.5

- 1-. 84

Bazö^a eervjogy---------------- -------------- -- -
. , cv.tr. faitilbéiyeg"*»$s«1 ^   —
, , iiyvrameny-jiyy  --------------- — í

Bccsváros! ny«r«mauytö'.csja «874. űrről — 
beriavarosi sutejegy _

. oaztr. íeiCibáiyeiíiaasal™. —
,Jo hnr* «gycaUlcU eorsjegy — — —-------— .
... o«7tr. íaíülbélyegL. t ?.S2

Magyar jelzálughitelbanK nvez — .........— 21.—
"<-. tr folH'b. 22.—

Magya itrfle-keraezt «orsjógy______________20. -
... . ootr. íaiUlbdtyegi. • 22.—

, . uy«t meny ;<-gy . -
OU*j vör6g.kerá$i Borcj^gy ___________— — 22. —
... oxztr. faifl'.bélyegfc 24 —

O-ztrák JöMhit^líiitez.*- i:y.-ro:;iCi:y-.rgy____ —. ; 27. —
Osztrák víiröti-kerwzt eoni,egy._ _ __ _____47.53
Osztrák hitelintézeti ecrajegy __ _ . )flO. —
Paifly torejagy---------------- ------------------ 144.

XD KMlöaféls vállalatok réeev.
Altalanoa waggonktilcsunző-táraulat — «00 K. 1020.— 104C. —
.Apollu* kőolajfiuoinito-gyar r.-t.-------200 K.
BanUin-féie vegyi gyaraá r.-t------------- - f-00 K.
Bib&r-Szilágyi olajipar r.-t-------- ---------- 200 fc.
Bra-Hui ceiiuiuse gy*r r.-t.----------- . — 200 fc.
Budapesti allalanoe villamossági r.-t.— *‘>0 fc. 
boesti Zsüirmy-ieieporri.-faycncZtfKy.r.-t.VOoOK. 250C.- 5
Első magyar "betOöntödo r.-t.   *00 2 72.—
£Íbó magyar gyapjúmoeo- ea bízom, r.-t— 400 8í0. —
El»6 magyar rearvany eurfőződe—— — — 600 2190. — á
Első magyar eertuahizlalo r.-t------ — — — <00 46■».—
Első magyar szálloda r.-t.--------- — — - 1*‘>0 425. —
Eluő pesti epediua ee csoclliszt gyár-*00 3C5. —
Fiuni“i rizsbantolo- u: ruakemenyitfl gyár 1000 2 375. -

■_ fíBchwindt-fele azaazgyar „ ■ -------------- 400 22C

3,/,ey,
* */•

r> */.
6 *,

4‘,V/e
ú‘ <*,•/•

XV. Páasaemek.
Arany, ae. ée kir. nrt------------— — •

...................................kör.-----------------------------
e osztrák vagy magyar 8 irtot — — — —
. 20 frankos._____________ _ __ __ —
, 20 n;ark±s._ — — — — _   — —
, török aranyara_____ _ _____ _ _ — —

Rémet bírod, vagy egyenert. bankj. (lCl» marka)
Frarcín bankjegy (1U0 frank!_   — — —
Olasz bankjegy <100 líra) —------------— — —
Pcpirrubol derabonkmt______  _____— —
Roman bankjegy (100 lei|-------—. — — — —•
Szerb tank jogy (100 ex üst dinar) — — — — —

X\ 1- Váltók árfolyama (láíra)8

1 
I

11.4^
11.33
19.13
19.12!
23.52]

1.25 í
22 - 1
fh-\

22. - :

23Í-
25.-
23.-
49.-

29«.-
14?.-

11.51
11.38
ie.:;
19.1 / 
23.62

í17.57, 117.87 
95.75; 96.- 
SO./cj «M.— 

2.5% 2.55

Amsterdam _ _ __ __

London — __ — __ __
Kemat oaukpiatzofc__ _
Olasz bankpiacok _ __

Svájczi bankpiacot — 
biectctitorvar  — —

100 hollandi írtért — 
100 frankért — — — 

10 sterlingért — — 
ICO markáért— — —
300 b ráért------- —
100 frankért------- —
100 „ ----------- -
100 rubWsrí-------—

. 499.70

; zscisi 
11VS0 

90 70 
I »5. .’5
I 95.3-^ j

■agyar Alt hitelbank------------— —
Osztrák hitelmtozet-------------------------
Magyar arauyjaradeí---------------------
Magyar knronajaradok — ----------------
Magyar ip- “ f9rc3K- b,ans*------ * —
Magyar jélxáloghitelbank------------—
Magyar leszámítoló naaí ^-. — — —
Kima-Murany» vasmd r.-t.------- —
Bpesti közúti vaspálya t.-----------------
Déii vasút------- -------- —------------------
Osztr.-magyar allamvasut — — — —
Budape-V.i nan kegyes illet-----------------
Első magyar iparoans ..
Hazai bank r.-t-

Lessámttoló árfolyamok január 8-áróL
- 2255.673. —1 Pe»Ü m. karesk. naac------------

669. — ] Magy. j -g- •;» vi»zontbizt.— — — —
_. — ] Magyar csuconpar r. L — — — —
— *. -I M. takp. közp. jelzalogb. _ .. — — 

Magyar asiihalt r.-t — — — — — 
Belvárosi takarékpénztár r^L — — 
Adna ni. cir. sngeruajóz. r.-t. — — 
I. magyar ólt. biztosító tar«.— — —
Újlaki téglagyár r.-t.------------~ —
Molnárok e* sütök gőzm.------- ---------
Egy. tégla- ej cementgyár r.-t. — —
Erisehct-gőzinulom r.-t. —------- —
Pesti Victoria-gőzmalom —----------- -
Budapesti alt. viliainos.iági r.-t. ...

Első budapesti gőzmalom —. —. — 
Salgó Tarjani kőszénh. t. ^
Kuszeubanya es téglagyár r. t. —. — 
M. ur.-z. közp. takaréKp. — — — —
Kassa-Suiaoái KOazeuuu ■    .„
Budapesti vili. városi vasút — —
Bpesti viU. váróéi vamt. uj kib. __
Budapesti villamossagi r.-t. _ ^
Magy. kerámiái gyár r.-t.__ _____  —
Felsőm, banya- es kobómQ   —. —
Egyes. Bp. rév. takarekp. —
Angul-usztriik bank— ... __ — —
Lujza gőzmalom r.-t.____ — - - —
Mugyar viliamuasagi r.-t. __ — — ._

Vamaiozv uncstan utaivaoy zaiimtlaba (6 hó) — -- - -
ás Osztrai-Magyar oank_Karaat!aba valtoleszamitoUana.

Járadékok es banEzalogíevulec eizalogusitasanal.
ttas erteapapirok elzalugcwitasanal

2C0.-
240*9.'. 
117.9Í 
9C.S5 
96.-

riuamusaagi r.-t. — — — ;
-loguditasiuiel-. — — — — — 5 */( j

-----------------— - J

4BANK-
és váltó-üzlet r.-t.

Bpest, Váczi-utcza 37.
vétele és eladasa 
napi árfolyam szerint. 2 0

saját ház

Ertékppirok
Kölesönök

értékpapírokra a legelőnyö­
sebb feltételek mellett.

t
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Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

fELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a raiaszra szükséges levelbelyeg vagy iersieizoiap oekuiaezis. ea a mrdetes aúacr ailo szám kozóiteng. TE? :0ii 5Í6S

hirdetéseket
llfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papncvelne- 
utcXB 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Teréz* 

körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
di hány tőzsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.
Nemeesek A.

Petéfl-térdoh árutőzsdéié 1Y.
3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körat

50. sz.. (Baross-utcza *»ri;án.)

Toldi Lajos
ICnyvkereskedése Bude, II.,

Fű-utcza 2. szám.
Mlarr.int minden hirdetési

Jáczint.
Bizalmát mély köszönettel 
fogadom. Minden kívánsága 
teljesülni fog. Szám: 62290. 
67301*. Alig várt viszontlátásig. 
1 .sóku.'ora kacsóit. 4 037-f-

Kiadóhivaíali üzenet.
TudakozóiiásckRál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
eiött ismeretlen.

asEssaassÄKas»esssrasn

Eiadas.
Használt es uj

pénz-szekrények
rendkívül oloú áron kaphatók 
a bácsi pvíizszekfénygyár rak t;i-
ráhan. Budapest, V., Bá3- 
wány-utcza &■ sz. 37960

Emdeni Indák
10 korért kaphatók: Br euer 
Ignácznál Tiszasülyön. 8*54

Egy rőfös divatáru
üzlet kedvező feltételek mel­
leit kizárólag egy keresztény­
nek. nagyobb vidéki városban 
átadandó. lóim a kiadó- 
hivatalban. 113fi

Bútorok,
faragott háló-, baroque ebédlő 
szönyegdivány. Íróasztal, elő­
szobafa!. lámpák, konyliaberen- 
dozés, valamint különféle im- 
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. Andrássy-ut 37. 
földszint 10. 40538

Áiksimazsst keres.
Női szakónő

ajánlkozik a n. közönségnek
legutolsó, elegáns párisi 

modellek után toileítek. báli 
ruhák, színházi blúzok, angol 
ruhák és co'tumcük elkészí­
tésére mérsékelt árakon. Ugyan 
ott értelmes hölgyek a varrás 
hun és szabásban rövid idő 
alatt kiképeztetnek. Babulicz 
Mariska VI., Nagymezu-uteza 12. 
I. em. 12. 40340

Kereskedelmi
szaktanfolyamot végzett kis­
asszony, ki a magyar és német
levelezésben, valamint u gép 
és gyorsirászatban is kellő jár­
tassággal bir. állást keres. Le­
velek „Pontos- jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11363

Szakácsáénak és
inasnak ajánlkozik több évi 
jó bizonyítványokkal fiatal 
házaspár, falui a vagy pusztára, 
megkeresések „J. J.“ czirn 
alatt Tisza-Pzent-Iinre posta 
reszt, kéretnek. 8849

Mészáros Anna
Óriás-uteza 1, If. ein. lti. ajtó, 
háztartás vezetését, vagy bár­
mely más jobb munkát elvállal.

13666

Okiatas.
Okleveles

zongora tanítónő haji 
koronánk int leczkéket. 
Czirn a kiadóhivatalban.

Lakas es bérlet.
Keresek

jobb helyen fekvő budapesti 
házakat bérbevétel vzéljából. 
Csakis előnyös ajánlatok vé­
tetnek tekintetbe. Czirn (ív. 
B. VII., Deinbinszky-utcza 29. 
sz. 2. ajtó. Található vagyok 
délelőtt 10—12 óráig. 113(17

Hatodik
gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény" jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 11364

Harmadéves
joghallgató ügyvédi irodában 
alkalmazást keres; esetleg 
nevelőül is ajánlkozik, valamint 
hegedű-órákat is ad. Cziine a 
kiadóhivatalban. Ss41

Szép utczai lakás.
Két utczai szoba alkoffal, elő­
szoba, cseléd- és fürdőszoba, 
konyha, éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva, 
azonnal kiadó, gars un oknak 
nagyon ajánlatos. Magyar 
utcza 4. sz. 11362

Arany és ezüst
eladás.

Alkalmi
násza.j ándékok, 13

latos ezüst

Különféle.
Zálogjegyek,

ékszer-, sorsjegy-, állampapír-, 
részvényekről legjobban érté­
kesíthetők. Mindennemű sors­
jegyek és pénznemek vétele. 
Hégi, tört arany, ezüst bevál­
tása. Horner Ármin, Vili.. Kis- 
templom-ntcza 3. 40371

evők észlelek 12 személyre 
140 fit, 6 személyre 6b fittől 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
linóm ezüst tárgyat barokk 
és franczia stílusban. Nagy 
raktár arany férfi lánezot 
ból, massiv aranygyűrűk 6 lit 
40 kr., arany férfi órák 12 frt. 
arany női órák 9 frí tói kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

ti frt 50 kr. 39980

fizetek annak, ki a Bartilla 
fog viz ének h aszná 1 nta rí i ell ei t, 
üvegje 35 kr., valaha ismét 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10 kr.) 
Bart ill a-W inkier Ede. 
Wien. 19/1. Sommergasse 1 
Főraktár Budapest: Törölt 
J. Király-utcza 12.. Andrássv-ut 
29. Dr. Egger. \ áczi-kőrut 17. 
Csakis.,Bartilla fog viz u kéren d ö. 
Hamisítások bejelentése jól jn- 
talinnztatik.

Pénzkölcsönt
külföldi pénzintézettől kapliat- 

í-sö helyre 5%•; 11-ik 
helyre és váltóra 7% mellett. 
Elöleges költség nincs. Válasz- 
bél vég melléklendő. Weisz. 
Budapest, Kerepesi-ut 69. 
njtó 52. _______________SS51
Zoológiái Lapok,

képes, állattani, vadászati és 
kynologiai szaklapból mulat 
ványszámok Budapesten, Rőt 
tenbiller-utcza 30. szám irigyen 
kaphatók._________ 3,0324

40299

Veszünk zálogházi 
ezédulákat.

Képes árjerjyzéket bérmentve 
és ingyen.

Grünberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár,
Városház-tér 9., I. em. 23., 
uj szán, Máczi-uicza 3ÍL

l!eszközül ée értékesít

SE f
UTÓDA 40263

ír. WIRKMÁSS JÜZS-F
hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42.
i'-ivil.i^M-ií.is »-s_ prospektus

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
193(146/1900. szám. Az osztrák­
ul agyar vasúti kötelék 11. rész. 

füzetéhez 1901 január 1-vel 
függelék lép életbe, mely 

mérsékelt díjtételeket iurtalmaz. 
A fentnevezet! díjszabáshoz 
1900 január 1-től érvényes 
függelék egyidejűleg hatályon 
kivid helyeztetik. Az ezen 
függelék által beálló dijfeleme- 
lések csak 1901 február hő 
15-éve! lépnek hatályba. Ezen 
függelék példányai a részes 
vasutaknál kaphatók.Budapest, 
1900 deczember hó 15-én 
Magy. kir. államvasutak igaz 
gatósága, a részes vasutak 
nevében is. 1610

Pesti müveit tarsa.go.
Nélk fllözh ete'den kézi!: ón y v 

mindazok számára, kik a V r- 
sas életben szerepelni akarnak, 
s a társaságokban magúkat 
megkedvelteim óhajtjuk. Tar­
talma: Illemszabályok. A 
régi istenek neveinek jelen­
tése. — Franczia négyes ren­
dezése. — Pás de qua.re. - 
Pás de patinée. — 50 társas­
játék zálog vápásokkal. — Ezer­
mester. — Kártyafortélyok. - 
Találkák. — Tréfás kérdések 
és feladványok. — Szeszély­
szikrák (Anekdoták). 
játék. — Komoly költemények.
— Szerelmi költemények. 
Humorisztikus. — Felköszön­
tések. — Emlékversek. — Név- 
rejtő emlékversek. — ^zin 
nvelv. — Egészen uj virágnyelv
— Szerelmes levelek. — ilazas 
sági ajánlatok stb. - - t-z*-: 
Egy pesti arszlán ib . 
átdolgozott s bővíteti kiad s. 
Ara 2 kor. 4?) fillér. Kapható 
Lampe! Róbert (Wodianer F. 
és Fiai) künyvkereskedében 
(Budapest, Andrássy-ut 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy

Bélyeg gyűjtemény.
12«) dr!. sriIa dr'.i-W 
olcsón eladó. Zíis Károly, 
Ujj)est Vasut-ureza 2....

V - ■■ ; \vé

Vtr iO(v$ u.. IM
IÁ SS FMiCEOUÄ
éj^ r. -i r.zjv VÍ1. rm

■: :'i§|

Rögtön í.norr.iiö és ' 
szépítő arckrém. Leg. 

?£r;í\ jobb a vüégoni 
f- Áitabnalknl '

öi

ff/f
£3^ Zsirtalanl

yy-'O? r ■ c 'Tó. "t j

KJs Na^
tégely i K. tégely 2 K. 

FÓYaktür
f A „URSiTS1*

Üada?*-st.ftí3*6cc->t<r 12 
Vv4ei.ro 20 62’.Ír { 

ttói'v'-X többlst bokú* Z* 
disc & -■

Mines ttlisUé ANTSi.'?! A.
Fiüav.ut alatt megszüntethotu. Kitüntetések : lOO.dUO frank, 

I ara-jy frs ezüst ermok, liors cuiin<iivs. Tc-Ivilágositást 
ingyen és bérznoatve küld 4"-'‘

Br. CLERY, Marseille (FrancziaországO_______

rí a? űmAján
I villamoe 
ohanikai i

működésoen taiuavu •» «-e.u- —--------- r

RIEDER OTTO
kié villamos motorok, dynamo-gépek. teljes kis 
mechanikai műhelyek, hangosan beszélő fonográfok 

működésben látható és olcsón beszerelhető

villam-müszaki intézetéből
Budapest. IV., Kecskeaéti-utcza 6. sz.

Ujdonuási: UJeSöasisiay:

Óriási siker, nagy kereslet"

Mét jóízű magyar írtjai uraknak)
Árjeji.vzélt :

1. sz. 2. sz. 3. sz. 4. sz. 5. -z. fi.
f ke

_ , . _ .. ... ... .......................... ... /- sz.
100 darab — -

20 k 10 k. 4 kor. 4 kor. 1 k
Ismét elndoknak 50". engedmény Teljes minta küldeményt 
70 fillérért bér mentve küld a <_' < > 3-e X' J "V .X mnintszot

__________

A
fénvkorábau is tisztelettel kérem

■rríiii

!^^^*3l3ESál^ I mmraNCTawiaa«
a* nagyérdemű küzünsúget. hogy bevásárlásaival üzletem felkeresni kegyeskedjék, mert elvem meg 

mindig jó minőségű árut igen jutányos árért adni.

utánvét mellett.

Srlr í WOa

A ..B.-Gyarmati Takarék
társulat*4 ]jalassn-C>avmaí •!'. 
10 órakor -,á! ludy. ■

s Hitclinrézet R< 
901 jannáv hó 27-

uny-

A W
4-4

i m (y

Tajtók-pipa uj ezüst kuoakkal 
jótállás mellett di ója 2 59 kr. 

nagyobb 3.50 kr.

Gratió •,
lűtticbi ecisI fsvílver 6 lóvEtű Lefocheusa.
7 mm. 9 mm. 12 mm.

2.50 kr. 3.50 kr. 4.25 kr.
Angel buldsgg 6 lövetű finoman r.iki.elezvs.

7 njm. 9 mm. 12 mm.
3.50 kr. 4.50 kr. 6.25 kr.

Sakkjáték teljes készlet 1 írt, nagyobb 1.75 írt.

li
drbja 1 frt. 

nyersselyemből drbja 2 frt.

Tajtékpipa uj ezüst 
kupakkal jótállás mól 

lett drbja 1.50 kr.

Vidékre utánvéttel, nem megjelelő kicseréltetik.
Számos megrendelést tisztelettel kér

franczia doublé-
óral&u-'z 1 forint.

m li EÄ1 versenybazára Bodapstt, Rerapesi-et SO./
9 91

SÉHHBBT«ma sis!hl msMmäiai* ouuupsai, Micpíbi-ui

1P.
gPliassSíáCSfWJBeaaRísiSé i e$

m P:
h. m w nist a*Med. univ.

«merit kórházi «rvos Speczialista
gyorsan és alaposan *>'ügyit bstrinily reg* <•> makacs

fitkess betegséget
• hu"ycsufolyást ecbckct, eyphil'st stb.;.

lálilio i t* 1 Í í lr'it (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredívcnynyel. Ei/.i.os 
«iker íolvtán honorárium utólag is iv.cOft't. Lcvei<*::re 

'díjtalanul válasz. Ki. au alva gvogy.-zerek.

Lakik: Budapest,Brssébei-körut 12.1. em.
Kendvi d. <*. 9 •>; este 6 ’-‘H _

BpjsI93tl

íérfi-

Arverési hsruí?űf r,"5
VJ i

rulAz alólirolt lekencze1 
ncl közhírre tétetik, fr 
„WeidelLcn4- nevű '.ülő 
<,109 drb tölgyfa 322.'2 U> kor. -é:i-! a !•■■ 

:.!<>sági jóvaliagViiS íerm'.ar.ú í'.i 1901. óv jannar hu '26 
li apján " Bí zte • : 1 me ébe 1 1
község irodában tartandó nviiváru- árverésen ela.latm fognak 

Az árverés szólt üli, de ira.-licli ajartlalok i- elb.gadla'nak 
A zárt. írásbeli yjuialok l koronás béhca'gel iMláhmdm: é- 
szóbeii árverés meykeztb se cb-t’ lieadarmok. Az ; t; . I> ■ 
ienntirt bee sert éknek 10V .;,-a baiud pénzül vary iv-zp’ :;Zi. : 
vasiy ovadckkétjCS értékpap Írókban ii.clbfklőodo. Az ajánluí 
vételár ugv számokban, m:r«t cetükkel fi 
kiírandó ; te 
kijelentést

onto

I kikötéseket 
adatnak be,

Cikk«
bbu in agában kell tógialnia az ajánlatnak 

hogy az ajánlattevő az árverési lel: 
stTieri. azokat elfogadja és in avat azoknak lelketlenül 

Oly ajánlatul:, melyek ez-ii fellé ti leknek meg nem 
, agv olyanok, melyek ezen teltételektől eltér 
foglalnak magúkban vagy a melyek elkésetten 
tekintetbe nem vétetnek.

A szóbeli árverésen 1 szívevük kötelesek az árverez n •' 
kezdése előtt a fenntirt becs^rték K»e u-at vagy kcs/qj«*nzi)«.*r 
vagy pedig óvadékképes értékpapírokban az ftrvcrési bizottság 
kezéhez letenni rs az árveré.-i teltételeket aiairni.

Az árverési feltételek egyszersmind szerződé kérd szolgálnak 
Az árveré-i fcitéivlek L-ken- z- n az ev. lúd:. Ielkészi biva­

rainál betekinthetök. a hfd az árve.- - tárgyát képező t*<lgylak­
ról is lei világosi Iá.-ok adatnak.

Lekenczén, 1900. évi deczember hó .28. napain 
Az ev. luth. presbyterium.

Wohl Vilmos Albert
40343 leikés

¥
>

feíiérnemu gyara

résig ^las»okkói»»aiit©za L
divatezikkek es Vászon es batiszt zsebkendők.

Férfi- és női harisnyák. 
Kocsi-takarók és plaidck. 
Női batiszt blousol:.
Nagy raktar gallér- és kézelőkben 
Fürdő-köpenyek és frottir-törül- 

közök.

X

Angol, franczia 
kalap-raktár.

Saját készitményü 
íehérnemüek.

Valódi franczia baiiszf-ingek.
Anno! keztyii. esernyő és botok 

nagy választékban.
Nyakkendők nagy választékban.
Vidéki megrendelések utánvétel mellett — Meg nem felelő árnk kész- 

itjgcl kicserélt eLuek. 39620
EsEíwácaésta-í» 2k«-8.9*«í 5 sá -jz.eol <r» f* .

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

Közvetlen hálókocsik Budapest d. v. és Alá között.
F.

Marburg-Franz
Budapeat il

• 1-től Budapest tl v.-n'-l P: a r< idi< »1- 
•il Ala ig. • - uhi:'3 fordított irányban 
201 - -1—402 1. illetőleg a 3 - ÍÜl

ikiiái - 11! v közvetlen kocsik . z 1 * * k • • • i -
és II. «i-zí.ályu küzvetlcM koc<i zaku- 

és ürmét visszafelé még kot 1. u.-zt.

ocsik.it
Ki va

a Meranba iilaZók
la (Cardató) utazói

líozci.-Crif-'-ig az 
Móri állomásig

ok li

ih.íolielvlvl
Ezen 1 iáiul.

ba^ználliatják.
A 1. osztály li bál ól 

vénye I. u.-z!. mein.'.jegycxc 
vagy megfortiilva 21*60 L a . 
illeték szedetik t>e akkor i=, 
kon liasználtatik.

A hálókor-í/.egyek a vonatok kiindnbVi állomásain (Buda­
pest d. \.fi..) a --zeniélypénzta raknál, továbbá naponkint 
délután 5 óráig a budapesti várod menetrodában !I límvaru 
azálló) válthatók, míg utközlien, ha halóliely .:.íg rendelke­
zésre all, a jegyet a kalauz adja ki. 1106

asznalalaei t a gyorsvonatra ér­
téin! Budapest d. \.-roi A'g 

ilétek tizeiendu. Ezen lialúhfd>- 
ia a hálókocsi csak ré zvunala-

I Kzea 25 óv óta fennálló e* lo£elÍ3ia<;ríebb 
delö intézetet legmelegebben ajánlunk.

Mindenkinek hasznos kézikönyv!

Titkos betegségeket!
I a legelhanyagoltabb és legidültebb hngycsöiolyást, a 
I legsulvosabb husyhólyagbajohat. bu,jakoros sebeket, 

syphilis ntókövetkezmónyeit, unfortöztetóst, el­
gyengült fórfieröt electro-massage vagy psychro- 
phtm áltál; nőknél fehér folyást bet'ecakendezes 
nélkül: ideg- es hátgerinezbajt: a Icgmakac.-abb | 

bőrbetegségeket gyógvit gyorsan és biztos sikerre!

Dr.
T. cs. es k. ezredorvos

rendelő intézetében 
Budapest. V., Váczi-körut 4. szám, I. érdélét.

Bemenet j lépcsőn«!. — K.-n-y.'#« 9—<-;g, estve 7—8 ónug. 
Levelesre díjtalanul, titofcta.tú«« mellett vá'asrottatik : gyógyszerein.71

guutioskeuva lev/. — Hölgyök és férfink roszero külön 
várótermek. — Díjazás mérsékelt. ::f.358

KAJDACSY!

Császári királyi szab deli vaspálya-társaság.
453*,T. trim.
Közvetlen hálókocsi közlekedés Budapest d. v. és 

Veiensze (Venezia) kőzett.
Budapest déli vasútról FTager 1 iof-Nabresina-Ciinnoiiíon 

,;t Velenczébe (Venezia) c- megtordítva a 201 2—1002. y/..
illetve 10U1 1—202. ez. gyorsvonatokkal a nemzetközi-háió-
kocsi-társaság hálókocsijai közlekednek, melyek 1. cs 11. 
osztályú hálóhelyeken kívül közvetlen utasok részére szolgáló 
1. és 11. osztályú koesiszakaszszal is bírnak.

A hálóhelyek használatáért a gyorsvonatra érvényes vasati 
menetjegyekben felül a következő dijak szedetnek.

Budapest deli vasútról Yelenczébe vagy megfordítva I. 
osztály 19*55 franc

Budapest déli vasútról Cormonsig vagy megfordítva I. 
osztály 16*50 korona, II. osztály 11 korona.

Az olasz vonalra 11. oszt hálókocsi-jegyeket nem adnak ki.
Hálóhelyeknek előre vaio megrendelése csak a nemzetközi- 

hálókocsi-társaság menetjegy irodáiban (Budapest,Hungári szálló) 
íogadtatik el, melyek ezért a következő előjegyzési dijakat 
szedik : egy 1. oszt. hálóhelyéri 1*70 korona, egy 11. oszt. 
nálóhelyért 1 korona.

A vonatokon a háiukoesi-jegyeket a hálókocsi kalauza
ki-

m

Ív »on most jelent 
újonnan javítóit 
mindenfajta altot 
gyú'.ryilásavul ; irta 
Rc-imann. L röpii:
cienl.iiiek költ«cj;in'‘Ktc- 
sen megkül'ii a Pharma- 
centisclio Bureau. Vol-
kenhurg (2\ Holland. No. 
496. Levőire 25 tillér belyeyr 
ragaszLarul'). 40375

ÖJ Petőfi.
Az első szabad Lépes Petöfi- 
kiada- Tole^dy. Túli cs 
Neo^ráóy festőművészek 52 
rajzával. Minden rajz egy e/ész 
oldalt foglal el s húrom -zin- 
ben van művészi módon re­
produkálva. A két kötetet dr. 
Ratló Antal rendezte sajtó 
alá és látta el jegyzetekkel. 
A szöveg tökéletes pontosságú.

pótol mindennemű nagyobb Lexikont.
Két díszes félbörkötésben 20 korona.

Havi részlet 2 korona.

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy borítékban 
alanti ezégnek beküldendő.

T. Uárdomj» és Társa ezégnek
Budapest, VII., Miksa-ufcza 8.

A fenti elő rajz alapján megrendelem 
az Athenaeum Kézi LexiLonát. kél. díszes télből*- 

kötésben 20 korona árban
fizetendő .koronás havi részletekben a szállítástól 
kezdödöleg o Gárdonyi es Társa ezég pénztáránál 
Budapesten, mindaddig, inig a mű teljes ára törlesztve 
nincsen és kérem a mii megküldését. Jogában áll a ezég­
nek az esedékes és le nem fizetett részleteket, a poríó- 
költség hozzászámitása mellett, postai rnegbizással bevonni. 
A részletek be nem tartása az egész számla összegét 
esedékessé teszi. Az első részlet a számításkor utánvétetik.

Lakhely és kelet: .... 

Név és állás: ............

Dr. Ferenczi Zoltán, a 1 
teljesebb és legjobb Petull- 
munugrutki - /.erzuje. értékes, 
magvas életrajzot irt az első 
kötet elé. A könyv papírja 
famentes, finom papír, a nyo­
ma < mintaszerű, kitünően 
olvasható. A művészi kötés, a 
melyet Vetüli dumbormivü 
arczképe diszit, párját ritkítja. 
A két kötet ára 10 kor Kiadja 
Wodianer F. éti Fiai (Lam­
pe l Róbert) es. e- kir. udv. 
könyvkereskedése Budapesten, 
Andrássy-ut 21. Kapható min­

den könyvkereskedésben.

Hí és rekedtséi
könnyen fejlődhetik komolyabb bajjá, ha idejekorán uem latunk 
leküzdéséhez Az összes szerek közül ismételten csak a legelső soron lehet

említeni ós ajánlani

fii 611
Iliül

Mimi (-»UH kupim) ó. F.iry üveg ára kor. I.ŐO. öt iivog hcimpnlvi- szállít va. 

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára. Budapest. Király-utcza 12. szám.

XXIX. évi rer Acremtb éséi
ez. részvényesei ez- nu

A közgyűlés
gazgatós;1. Az igazgatóság j*-ieut*-se 

annak eredményéről
2. A felügyelő bízol'-ág ái* 

mérleg us ezzel kapcsolatban 
terjesztése. Mimlezek elfogj 
adása iránti intézked-'-a

2. Az igazgatósági jelenié-á 
lása és határozatta éri. 1 ■ -

4. A jövedelem és :ii.-'t
5. Torbicza János pénzt írni 

felemelésért.
6. Tokay Lajos kői 

emelésért.
7. Czilczcr Mám» < 

előléptetése s ezzel 
jóváhagyása.

8. Az alapszabnivui 
fordul" közgyűlési b-ea

B.-Gyarinuton, 1901

felőli

, velü ko

solal

Csloa

Jegyzet.
a tan .- -koz )- 
ben a k-' zgyi

által i- g\:ikr

Megjelent a

Képes Fvuöapcsti Szakácskönyv
Ilii;

I n yi Sz (, o X n l v a . a. Eg 
iZuny s-m n-'-Iki.)•(/!.-■ .. Xviry szí 
:-ttvl. ni, kiváló recepttel. A :• 
-■/ betusoros tárgymutató va* 
I-!- hen a keresett e cl rtzunnal fel 
1 i y. polgári konyha igény
leg

ír- nyo

•s képpel. 53 
>6 :n:r.t 1ÖUU 
a könyv ve- 
ilálliató. Ki- 
t épen úgy,

v*->' . P‘P<-i 
ben 4 kor.

luk-' : A magyar gazt!
ívnek főbb res/Ltci a 
ek kiirtása, lo.iok kive- 

bázi ur\ . stb A
•!vászon k t kor., diszkotés-

Erzsi néni Szakácskönyvei
vVi/wM -a. cgyoí

e/idos/érint 
irodalomban

A hal es vadítóéi: kcszltóso

p.:

d a leg k m1
ima kötet k izel

>nh«_

Folt

Kapható minden -.-e- 
könyvkereskeáésben.

4fi0 recipét k-w 
l-< n rákok, (-v,
Ara k* tvc 2 k'

A téazt.ák könyve 
szíté; riiek gyak rlali kv/ik 
való lesz'ák, gombócfél< k.
- ek. puddmgok, kochuk é< 
leasüicinények, cukor- és 
kötve 2 korona.

Hogy kell betöznl ? A g' 
befölt ké</.|."séni:k g;. akorhU k- 
kelve 2 korona.

k<
gyum

•lek stb.

Megrendelhetők:

LÄMPÜL ROBERT (ÜloiliaoBr f. és Fiai] cs. és kir. üdv. könyvkereskedésében
BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 21.

Háziebentá; és koiiözkc
ZK sj y

i
eladös

13: írtjával.

DcL lott 9 12 uralg

G ö m ö r .OF
Budapest, IV.,

Két évi jótállás

Magy. királyi
34057 1 -ZÜII1.

államvasutak. Uzkiv; Aradon.

Pályázati hv ■ JrA ■

1901. éu :

ele
él\e

AI e* i v o.
A mátészalkai takarékpénztár részvény-társaság j

XXIX. évi rendes közgyűlését
1901. ovi január hó 27-ik napján délelőtt 11 órakor
az egylet saját helyiségében fogja megtűriani, melyre a 
t. részvényesek ti.-ztelcttel m- gliivatnak.

Tárgyak:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1900-ik 

üzletévről, a mérleg megállapitása és úgy az igazgatóság, mint 
a felügyelő bizottság részére a fetmentvény megadása feletti 
határozat hozatal.

2. A nyeremény feloszlása az igazgatóság és felügyelő 
bizottság javaslata alapján és az osztalék kifizetése ,idejének 
megállapitása.

3. A felügyelő bizottság választása.
4. Az alapszabályok 24 és 67. §§-ának megváltoztatása és 

és egy uj felvétele.
5. A vezérigazgató fizetésének megállapitása.
(>. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása.
7. Indítványok. *)
Mátészalka, 1901 január hó 1-én.

Az igazgatóság.
*i Indítványok a közgyűlést megelőzőleg legalább 15 nappal 
igazgatóságnak Írásban bejelentendők. 1003,

ni
m m !

m

m
REGENY,

TÍMÁR szaniszló.
Ára fűzve

2 lccroan.a. <tO fillér.

.Mcgrerulelbető
z ..EGYETÉRTÉS*4 kjadóhivatalriban.

vezetőségének i. 
megtekinthetők, va; 
is ajánlattevőkről fi 
terjedelmű ki-en k ö t

pálvaveml ríu ii/fi 
lepecsételve 1901 
alulírott üzletvezefi 
nyújtandók In*.

Bánatpénz fejében 2u0 
ben vagy állami letétekre 
1901. évi január hó 2t 
államvasutak aradi üzlet\ 
leteendő.

Takarékpénztári heteik 
tatnak el.

F.zen feltételektől el'.-"-i■ 
beérkezett irániatok í

Az ajánlatok közt a va! 
tekintet nélkül történik.

Aradon. IfiiX) deczen

ovi jannar . ii J *.

er h<

Az üzlet vezetőség.
1 ü:;i

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

Magyar kir;

2043-25/50300 F. IV. szili.

HiraSetesiéBr
Ezennel közhírré tétetik, hu.-y a va-u11 . ■ kő an é, az

állomási helyiségekben elhagyott lárv'vak. u. m bőr -n iók, 
táskák, kalapok, ruha- és íehérnemück, I- . .. iMp-rr.vvk es 
esernyők stb. az alább felsorolt állomás- k-.n ; r. r ai :a!má­
val azonnali készpénz fizetés mellett el t-viiak. ; a .

Debreczen állomáson f. é. január 11-én U. e. 9 ólakor.
Szeged „ , „ „ 17-én , „ ti
Arad „ „ , “4-én d. e. ti „
Budapest, 1901. évi január haviban.

lOüti A z igasejatósűg.

Nyomalntt Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés1- hírlapkiadó, irodaimi és nyomda részvénytársaság köriórgó-gépein.

1901. HA!
SZERKESZTŐI

BUDAPEST,TV.PAPNŰYELrj

Telefon »láma
UZUtATOKAT SF.M KCLDtrj

tóAK bermeste- LEVELEKET 8
előfizetési d|

Vidékre poétán v helyben h,
Eív ívre - - Egv r
ÉJ, fél evre . . VO-tr.r. ; Egy 1. .

eSlföldre : "• ■- 3-r.rt
l’t-ncrű- Olasv-. Orv-
ertosokl». Svirr-.
,a:aC!-nt ama. 
eeerg6de«hez tartozcuL, *

Egy szám ára

Idei számunk főbb
Venércsikk Formu

nzeractee-rendek I
firansaváli háborl 

A khisal bonyodaid 
Lukács Béla halálí 
A nemzeti színház 
A főváros közgyeiéi 
Tttz a tözsdeópületl 
Tárcza A névjegyl 
R*gény Titok

Formaik
3 Az már igaz 

„formulák“ a pú 
válnak be. Oly v< 
szövik be a tör, 
szik, a lürvénynycj 
ból valók, csak s 
szik azt szemein 
durva kézzel ta 
észreveszi, hogy 
foszló semmisége 
a törvény fáját s; 
kalmasak ázom 
hogy ostoba 1 1
vesszenek. Lát; .1 
mely vidáman zfl 
formás pókhálók! 
mikor óit rajzó! 
fényes üvegtet" ■ 
másik oldaláról a 
kéz is, mely aun 
hálózatot. _Mi 
mondotta m v. z 
okos és tapintató 
lőtt is mindjárt 
hogy a legjobb 
a magyar korín; 
reuiher fon; if; 
azoknak, a kik 
békét keresöki; , 
tokul“ is kivár 
egyik bécsi k>- 
lépeU Bürenreul 
kép fejtette 
kiegyezésről, i 
rülni kell ugyan. I 
hogy a reichsraiij 
jaival háta mög 
könnyen síken';: 
törvények megi' 
2(1 i.

lm - az oszt] 
gyözödése, melytj 
Iák tudomanyábi 
haljuk, hogy lat 
Ha Ausztriának 
paragrafusos . 
lünk oly nagys2 
prédát elhar.ii so; 
rathta hogy iái­
nak újabb teter

Eiféii egy űr­
lapját és merne ■ 
cziganybanda i-t 
húzott.

— No szerves: 
újságírónak. — 
már nekem i 

El is indult, 
megint odament 

— Te Bandi.
' "
kárral ?

— Hogyne! N 
— Teringette, 

nagy segilségeinr
kell mennem . . 
vágó ügy és ha 

— Nagyon szi 
de majd sak hí 

— Az későn 
— Hm, en pi 

ugyan ki nem i 
is kel! Ián, rá­
fiam, hanem, he 
azt ne kiv. n i ! 
Nesze , n. ■. s 
mondd meg n, 
személyesen is 
elég lesz a névicg 

— Hat úgy 
zsebre vágván .. | 

Köd ülte meg 
gvad .n pislogtam 
Micsek pedig ug>| 
a mint iehorga^ 
valakinek.

— Ezer ördó; 
hát nem tud a 

— Pardon! 
akarva történt.

— Pardon, p:| 
azt hiszi, hogy 
gyomron löki, i 
valaki részeg, fe| 
jón az utczán:

A kis Micsekel 
hidegvér. Dühhel 

— Szamár!
Es grandezzávl 

nem túlságosan r 
ember karon raj

: ■

ívs- tmi


